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I. - GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 
TBMM Genel Kurulu saat 15.00'te açılarak dokuz oturum yaptı. 

Birinci, İkinci, Üçüncü ve Dördüncü Oturumlar 
Malatya Milletvekili Süleyman Sarıbaş'ın, 
İstanbul Milletvekili Ahmet Sırrı Özbek'in, 
İstanbul Milletvekili Mustafa Baş'ın, 
Gazeteci-yazar Hrant Dink'in öldürülmesi nedeniyle gündem dışı konuşmalarına Devlet Baka

nı Beş ir Atalay cevap verdi. 
Çorum Milletvekili Feridun Ayvazoğlu ve 39 milletvekilinin, orman varlığımıza yönelik sorun

ların araştırılarak, orman alanlarının korunması ve geliştirilmesi için (10/415), 
Bursa Milletvekili Faruk Anbarcıoğlu ve 27 milletvekilinin, Uluabat Gölü'ndeki çevre sorun

larının araştırılarak (10/416), 
Gaziantep Milletvekili Fatma Şahin ve 19 milletvekilinin, küresel ısınmanın neden olduğu so

runların ve oluşturduğu riskin araştırılarak (10/417), 
Alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Meclis araştırması açılmasına ilişkin öner

geleri Genel Kurulun bilgisine sunuldu; önergelerin gündemdeki yerlerini alacakları ve ön görüşme
lerinin, sırası geldiğinde yapılacağı açıklandı. 

Genel Kurulu ziyaret eden Polonya Cumhurbaşkanı Leh Kaczynski'ye Başkanlıkça "Hoş gel
diniz" denildi. 

Eskişehir Milletvekili Mehmet Ali Arıkan'ın (3/1003) (S.Sayısı: 1283), 
Kırıkkale Milletvekili Halil Tiryaki'nin (3/1016) (S. Sayısı: 1284), 
Samsun Milletvekili Haluk Koç'un (3/1023) (S.Sayısı: 1285), 
Tokat Milletvekili Feramus Şahin'ın (3/1024) (S.Sayısı: 1286), 
Samsun Milletvekili Mustafa Çakır'ın (3/1025) (S. Sayısı: 1287), 
İzmir Milletvekili Enver Öktem'in (3/1026, 3/1097, 3/1131) (S.Sayısı: 1288, 1294,1303,) 
Mersin Milletvekili Dengir Mır Mehmet Fırat'ın (3/1027) (S.Sayısı: 1289), 
Ordu Milletvekili Eyüp Fatsa'nın (3/1055) (S. Sayısı: 1290), 
Şırnak Milletvekili Mehmet Tatar'ın (3/1056) (S.Sayısı: 1291), 
Hatay Milletvekili İsmail Soylu'nun (3/1057) (S.Sayısı: 1292), 
Mersin Milletvekili Ali Oksal'ın (3/1061) (S.Sayısı: 1293), 
Konya Milletvekili Halil Ürün'ün (3/1098) (S.Sayısı: 1295), 
İstanbul Milletvekili Mehmet Sevigen'in (3/1099) (S.Sayısı: 1296), 
İstanbul Milletvekili Emin Şirin'in (3/1100) (S.Sayısı: 1297), 
Sinop Milletvekili Cahit Çan'ın (3/1101) (S.Sayısı: 1298), 
Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın (3/1102) (S.Sayısı: 1299), 
Afyonkarahisar Milletvekili Reyhan Balandı'nın (3/1103) (S.Sayısı: 1300), 
Kırklareli Milletvekili Yavuz Altınorak'ın (3/1106) (S.Sayısı: 1301), 
Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın (3/1113) (S.Sayısı: 1302), 
Kastamonu Milletvekili Mehmet Yıldırım'ın (3/1110) (S.Sayısı: 1304), 
Yasama dokunulmazlıklarının kaldırılmasına gerek bulunmadığı hakkında Anayasa ve Adalet 

Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporları Genel Kurulun bilgisine sunuldu. 
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Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın Suriye'ye, 
Kültür ve Turizm Bakanı Atilla Koç'un Ürdün'e, 
Yaptıkları resmî ziyaretlere katılacak milletvekillerine ilişkin Başbakanlık tezkerelerinin; 
18/1/2007 tarihli 52'nci Birleşimde açılması kabul edilen Irak'taki gelişmeler konusundaki ge

nel görüşmenin, gündemin "Özel Gündemde Yer Alacak İşler" kısmında yer almasına; genel görüş
menin 23/1/2007 Salı günkü birleşimde yapılmasına ve görüşmelerin tamamlanmasına kadar çalış
ma süresinin uzatılmasına ilişkin Danışma Kurulu önerisinin, yapılan görüşmelerden sonra; 

Kabul edildikleri açıklandı. 
Saat 19.15'te toplanmak üzere, dördüncü oturuma 18.04'te son verildi. 

İsmail Alptekin 
Başkan Vekili 

Bayram Özçelik Yaşar Tüzün 
Burdur Bilecik 

Kâtip Üye Kâtip Üye 
Beşinci Oturum 

Ankara Milletvekili Faruk Koca ve 29 milletvekilinin, Irak'taki gelişmeler ile ülkemizin ve 
uluslararası toplumun bu ülkenin sorunlarının çözümüne yapabileceği katkılar (8/36), 

Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına Grup Başkanı Antalya Milletvekili Deniz Baykal ile 
Grup Başkan Vekilleri, İstanbul Milletvekili Ali Topuz, İzmir Milletvekili K. Kemal Anadol ve 
Samsun Milletvekili Haluk Koç'un, bölücü terör örgütünün Kuzey Irak'taki faaliyetleri ve Ker
kük'ün durumu başta olmak üzere, Irak'taki son gelişmeler (8/37), 

Konularında genel görüşme açılmasına ilişkin önergelerinin birleştirilerek görüşmelerine başlandı. 
Dışişleri Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Abdullah Gül tarafından verilen, Irak'la ilgili geliş

meleri ve içinde bulunduğu durumu ele almak üzere verilen genel görüşme önergelerinin İç Tü-
zük'ün 70'inci maddesine göre, kapalı oturumda görüşülmesine dair önergesi okundu. 

Kapalı oturumda: 
Yeminli stenograflar ile yeminli görevlilerin salonda kalmaları hususu ile, 
Dışişleri Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Abdullah Gül'ün, Dışişleri Bakanlığını temsilen lis

tede adları bildirilen görevlilerin de oturuma katılmasına ilişkin önerge, 
Kabul edildi. 
Saat 19.26'da açık oturuma son verildi. 

Altıncı, Yedinci ve Sekizinci Oturumlar 
(Kapalıdır) 

Dokuzuncu Oturum 
Kapalı oturum konusu görüşmeler tamamlanmış olduğundan, 24 Ocak 2007 Çarşamba günü, 

alınan karar gereğince saat 14.00'te toplanmak üzere, birleşime saat 00.15'te son verildi. 
Bülent Arınç 

TBMM Başkanı 
Bayram Özçelik Yaşar Tüzün 

Burdur Bilecik 
Kâtip Üye Kâtip Üye 
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No.: 70 
II. - GELEN KÂĞITLAR 
24 Ocak 2007 Çarşamba 

Raporlar 
1.- Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Ta

sarıları ve Milli Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor ile Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/1269, 
1/1248) (S. Sayısı: 1322) (Dağıtma tarihi: 24.1.2007) (GÜNDEME) 

2.- Türk Silahlı Kuvvetleri Besleme Kanunu Tasarısı ile Milli Savunma Komisyonu Raporu 
(1/1285) (S. Sayısı: 1323) (Dağıtma tarihi: 24.1.2007) (GÜNDEME) 
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24 Ocak 2007 Çarşamba 
BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 14.05 

BAŞKAN: Başkan Vekili İsmail ALPTEKİN 
KÂTİP ÜYELER: Bayram ÖZÇELİK (Burdur), Yaşar TÜZÜN (Bilecik) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 54'üncü Birleşimi'ni 
açıyorum. 

Toplantı yeter sayısı vardır, görüşmelere başlıyoruz. 
Sayın milletvekilleri, görüşmelere başlamadan önce, 23 Ocak 2007 tarihli 53'üncü Birleşim'de 

yapılan kapalı oturuma ait tutanak özetinin İç Tüzük'ün 71'inci maddesine göre okutulabilmesi için 
kapalı oturuma geçmemiz gerekmektedir. Bu nedenle, sayın milletvekilleri ile Genel Kurul salonun
da bulunabilecek yeminli stenograflar ve yeminli görevliler dışındakilerin salonu boşaltmalarını ri
ca ediyorum. 

Tutanak özeti okunduktan sonra açık oturuma geçilecek ve görüşmelere devam edilecektir. 
Sayın idare amirlerinin bu konuda yardımcı olmalarını ve salonu boşalttıktan sonra Başkanlı

ğa haber vermelerini rica ediyorum. 
Kapalı oturuma geçmek üzere Birinci Oturum'u kapatıyorum. 

Kapanma Saati: 14.06 
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İKİNCİ OTURUM 
(Kapalıdır) 
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ÜÇÜNCÜ OTURUM 
Açılma Saati: 14.22 

BAŞKAN: Başkan Vekili İsmail ALPTEKİN 
KÂTİP ÜYELER: Bayram ÖZÇELİK (Burdur), Yaşar TÜZÜN (Bilecik) 

e 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 54'üncü Birleşimi'nin ka

palı oturumundan sonraki Üçüncü Oturumu'nu açıyorum. 
IV. - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A) OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI 
/.- TBMM Başkan Vekili İsmail Alptekin'in, eski Dışişleri Bakanlarından İsmail Cem'in vefatı 

dolayısıyla ailesine, siyaset camiasına ve Genel Kurula başsağlığı dileyen konuşması 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türk siyasi hayatımızın önemli simalarından, eski Dışişleri 

Bakanlarından İsmail Cem, merhum, vefat etmiştir, Allah'ın rahmetine kavuşmuştur. Kendinin, ül
kemizde önemli hizmetleri vardır. Ailesine başsağlığı diliyorum, siyaset camiasına ve Türkiye Bü
yük Millet Meclisi Genel Kuruluna başsağlığı diliyorum ve bu konuda, zannediyorum ki, grupları
mız hissiyatlarını kısa bir şekilde açıklayacaklardır. 

Önce, Cumhuriyet Halk Partisi Grup Başkan Vekili Sayın Anadol'a, yerinden, kısa bir söz 
vereceğim. 

Buyurun. 
V. - AÇIKLAMALAR VE SATAŞMALARA İLİŞKİN KONUŞMALAR 

I.- Eski Dışişleri Bakanlarından İsmail Cem'in vefatı dolayısıyla İzmir Milletvekili K. Kemal 
Anadol, Bursa Milletvekili Faruk Çelik ve Gaziantep Milletvekili Ömer Abuşoğlu'nun grupları adı
na açıklamaları 

CHP GRUBU ADINA K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Sayın Başkan, yüce Meclisin saygıde
ğer üyeleri, bugün gerçekten, şahsım ve Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına çok büyük üzüntü 
içinde olduğumuzu yüce Meclise arz etmek istiyorum. Sayın Başkana da, bu hissiyatımızı dile ge
tirmek için bize olanak tanıdığı için teşekkür ediyorum. 

Yüce Meclisin değerli üyeleri, bildiğiniz gibi, merhum İsmail Cem, Parlamentoda uzun yıllar 
hizmet eden, çoğumuzla aynı sıraları paylaştığımız bir arkadaşımızdı. Kültür eski Bakanı ve Dışiş
leri eski Bakanı olarak da, devletimize, halkımıza büyük hizmetlerde bulunan çok değerli bir dev
let adamıydı. Bu kimliğinden önce, Türk basın camiasına da başsağlığı dilemek durumundayım; 
Türk basın yaşamının çok seçkin bir simasıydı. Değerli bir hukukçu, özellikle kamu hukuku dalın
da Türkiye dışında eğitim yapan, değerli eserleri bulunan bir kişi olmasına karşın, genç yaşlarda 
âşık olduğu gazetecilik mesleğini hiç bırakmadan sürdürdü. Hatta, bakanlık sıfatını taşıdığı, millet
vekili kimliğini taşıdığı dönemlerde bile basından kopamadı, sürekli yazarlığını sürdürdü. Dolayı
sıyla, basın yaşamı da gerçekten çok önemli bir değerini kaybetti. 

Cumhuriyet Halk Partisine gelince: Bizim, Yeni Türkiye Partisinin Cumhuriyet Halk Partisine 
katılma aşamasından sonra Bilim Platformumuzun başındaydı, Cumhuriyet Halk Partisinin önü
müzdeki seçim için önemli hazırlıklarından sorumluydu, kendisi gibi çok değerli bilim adamlarıy
la, Platformun değerli üyeleriyle çalışmalarını sürdürüyordu ve Cumhuriyet Halk Partisi olarak, ay
rıca, çok önemli bir devlet adamını, parti üyemizi kaybetmenin üzüntüsü içindeyiz. Kendisine Al
lah'tan rahmet diliyorum, kederli ailesine, tüm Cumhuriyet Halk Partililere, tüm milletvekili arka
daşlarıma -parti farkı gözetmeksizin- ve halkımıza başsağlığı diliyorum, tekrar Allah rahmet eyle
sin diyorum. 
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BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Anadol. 
Sayın Çelik, Adalet ve Kalkınma Partisi Grubu adına, buyurun efendim. 
AK PARTİ GRUBU ADINA FARUK ÇELİK (Bursa) - Sayın Başkan, çok teşekkür ediyorum. 
Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlarım; Türk siyasetinin renkli siması, diyalog adamı, 

beyefendi, düşünen, yazan, topluma faydalı olmayı esas alan bir siyasetçiyi, Sayın İsmail Cem'i, es
ki Dışişleri Bakanımızı kaybettik. AK Parti Grubu olarak, basın camiasına ve özellikle ailesine baş
sağlığı dileklerimizi iletiyoruz, Cumhuriyet Halk Partisi Grubuna başsağlığı dileklerimizi iletiyoruz 
ve kendisine Allah'tan rahmet dileklerimizi gönderiyoruz. 

Gençlik yıllarımızda "İsmail Cem" dediğimiz zaman "Türkiye'de Geri Kalmışlığın Tarihi" ese
ri hep elimizdeydi, ondan çok şey istifade ettik. O kitap, o eser, Türk gençliğine, gelecek açısından, 
ufuk açısından, Türkiye'nin geri kalmışlık tarihini ortaya koyarak, Türkiye'nin müreffeh ve kalkın
mış Türkiye hedefi doğrultusunda Türk gençliğine çok şeyler kattığına ben inanıyorum. 

Bu duygular çerçevesinde, merhuma tekrar Allah'tan rahmet diliyorum, tüm sevenlerine ve 
Cumhuriyet Halk Partisi camiasına tekrar başsağlığı dileklerimizi ifade ediyorum. 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Çelik. 
Anavatan Partisi Grubu adına Sayın Abuşoğlu. 
Buyurun Sayın Abuşoğlu. 
ANAVATAN PARTİSİ GRUBU ADINA ÖMER ABUŞOĞLU (Gaziantep) - Teşekkür ediyo

rum Sayın Başkan. 
Türk siyaseti son aylarda önemli simalarını kaybetti. Birer siyasetçi olarak bundan derin bir 

üzüntü duyuyoruz. Elbette, insanlar baki kalmak üzere bu dünyaya gelmiyorlar. Gelişlerinin gaye
siyle birlikte içinde yaşadıkları topluma da bir nebzecik olsun hizmet etme imkânı bulabilerek gidi-
yorlarsa, bundan hem toplum hem kendileri kârlı çıkıyordur. 

Sayın İsmail Cem de bu tür insanlardan birisi. İçinde yaşadığı topluma en üst düzeyde birta
kım hizmetleri yapabilmiş ve topluma hizmet etmek noktasında değil sadece, aynı zamanda toplu
mu yönlendirecek, fikir hayatında birtakım üretkenlikler ve birtakım katkılarda bulunarak da bu gö
revini fazlasıyla yerine getirebilmiştir. 

"Sayın İsmail Cem" deyince, benim gözümdeki siyasetçi profili, sakin, dingin bir insan, bir 
profil; sadece, meseleleri kendi çerçevesinde değerlendiren, fakat, bunun ötesinde polemiğe kaçma
dan bir siyaset tarzı izleyen bir siyasetçi canlanır. Bu çerçevede, Sayın İsmail Cem'in bu özelliğinin 
tüm siyasetçilerimize de örnek teşkil etmesi, benim bir dileğimdir, bir arzumdur. 

Sayın Cem, sadece bir siyasetçi olarak anılmayacak bundan sonra. Aynı zamanda, bir yazar, bir 
düşünce adamı, bir fikir adamı olarak da hatırlanacaktır. Bu özelliği dolayısıyla, verdiği eserler, bu 
topluma yaptığı katkılar, bundan sonra da devamlı olarak hatırlanacak, bundan sonraki nesillere de 
bazı ışıklar tutabilecektir. Bu yönüyle dikkate alındığında, kaybımızın önemi, büyüklüğü daha da 
ortaya çıkmaktadır. 

Sayın Cem'in kederli ailesine başsağlığı diliyorum. Ölüm elbette acı bir olaydır, kolay kabulle
nilecek bir olay değildir. Kalanlara sabır, bu meyanda, ait olduğu, uzun yıllar siyaset yaptığı Sayın 
Cumhuriyet Halk Partisi çevresine de başsağlığı diliyorum. Mekânı cennet olsun diyorum. 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Abuşoğlu. 
Sayın milletvekilleri, gündeme geçmeden önce üç sayın milletvekiline gündem dışı söz vereceğim. 
İlk söz, 2011 yılında Dünya Üniversiteler Arası Kış Olimpiyatlarının Erzurum'da yapılması ile 

ilgili olmak üzere, Erzurum Milletvekili Sayın Mücahit Daloğlu'na aittir. 
Buyurun Sayın Daloğlu.(AK Parti sıralarından alkışlar) 
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IV. - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam) 
B) GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR 
/.- Erzurum Milletvekili Mücahit Daloğlu'nun, Üniversiteler Arası Kış Oyunlarının 2011 yılın

da Erzurum'da yapılacak olmasının önemine ve olimpiyatların, bölgenin gelişmesine yapacağı kat
kılara ilişkin gündem dışı konuşması ve Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Mehmet Ali Şahin'in 
cevabı 

MÜCAHİT DALOGLU (Erzurum) - Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlarım; hepini
zi saygıyla selamlıyorum. 

Değerli arkadaşlar, 2011 yılında yapılması kararlaştırılan Üniversiteler Arası Kış Oyunlarının 
Erzurum'un ev sahipliğinde gerçekleştirilecek olması üzerine şahsım adına söz almış bulunuyorum. 
Hepinizi tekrar saygıyla selamlarım. 

Değerli milletvekilleri, Türkiye'de önümüzdeki yıllarda, uluslararası olimpiyat ve Avrupa şam
piyonası çerçevesinde birçok oyun yapılacaktır. Bunlardan bazılarını sizlerle paylaşmak istiyorum. 

2007 Karadeniz Spor Oyunları, 2008 ve 2009 UEFA Kupası finali Türkiye'de yapılacaktır. 
2008 yılında On Yedi Yaş Altı Avrupa Futbol Şampiyonası, 2009 Dünya Liseler Arası Futbol 
Şampiyonası, 2010 Dünya Basketbol Şampiyonası ve 2011 Universiade Kış Oyunları Erzurum'da 
yapılacaktır. 

Kısa adı "FISU" olan Uluslararası Üniversite Sporları Federasyonu, dünya çapında çeşitli spor 
dallarını bünyesinde barındıran, olimpiyatlardan sonra dünyanın en büyük, en prestijli uluslararası 
spor organizasyonunu yapan bir kuruldur. 

Değerli arkadaşlar, bu Kurul, 1949 yılında kurulmuş ve 1959 yılından beri Üniversite Spor 
Oyunları olarak adlandırılan spor olimpiyatlarını düzenlemektedir. Hatırlarsınız, 2005 yılında da 
Yaz Oyunları İzmir'de yapıldı. Şimdi, Erzurum'da yapılacak olan bu oyunların önemi, Erzurum şeh
ri için ve Türkiye için gerçekten çok büyük önem arz etmektedir. Şöyle şu fotoğrafta da gördüğü
nüz gibi, üç mevsim beyaz Palandöken, gerçekten, bugün dünya standartlarında pistlere sahip, me
kanik tesisleri büyük ölçüde tamamlanmış -bilgilerini biraz sonra arz edeceğim- ve Türkiye'nin göz 
bebeği, kış sporlarına hazır, eksiklerini de önümüzdeki dört yılda fevkalade bir duruma getireceği
miz bir spor merkezi olacaktır. 

Değerli arkadaşlar, bölgedeki, yani Palandöken Dağı'ndaki 20 piste bu yıl 2 tane daha eklene
rek, 22 tane pist oluşturulmuştur. Pistlerin 7'si kolay -kayak sporunu bilen arkadaşlarımız bunu bi
lirler- 8'i orta düzeyde, 2'si zor, ancak profesyonellerin kayabildiği ve 6'sı ise doğal pisttir. Bölgenin 
2.500 metrelik Ejder Tepesi ve Kapıkaya Tepesi'nden değişik altı bölgeden kayılarak, zor, kolay, or
ta ve profesyonellerin kaydığı değişik pistlerden kayıp aşağıda aynı noktada birleşme ve buluşma gi
bi bir doğal güzelliğe ve avantaja da sahip bir pisttir. Bu pistlerin toplam uzunluğu, ara pistler, ana 
pistler, 40 kilometredir. Başlı başına tek bir pistin uzunluğu 13 kilometredir. Her biri uluslararası 
standartlarda 8 telesiyej, 1 teleski, 1 gondol ve 2 baby lift'ten oluşan mekanik tesisleri vardır ve sa
atte 9.500 kişi taşınabilmektedir ve bu sene de Palandöken Dağı'nda bir doğal göl yapılmıştır. 

Değerli arkadaşlar, bu kış oyunlarının Erzurum'a alınmasının da gerçekten uzun bir tarihçesi 
var. 2005 yılında Avusturya'da yapılan FİSU'nun seçiminde Çin'in Harbin şehri kazanmış ve Erzu
rum kaybetmişti. Biz, o günlerde çok üzülmekle beraber, Erzurum sivil toplumu ve Erzurum yerel 
yöneticileriyle beraber, bu işin burada bitmeyeceğini, azimle, kararlılıkla çalışmamız gerektiğine 
inanmıştık, ama, her şeyin üstünde -bunu sizlerle paylaşmak istiyorum- bir minnet ve şükran borcu
muz vardır. Erzurum'u bu konuda motive eden Erzurum Valiliğini, Atatürk Üniversitesi Rektörlü
ğünü, Erzurum Büyükşehir Belediyesini motive eden, başta Başbakanımıza, şehrim adına, şahsım 
adına, ülkem adına teşekkür ediyoruz. Gerçekten geri kalmışlık kaderini, inşallah, bu oyunlar ve bu 
ivmeyle aşacağımıza inanıyoruz. Çok büyük destek verdi ve "Gidin, çalışın, Hükümet olarak her 
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türlü yatırımı yapmaya, kaç lira olursa olsun, hazırız..." Ve nasip olursa inşallah, 300 milyon euro-
luk bir yatırımla, Hükümetimiz, bu işe soyunmuştur. 

Yine, bu konuda, hem 2005 yılında hem 2007 yılında, bizi yalnız bırakmamak bir tarafa , mad
di manevi... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Buyurun. 
MÜCAHİT DALOĞLU (Devamla) - Teşekkür ederim. 
.. .her konuda bizleri destekleyen ve bu olimpiyatların, o kış oyunlarının yapılacağı yere kadar 

teşrif eden Devlet Bakanımız ve Başbakan Yardımcımız Sayın Mehmet Ali Şahin Bey'e de teşek
kür ediyorum. 

İzninizle, burada, bu konuda bize destek veren kurum ve kuruluşlara bir teşekkürü borç bildi
ğimden dolayı... Başbakanlık Tanıtma Fonu, bu oyunların tanıtımında bizlere büyük destek, mad
di destek verdiler, manevi destek verdiler ve biz bunları tanıtma fırsatı bulduk ki, bu sonucu yaka
lamış olduk. Bu konuda, Devlet Bakanımız Sayın Beşir Atalay'a ve özel danışmanı Neşat Kırcalı'ya 
ve bu konuda, Sağlık Bakanımıza, Erzurum milletvekili arkadaşlarıma, İstanbul Ticaret Odası Baş
kanına, Murat Yalçıntaş Beyefendi'ye ve ekibine, Erzurum Valiliğine, Erzurum Büyükşehir Beledi
ye Başkanlığına, Atatürk Üniversitesi Rektörlüğüne, Palandöken Belediye Başkanımıza, İstan
bul'daki Erzurumlular Vakfı ve onun başkanlarına, hassaten teşekkür etmek istiyorum, bu konuda 
bizleri yalnız bırakmadıkları için. 

Zamanınızı fazla almayayım, zamanımız da bitti. İnşallah bu dört yıl içerisinde, 2011 yılına ka
dar... Tabii Erzurum kış olduğu için -ben dün de Erzurum'daydım, eksi 20'leri yaşıyoruz orada- altı 
ay inşaat yapılmıyor. Bu dört yılı biz -Sayın Başbakan Yardımcım da burada- iki yıl olarak değer
lendiriyoruz, yani iki yıllık bir çalışma zamanı vardır. İnşallah, Hükümetimizin manevi ve maddi 
destekleriyle, bizlerin de gayretli çalışmalarıyla, iki yıldan daha erken bir zamanda veya dört yıldan 
daha erken bir zamanda bu tesislerimizi kış oyunları standartlarına uygun hâle getirip, 2011 yılın
da, inşallah hayattaysak hepimiz -burada oluruz veya olmayız- Erzurum'a da davet ediyorum. 

Hepinizi saygıyla, muhabbetle selamlıyorum. (Alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Daloğlu. 
Hükümetin söz isteği var. 
Başbakan Yardımcısı Sayın Mehmet Ali Şahin, buyurun efendim. (AK Parti sıralarından 

alkışlar) 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul) - Sa

yın Başkanım, değerli milletvekili arkadaşlarım; hepinizi sevgiyle, saygıyla selamlıyorum. 
Sayın Daloğlu'na teşekkür ediyorum, Türkiye'nin ve Bakanlığımın, özellikle son yıllarda ulus

lararası organizasyonlarla ilgili hangi adımları attığını ve bundan sonra da hangi adımları atacağını 
kısaca sizlere izah imkânı sağlamış oldular. 

Ancak, konuşmamın başında, bu sabaha karşı kaybettiğimiz değerli devlet adamı, bu Parla
mentoda birlikte de çalıştığımız Sayın İsmail Cem'in vefatı nedeniyle duyduğum üzüntüyü huzuru
nuzda ifade etmek istiyorum. Kendisine Cenabıhak'tan rahmetler diliyorum, ailesine, yakınlarına ve 
mensubu bulunduğu Cumhuriyet Halk Partisi camiasına ve aziz milletimize de başsağlığı diliyo
rum. Biraz önce hissiyatlarını bizimle paylaşan grup başkan vekili arkadaşlarımızın da hissiyatları
na, değerlendirmelerine Hükümetin bir üyesi olarak aynen katıldığımı ifade etmek istiyorum. Genç 
sayılabilecek bir yaşta kaybettiğimizi düşünüyorum Sayın Cem'i. Tabii ki takdiriilahi. Birçok yö
nüyle gerçekten ülkemize, insanımıza hizmet etmeye gayret etmiş, çalışmış bir arkadaşımızdı. 
Mekânı cennet olsun. 
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Değerli arkadaşlarım, dört yılı aşkın bir süredir spordan sorumlu bir bakan arkadaşınız olarak 
-birçok organizasyona talip olduk, bazılarını gerçekleştirdik- bir tespitimi sizlerle paylaşmak iste
rim. Bir spor organizasyonunun kendilerine verilmesi dolayısıyla bir kentin, bir kent halkının bu ka
dar bu organizasyonu benimsediğine ilk defa tanık oluyorum. Erzurumlular ve Erzurum halkı, ger
çekten 2011 yılında Erzurum'da yapılacak olan Universiade Kış Oyunları dolayısıyla öylesine des
tek verdiler ve bu oyunların Erzurum'a verilmesi dolayısıyla öylesine bir heyecan duydular ki, doğ
rusu bu heyecanı ben de sanki bir Erzurumluymuş gibi yürekten hissetim. Hâlâ bu heyecan büyük 
sıcaklığıyla, bütün sıcaklığıyla devam ediyor. 

Peki, nedir bunun sebebi? 
Değerli arkadaşlarım, birçok ülke uluslararası bu tür organizasyonlara talip oluyor. Bunun ne

denlerinin başında, artık çağımızda görülmüştür ki, spor yoluyla tanıtım en etkili tanıtım yoludur. 
Ülkeler bütçelerinden tanıtma için paralar ayırırlar. Hatta, tanıtma fonlarına çok yüksek meblağlı 
paralar koyarlar. Ama, bunların bir bölümü dış ülkelerde gazete ve dergilerde o ülkeyi tanıtmak için 
ilanlar için kullanılır. Ama, bunun çok azı bir parayla sporda göstermiş olduğunuz bir başarı, bir 
sporcunuzun uluslararası bir yarışta, olimpiyatlarda, dünya şampiyonasında gösterdiği bir başarı, 
buraya koyduğunuz paraların fevkinde o ülkeye tanıtım açısından faydalar sağlar. O nedenle, artık 
çağımızda ülkeler spor yoluyla tanıtıma büyük önem veriyorlar. Biz de doğrusu, Hükümet olarak spor 
yoluyla tanıtımı ve uluslararası organizasyonlara talip olmayı ülkemizin tanıtımı için yararlı gördük 
ve bu konuda çok ciddi adımlar attık. Biraz önce Sayın Daloğlu bunların bir kısmını saydılar. 

Ayrıca, spor yoluyla tanıtım sadece o ülkenin tanıtımını sağlamıyor, o organizasyonu üstlenen 
kent veya bölge ciddi bir tesis kazanma imkânı elde ediyor, birçok tesisi kazanıyor. Mesela en can
lı örneği İzmir'dir. 2005 yılında İzmir'de yapılan Universiade Yaz Oyunları vesilesiyle, altmış civa
rında yeni tesise kavuşmuştur, spor tesisine kavuşmuştur İzmir. 

Peki, sonra ne olmuştur? Bakın, sadece bu yıl, sadece bu yıl, yani 2007 yılında yapılacak dün
ya çapında birçok organizasyon -birçok organizasyon dersem abartmış olabilirim- dört tane organi
zasyon, İzmir'deki bu potansiyel nedeniyle İzmir'e verilmiş, uluslararası federasyonlar tarafından. 

Mesela nedir bunlar? İşte, bu yılın şubat ayında Avrupa Ümitler ve Gençler Karate Şampiyo
nası İzmir'e verilmiş. Yine, bu yılın mart ayında Dünya Büyükler ve Gençler Okçuluk Şampiyona
sı İzmir'e verilmiş. Nisan ayında Avrupa Gençler ve Yıldızlar Eskrim Şampiyonası İzmir'e verilmiş. 
Avrupa Genç Bayanlar Hentbol Şampiyonası ağustos ayında İzmir'e verilmiş. 

Peki, başka kentlerimizde yok mu? Tabii ki oralarda da var. İşte İstanbul'da var. Biliyorsunuz, 
Formula 1 ve Moto GP yarışmaları hâlâ İstanbul'da devam ediyor ve ekim ayında da, İstanbul'da, 
Dünya Ümitler ve Gençler Karate Şampiyonası. 

Ayrıca, şimdi, çok yakın bir zamanda, tıpkı Erzurum gibi başarılı bir organizasyonu aldığımı
zı ifade etmek istiyorum. O nedir? Avrupa Gençlik Olimpiyatlarını Trabzon'da yapmayı başardık, 
yani yapacak olmayı, bu organizasyonu almayı başardık. Bu da çok ciddi bir organizasyondur, bu 
da 2011'de yapılacaktır. Kırk sekiz ülke katılacaktır. 5 bin civarında sporcu ve işte, teknik kadro 
Trabzon'da olacaktır. Tabii ki, Trabzon da, tesis açısından, sanıyorum, İzmir gibi birçok, yeni tesi
se de bu organizasyon sebebiyle sahip olacaktır. Hatta bu yıl, yine Trabzon l'inci Karadeniz Oyun
larına ev sahipliği yapacaktır. 

MAHFUZ GÜLER (Bingöl) - Daha ne olsun. 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (Devamla) - On 

bir tane Karadeniz Ekonomik İşbirliği Örgütü üyesi ülkenin sporcuları... 
MUSTAFA BAŞ (İstanbul) - On iki... 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (Devamla) - Şu 

anda katılacağını bildiren on bir de, onun için diyorum. İnşallah, on ikincisi de olur. On bir ülke ka
tılacağını söylediği için söylüyorum. 3 bin civarında da sporcu, idareci ve teknik kadro katılacak. 
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Ne zaman olacak bu? İşte, bu yılın ağustos ayında gerçekleşecek. Demek ki, bu tür organizas
yonlar, artık Türkiye'ye verilmeye başlandı. Bunun nedeni nedir? Çünkü, Türkiye'nin dış dünyada iti
barı gittikçe artıyor. Bakın, bunları almak öyle kolay bir şey değil, çünkü, birçok ülke talip oluyor. 

2010 Dünya Basketbol Şampiyonası finalleri Türkiye'de yapılacak. İstanbul'da, Ankara'da, İz
mir'de ve Antalya'da. Tabii, finaller İstanbul'da olacak. En son finalde 1 oy farkla Fransa'yı geçerek 
aldık. Çok ciddi bir yarıştı. Basketbol deyince dünyada ilk sıralarda yer alan Sırbistan'ı dahi -onlar 
da talipti- eledik, finalde Fransa ile yarıştık ve 1 oy farkla aldık. Ancak, bunu almak öyle kolay ol
muyor. Hemen ifade edeyim: Bunun alınmasında, demin saydığım organizasyonun alınmasında 
diplomatik temasların ne kadar önemli olduğunu yakinen biliyorum. Sayın Başbakanımız devreye 
girmiştir, Dışişleri Bakanımız devreye girmiştir. Erzurum'la ilgili de böyle olmuştur. Dışişleri Ba
kanımıza da ben ayrıca teşekkür ediyorum. Çünkü, bunun alınmasında -ben yakinen biliyorum, her
kes bilmeyebilir- Sayın Abdullah Gül'ün de büyük katkıları vardır. 

Şimdi, tabii, bu organizasyonları almakla iş bitmiyor, bana göre başlıyor. Çünkü, şimdi Erzu
rum'dan bahsediyoruz. Biz, Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğü olarak, işte, buz pateni salonunu 
programımıza aldık, ihalesi yapıldı, ihale süreci bitti, temel atacağız ama, tabii mevsim müsait de
ğil. Belki, hemen kar kalktığında Erzurum'da ilk tesisimizin temelini atacağız. 

Atlama kulesini programımıza aldık. Sanıyorum bu yılın ortalarına doğru -atlama kulesi, bu kış 
olimpiyatlarının ve kış oyunlarının en önemli tesislerinden bir tanesidir- onun da temelini atacağız. 
Dört tane daha salona ihtiyacımız var, başka tesislere ihtiyacımız var; tabii, bir de oyunlar köyüne ih
tiyacımız var. Erzurum Atatürk Üniversitesinin kampusu içerisinde, ayrıca bir de, ileride öğrencile
rimizin de yararlanabilecekleri bir oyunlar köyünü yapacağız. Orası da tabii, ileride yurt olarak kul
lanılacak. Aşağı yukarı biz FİSU'ya 128 milyon dolar olarak bir bütçe sunmuştuk, ama, 150 milyon 
doları geçeceğini tahmin ediyorum. Tabii ki bunu devlet olarak, Hükümet olarak bizler üstleniyoruz. 

Bu organizasyonun alınmasında, biraz önce Sayın Daloğlu da, Mücahit Bey de ifade etti, tabii, 
yerel yöneticilerimizin önemli payı oldu. Sayın Valimizin, Belediye Başkanımızın, Rektörümüzün, 
oda başkanlarımızın, İlçe Belediye Başkanının ve üstelik, İstanbul'da faaliyette bulunan Erzurum
lular Vakfının Başkanının ve yöneticilerinin, federasyon başkanlarımızın çok önemli rolleri oldular. 

Gerçekten, bir ekip çalışması sonucunda bu başarıyı yakaladığımızı ifade etmek istiyorum. Ya
pacağımız tesisleri bir plan dahilinde ne zaman yapacağız, hangi ödenekle yapacağız, bunun bir ça
lışması gerekiyor. Bu çalışmayı yapacak da bir ekibe ihtiyaç var. Biz, buna "Hazırlık ve Düzenle
me Kurulu" diyoruz. Hazırlık ve Düzenleme Kurulunda, inşallah, önümüzdeki hafta, yani, 2 Şubat 
Cuma günü, Sayın Daloğlu, inşallah Erzurum'da olacağım. Bunun ilk çalışmasını Erzurum Valili
ğinde yapacağız, Hazırlık ve Düzenleme Kurulunu da kuracağız, herkes ne yapacağını bilecek. 2011 
yılına kadar neyi, nasıl, ne zaman yapacağımızı orada belirleyeceğiz ve takvimi ortaya koymuş ola
cağız. (AK Parti sıralarından alkışlar) 

Sözlerimi, izin verirseniz şöyle tamamlamak istiyorum: Birkaç gündür, gazetelerde tam sayfa, 
Erzurum'daki sanayi ve ticaret odaları başkanları olmak üzere, diğer sivil toplum örgütlerinin teşek
kür ilanlarını görüyorum. Daha bir şey yapmadık, yani, bu teşekkürü hak edecek bir şey yaptığımız 
kanaatinde değilim. Biraz da, tabii, gazeteler de bu ilanlardan dolayı para kazanacaklar, onların rız
kına da mâni olmak istemem, ama, bu konuyu biraz abartıyoruz gibi geliyor bana, bir tek ilan ye
terdi. Şimdi, bakın, üç dört gündür sürekli, bugün gazetelere baktım, yine bu ilanlar var. Eğer bu ka
dar paraları varsa, bu paralar bize lazım, orada tesislerin yapımında da kullanabiliriz, yani, henüz 
daha teşekkürü hak etmedik. Ne zaman ki bu tesisler biter, ne zaman ki İzmir'de olduğu gibi başa
rıyla bu organizasyonun üstesinden geliriz, ilgili Uluslararası Federasyon FISU bize teşekkür eder, 
gerçekten İzmir'de büyük başarı sağladık. İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Aziz Bey ve arkadaş
ları hep birlikte bir ekip çalışmasını ortaya koyduk. 

Şimdi, FISU Başkanı Sayın Killian en son Torino'daki toplantıda da dedi ki: "İzmir'deki başa
rınız bunun alınmasında en etken rolü oynamıştır, çünkü, Türkler bir söz verdiğinde yerine getiri-
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yorlar, bunu gördük." (AK Parti sıralarından alkışlar) İki yüz on günde Halkapınar Spor Salonu bit
ti, yedi ayda. 10 bin kişilik, şu anda Türkiye'nin en büyük spor salonudur. İki yüz on günde bitti. 
Bana geldiklerinde bunun biteceğini asla düşünmüyorlardı. Ben dedim ki, biz geceli gündüzlü çalı
şırız, belediyeyle iktidar hepimiz el ele veririz, bunları başarırız, dedim. Nitekim, başardık. Hâlâ ör
nek olarak gösteriyorlar. İnşallah diğer organizasyonlarda da aynı başarıyı gösteririz. 

Sözlerimi şöyle tamamlamak istiyorum. Sayın Killian'a şunu söylemiştim: İzmir bizim çırak
lık organizasyonumuzdu, Erzurum inşallah ustalık organizasyonumuz olacak demiştim. İnşallah bu
nu başarırız. Hayırlı, uğurlu olmasını diliyorum efendim. (AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyoruz Sayın Bakana. 
Gündem dışı ikinci söz, Şanlıurfa Akçakale Sınır Kapısındaki sorunlarla ilgili olmak üzere, 

Şanlıurfa Milletvekili Sayın Mehmet Vedat Melik, buyurun efendim. (CHP sıralarından alkışlar) 
2.- Şanlıurfa Milletvekili Mehmet Vedat Melik'in, hâlen kapalı olan Akçakale Sınır Kapısı'nın 

yeniden hizmete açılmasının, yüksek ihracat ve ithalat potansiyeli olan bölgeye sağlayacağı yarar
lara ilişkin gündem dışı konuşması 

MEHMET VEDAT MELİK (Şanlıurfa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Şanlıurfa'nın 
Akçakale ilçesinde üç yıldır açılamayan sınır kapısıyla ilgili olarak görüşlerimi belirtmek üzere 
gündem dışı söz almış bulunuyorum. Hepinizi saygılarımla selamlarken, bu sabah kaybettiğimiz de
ğerli siyasetçi-gazeteci Sayın İsmail Cem'e Allah'tan rahmet, hepimize başsağlığı diliyorum. Bu 
arada, on dört yıl önce hain bir saldırı sonucu katledilen çok değerli gazeteci Uğur Mumcu'yla, önü
müzdeki günlerde birinci ölüm yıl dönümünde anacağımız eski genel başkanlarımızdan Sayın Ay
dın Güven Gürkan'ı da rahmetle anıyorum. 

Değerli arkadaşlar, Şanlıurfa ili, Suriye ile en uzun sınırı olan ilimizdir. GAP Projesi kapsamın
daki sulamaların 188 bin hektarlık bölümü, yani yüzde 85'i de yine bu ilimizdedir. Şanlıurfa'nın Tür-
kiye-Suriye sınırını teşkil eden Bağdat demir yolu üzerindeki ilçesi Akçakale'dir. Akçakale, Şanlı
urfa il merkezine 52 kilometre uzaklıkta ve aslında GAP Projesi kapsamındaki Harran Ovası sula
malarının da idari merkezidir. AK Parti Hükümeti kabul etse de etmese de cumhuriyet tarihinin en 
önemli ve en faydalı projesi GAP Projesidir. Bu projeden de elde edilen değerler bugüne kadar hiç
bir projeden elde edilememiştir. GAP Projesi çok kapsamlı bir projedir, ama, en önemli ayağı sula
madır. Çünkü, sulamadan amaçlanan, kısaca, kaliteli, yüksek ürünler elde ederek, hem Türk sana
yisinin ham madde ihtiyacını karşılamak hem de bu ürünleri bölgede, yerinde işleyerek yanı başın
daki Orta Doğu pazarına bu malları satmaktır. Bunun için de, öncelikle, cumhuriyetin kuruluş yıl
larından beri var olan, ancak daha çok pasavan geçişlerin veya son yıllarda sınır ticaretinin yapıldı
ğı Akçakale Gümrük Kapısının (A) grubu gümrük idaresine dönüştürülmesi gerekmekte, dolayısıy
la da, öncelikli olarak bu hizmetleri verebilecek bir idari binanın yapılması gerektiği ortaya çıkmak
tadır. Bu amaçla, 600 milyar Türk lirasına gümrük binası ve bu faaliyetlerin yürütülebilmesi için ge
rekli saha düzenlemesi yapılarak 31 Aralık 2003 tarihinde binanın geçici kabulü yapılmış ve Güm
rük Müsteşarlığına devredilmiştir. Ancak, aradan üç koca yıl geçmesine rağmen çeşitli bahaneler 
ileri sürülerek bu kapı, bu gümrük binası hizmete hazır olmasına rağmen bir türlü açılamamıştır. 

Değerli arkadaşlar, gümrük binalarını kimler yapar? Elbette ki, devlet ve ilgili bakanlık yapar, 
ama, Akçakale Sınır Kapısı bu şekilde yaptırılmamıştır. 600 milyarlık yatırım bedelinin yarısı Güm
rük Müsteşarlığınca ödenirken diğer yarısı Şanlıurfa Ticaret ve Sanayi Odasıyla birlikte Şanlıurfa 
Ticaret Borsası tarafından karşılanmıştır. Yani, 660 milyarın 360 milyar lirası Urfa tüccarının, esna
fının ve çiftçisinin katkılarıyla gerçekleşmiştir. Ülkemizde böyle bir örnek daha yoktur. Resmî ol
mayan kurumlar tarafından yaptırılan gümrük binaları vardır şu anda ülkemizde, ama bunların hepsi 
yap-işlet-devret modeliyle yaptırılmaktadır, yani amaç hizmetle birlikte kâr etmektir. Ancak, Akçaka
le Sınır Kapısı'nın tamamen hizmet amacıyla yaptırılarak Bakanlığın emrine verilmiş olmasına rağmen 
bir türlü açılamamasının gerçek nedenlerini bütün Urfahlar gibi ben de anlayabilmiş değilim. 
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Değerli arkadaşlar, yeni yapılan gümrük binası ile Suriye tarafı arasında yeni bir yol yapılma
sı gerekmektedir. Birinci sorun budur. Bu yolun uzunluğu sadece 250 metredir, eni de 40 metreden 
fazla değildir. Ancak, bu yol iki ülke arasındaki mayınlı alandan geçmektedir. Yani, bu yolun yapı
labilmesi için öncelikle 250 metrelik mesafe içindeki mayınların temizlenmesi gerekmektedir. Pe
ki, mayınlı alanı kim temizleyecektir? Onu da elbette ki devlet temizleyecektir. Ama, niçin bugüne 
kadar temizletilmemiştir? Son bir ayda, Şanlıurfa Valiliğinin, Genelkurmay Başkanlığıyla bir pro
tokol imzalayarak bu konuda bir aşama kaydettiğini hepimiz biliyoruz, ama ilgili bakanlık, yani 
gümrüklerden sorumlu Bakanlık bu konuyu takip ederek ortaya çıkacak sorunları çözmeli ve bu ka
pıyı hiç olmazsa 2007 yılı içinde hizmete açmalıdır. 

Değerli milletvekilleri, Sayın Bakan bütçe görüşmeleri sırasında kendisine bu konuyla ilgili... 
(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
MEHMET VEDAT MELİK (Devamla) - Bitiriyorum Başkanım. 
BAŞKAN - Lütfen tamamlayın efendim. 
MEHMET VEDAT MELİK (Devamla) - Tamam. 
Sayın Bakan, bütçe görüşmeleri sırasında bu konuyla ilgili olarak yönelttiğim soruya cevap ve

rirken Akçakale'de gümrük kapısı olduğunu ve çimento ihracatı yapıldığını söyleyerek sanki önem
li bir sorun yokmuş imajını verdi gibi. 

Değerli milletvekilleri, Akçakale'de şu anda bir sınır kapısı vardır, ezelden beri vardır, ama na
sıl bir kapıdır? Merak eden milletvekili arkadaşlar, yetkilileri arayarak durumu öğrenebilirler. Yak
laşık bir yıldır özel izinle çimento ihracatı yapılmaktadır bu kapıda, ama, bu kapıdan Urlar geçiş ya
pamaz, çünkü, geçemez, kapıya sığmaz. Çimento kamyonları ise, ancak manevra yaparak veya ço
ğu kez kapıya sürtünerek geçmektedirler. Kapı, ayrıca, akşam saat 17.00'de kapanmaktadır. Perso
nel sayısı da günde 40 aracın muamelesini dahi yapmaya yeterli değildir. 

GAP bölgesinin ve Şanlıurfa'nın ithalat ve ihracat potansiyeli göz önünde bulundurulduğunda, 
Akçakale Gümrük Kapısı'nın, bir an önce, her türlü ithalat, ihracat ve transit işlemlerini görmeye 
yetkili gümrük idarelerinin kapsamına alınarak hizmet vermeye başlaması sağlanmalıdır. 

Sayın Bakandan, konuyu ivedilikle ele alarak, en azından 2007 yılı ortalarında bu sorunu neti
celendirmesini bekliyoruz. 

BAŞKAN - Efendim, konuşmanızı tamamlar mısınız, süreniz geçti. 
MEHMET VEDAT MELİK (Devamla) - Bitiriyorum... İki cümle... 
Sayın Bakan, Şanlıurfa'ya pastane açılışı yapmak için değil, Bakanlığına bağlı bir hizmet biri

mini açmak için gelirse, hem Şanlıurfalı hemşehrilerimizi mutlu etmiş olur hem de işini yapmış ol
manın huzurunu yaşar diye düşünüyorum. 

Bu duygu ve düşüncelerle, hepinizi saygılarımla selamlıyorum. (CHP ve Anavatan Partisi sı
ralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyoruz Sayın Melik. 
Gündem dışı üçüncü söz isteği, Osmanlı Devleti'nin kuruluş yıl dönümü münasebetiyle, Sivas 

Milletvekili Sayın Osman Kılıç. 
Buyurun Sayın Kılıç. 
Süreniz beş dakika. 
3.- Sivas Milletvekili Osman Kılıç'ın, Osmanlı İmparatorluğu'nun kuruluş yıldönümü münase

betiyle, üç kıtada en uzun süre hâkimiyet kurmuş olan Türk devleti olarak siyaset ve medeniyet açı
sından dünya tarihine doğrudan etkilerine ilişkin gündem dışı konuşması 

OSMAN KILIÇ (Sivas) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 27 Ocak 1299, Türk tarihinin 
altın sayfalarını teşkil eden Osmanlı İmparatorluğu'nun kuruluş yıl dönümü dolayısıyla söz almış 
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bulunuyorum. Sözlerime başlamadan önce, dün vefat eden eski Dışişleri Bakanımız ve TRT Genel 
Müdürlüğü yapmış, gazeteci-yazar İsmail Cem'e Cenabıhak'tan rahmet, kederli ailelerine, dost ve 
yakınlarına başsağlığı diliyorum ve bu vesileyle hepinize saygılar sunuyorum. 

Dünya tarihine yön veren milletlerin biri hiç şüphesiz Türk milletidir. Milletimiz, tarihin her 
devrinde, Asya'dan Avrupa içlerine, Karadeniz'in kuzeyinden Yemen'e, Afrika'ya kadar geniş bir 
coğrafyada varlık göstermiş, devletler kurmuş ve dünya siyasetini yönlendirmişlerdir. Bağımsızlık 
ruhu, kültürüne, örfüne bağlılık hissi, tarihten gelen bir ülke ile Türk milleti, her devirde, bulunduk
ları yerlerde siyasetin içinde olmuş ve siyaseti yönlendirerek devlet olma becerisini göstermiştir. 

1071 Malazgirt zaferinden sonra, Bizans harabeleri üzerinde Anadolu Selçuklu Devleti ve uy
garlığı doğmuştur. Selçuklular zamanında refah ve istikrarlı bir hayat süren Anadolu'nun huzur dö
nemi Moğol istilasına kadar sürmüştür. Moğol istilasıyla birlikte siyasi istikrar ortadan kalkmış, 
halk, ağır vergiler ve zulümler altında ezilmeye başlamıştır. 

Batı Anadolu sınırlarında teşekkül eden beylikler Moğol hâkimiyetine karşı durmuşlardır. Bu 
beyliklerin başında Osmanlı Beyliği gelmektedir. Başta Ertuğrul Gazi, ardından oğlu Osman Gazi 
ile beylikler genişlemeye başlamıştır. 1302 yılında Osman Bey, Bizans kuvvetlerini Koyunhisar'da 
mağlup ederek adını duyurdu. Bundan sonra Türkmen beylikleri Osman Gazi'nin etrafında toplan
dılar. Sorumluluğu üstlenen Osman Gazi istiklalini ilan etti. Böylece devletleşme gerçekleşti. Artık, 
aşiretten beyliğe geçen Osmanlı Devleti imparatorluğa hazırlanıyordu. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; devletler faziletlerle kurulur. Osmanlı Devleti'nin kurul
duğu bu dönem, gerek toplumu idare edenlerin gerekse toplumu meydana getiren fertlerin kahra
manlık, yiğitlik, dürüstlük, ilim, kültür, din ve fazilet sahasında birbirleriyle yarış ettikleri devirdir. 

Daha devletin kuruluş aşamasında Büyük Alim Şeyh Edebali, damadı Osman Gazi'ye vasiye
tinde, "Bizim davamız, kuru cihangirlik davası değildir." diyerek hepinizin bildiği gibi: 

"Ey Oğul, beysin... Bundan sonra, öfke bize, uysallık sana; güceniklik bize, gönül almak sana; 
suçlamak bize, katlanmak sana; acizlik bize, yanılgı bize, hoş görmek sana; geçimsizlikler, çatışma
lar, anlaşmazlıklar bize, adalet sana; kötü göz, şom ağız, haksız yorum bize, bağışlama sana. 

Ey Oğul! Bundan sonra bölmek bize, bütünlemek sana; üşengeçlik bize, uyarmak, gayretlen
dirmek, şekillendirmek sana. 

Ey Oğul! Sabretmesini bil, vaktinden önce çiçek açmaz. Şunu da unutma: İnsanı yaşat ki, dev
let yaşasın. 

Ey Oğul! Yükün ağır, işin çetin, gücün kıla bağlı. Allah celle celâluhu yardımcın olsun." 
Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; üç kıtada en uzun hâkimiyet süren bir Türk devleti ola

rak Osmanlılar, siyaset ve medeniyet açısından dünya tarihini doğrudan etkileyen bir devlettir. Din, 
dil, ırk... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Kılıç, bir dakikanızı rica ediyorum. 
C) ÇEŞİTLİ İŞLER 
I.- Genel Kurulu ziyaret eden Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclis Başkanı Fatma Ekenoğ-

lu'na Başkanlıkça "Hoş geldiniz" denilmesi 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Sayın Bülent Arınç'ın 

konuğu olarak ülkemizde bulanan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclis Başkanı Sayın Fatma 
Ekenoğlu Genel Kurulumuzu teşrif etmişlerdir. 

Kendilerine, Türkiye Büyük Millet Meclisi adına hoş geldiniz diyorum. (Alkışlar) 
BAŞKAN - Sayın Kılıç, bir dakika içerisinde konuşmanızı tamamlamanızı rica ediyorum. 
Buyurun. 
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B) GÜNDEM DİŞİ KONUŞMALAR (Devam) 
3.- Sivas Milletvekili Osman Kılıç'ın, Osmanlı Imparatorluğu'nun kuruluş yıldönümü münase

betiyle, üç kıtada en uzun süre hâkimiyet kurmuş olan Türk devleti olarak siyaset ve medeniyet açı
sından dünya tarihine doğrudan etkilerine ilişkin gündem dışı konuşması (Devam) 

OSMAN KILIÇ (Devamla) - Teşekkür ediyorum Sayın Başkan. 
Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; üç kıtada en uzun hâkimiyet sürdüren bir Türk devleti 

olarak Osmanlılar, siyaset ve medeniyet açısından dünya tarihini doğrudan etkileyen bir devlettir. 
Din, dil, ırk, mezhep ayrımı gözetmeden bütün insanları kabule hazır bir devlet, doğal olarak idare 
biçimini, ayrım gözetmeksizin, insanının mutluluğu ve refahı üzerine kurmuştur. "İnsanı yaşat ki, 
devlet yaşasın" düsturuyla hareket eden Osmanlı sultanları, insan onuruna yakışmayan her türlü uy
gulamaya son vererek, gayrimüslim insanların desteğini kazanmıştır. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bir zamanlar Osmanlı'nın hâkimiyeti altındaki birçok 
coğrafyada, bugün, kan var, gözyaşı var. Hâlbuki, asırlarca bu coğrafyanın insanı, Osmanlı şemsi
yesinin altında, farklı din ve mezhep inancına sahip olarak huzur içerisinde yaşamışlardır. Osmanlı 
kültür ve medeniyetini eleştiren zihniyetler, bugünün insanına, sadece gözyaşı ve zulüm getirmiştir. 

Kuruluş yıl dönümü münasebetiyle Osmanlı'yı yeniden düşünmeliyiz. Türk devleti, Türkiye 
Cumhuriyeti, bayrağıyla ilanihaye devam edecektir. Bugün yapmamız gereken, Osmanlı'nın ka-
zanımlarına, başarılarına bakarak ders çıkarmalı ve bu birikimi tekrar yorumlayarak ona sahip 
çıkmalıyız. 

Bu vesileyle, bugün, gurur duyduğumuz bir medeniyet bırakan ecdadımızı rahmetle anarken, 
onların bıraktığı mirasla yarınlara daha emin ulaşmayı diliyor, hepinize saygılar sunuyorum. (AK 
Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyoruz Sayın Kılıç. 
Sayın Bakan, söz istiyor musunuz? 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul) - Ha

yır efendim. 
BAŞKAN - Teşekkür ederim. 
Sayın milletvekilleri, birleşime beş dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 15.07 
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DÖRDÜNCÜ OTURUM 
Açılma Saati: 15.32 

BAŞKAN: Başkan Vekili İsmail ALPTEKİN 
KÂTİP ÜYELER: Bayram ÖZÇELİK (Burdur), Yaşar TÜZÜN (Bilecik) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 54'üncü Birleşimi'nin Dör
düncü Oturumu'nu açıyorum. 

Şimdi, gündeme geçiyoruz. 
Alman karar gereğince, sözlü soru önergelerini görüşmüyor ve gündemin "Kanun Tasarı ve 

Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler" kısmına geçiyoruz. 
VI. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN 

GELEN DİĞER İŞLER 
I.- Çanakkale Milletvekilleri Mehmet Danış ve İbrahim Köşdere'nin, Gelibolu Yarımadası Ta

rihî Millî Parkı Kanununa Geçici Bir Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi (Kamu ihale Kanu
nuna Geçici Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi) ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (2/212) 
(S. Sayısı: 305) 

BAŞKAN - l'inci sırada yer alan kanun teklifinin geri alınan maddeleriyle ilgili komisyon ra
poru gelmediğinden teklifin görüşmelerini erteliyoruz. 

2'nci sırada yer alan, Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine İlişkin Kanun Tasarısı ile 
Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu'nun görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz. 

2.- Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine ilişkin Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe Ko
misyonu Raporu (1/1030) (S. Sayısı: 904) 

BAŞKAN - Komisyon? Yok. 
Ertelenmiştir. 
3'üncü sırada yer alan, Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri 

Hükümeti Arasında Yayılmanın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştı
rılması İçin İşbirliğine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasa
rısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu'nun görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz. 

3.- Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Yayılma
nın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırılması İçin İşbirliğine İlişkin 
Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Ra
poru (1/1115) (S. Sayısı: 1147) (x) 

BAŞKAN - Komisyon? Yerinde. 
Hükümet? Yerinde. 
Sayın milletvekilleri, tasarının tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştı. 
Maddelerine geçilmesini oylarınıza sunuyorum... 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Karar yeter sayısı efendim... 
BAŞKAN - Karar yeter sayısı arayacağım ve maddelerine geçilmesini oylarınıza sunuyorum: 

Kabul edenler... Kabul etmeyenler... 
Karar yeter sayısı bulunamamıştır, birleşime beş dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 15.35 

(x) 1147 S. Sayılı Basmayazı 25/5/2006 tarihli 107'nci Birleşim Tutanağına eklidir. 
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BEŞİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 15.46 

BAŞKAN: Başkan Vekili İsmail ALPTEKİN 
KÂTİP ÜYELER: Bayram ÖZÇELİK (Burdur), Yaşar TÜZÜN (Bilecik) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 54'üncü Birleşimi'nin Be
şinci Oturumu'nu açıyorum. 

1147 sıra sayılı Kanun Tasarısı'nın görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz. 
Komisyon ve Hükümet yerinde. 
Tasarının maddelerine geçilmesinin oylamasında karar yeter sayısı bulunamamıştı. Şimdi, 

maddelere geçilmesini tekrar oylarınıza sunacağım ve karar yeter sayısı arayacağım. 
Kabul edenler... Kabul etmeyenler... 
Efendim, kâtip üyeler arasında anlaşmazlık olduğundan, oylamayı elektronik cihazla yapaca

ğım ve beş dakika süre vereceğim. 
Vekâleten oy kullanacak sayın bakan varsa, kimin adına kullanacağını da açıkça belirterek, im

zasıyla Başkanlığa göndermesini rica ediyorum. 
Oylamayı başlatıyorum 
(Elektronik cihazla oylama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, karar yeter sayısı vardır ve maddelere geçilmesi kabul 

edilmiştir. 
l'inci maddeyi okutuyorum: 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE AMERİKA BİRLEŞİK DEVLETLERİ 
HÜKÜMETİ ARASINDA KİTLE İMHA SİLAHLARININ YAYILMASININ ÖNLENMESİ 
AMAÇLARINA YÖNELİK YARDIM SAĞLANMASININ KOLAYLAŞTIRILMASI İÇİN 
İŞBİRLİĞİNE İLİŞKİN ANLAŞMANIN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA 

DAİR KANUN TASARISI 
MADDE 1-14 Haziran 2005 tarihinde Ankara'da imzalanan "Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti 

ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Kitle İmha Silahlarının Yayılmasının Önlenme
si Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırılması İçin İşbirliğine İlişkin Anlaşma"nın 
onaylanması uygun bulunmuştur. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, cihazda bir problem olduğundan cihazı açamıyoruz, kürsüyü. 
Birleşime beş dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 15.55 
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ALTINCI OTURUM 
Açılma Saati: 16.03 

BAŞKAN: Başkan Vekili İsmail ALPTEKİN 
KÂTİP ÜYELER: Harun TÜFEKÇİ (Konya), Yaşar TÜZÜN (Bilecik) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 54'üncü Birleşimi'nin Al
tıncı Oturumu'nu açıyorum. 

1147 sıra sayılı Kanun Tasarısı'nm görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz. 
Komisyon ve Hükümet yerinde. 
l'inci madde üzerinde, Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına, Manisa Milletvekili Sayın Hasan 

Ören. 
Buyurun efendim. (CHP sıralarından alkışlar) 
CHP GRUBU ADINA HASAN ÖREN (Manisa) - Sayın Başkan, şahsım adına da konuşaca

ğım, ikisini birleştirir misiniz 
Değerli milletvekilleri, Dışişleri eski Bakanımız ve Cumhuriyet Halk Partisinin parti meclisi 

üyesi değerli siyaset adamı, devlet adamı İsmail Cem'i kaybetmenin üzüntüsü içerisindeyiz. Türki
ye'nin barışçı dış politikasına ve sol siyasetine yaptığı katkılarla sosyal demokratların ve halkımızın 
gönlünde taht kuran İsmail Cem'i her zaman saygıyla anacağız, ruhu şad olsun. 

Değerli arkadaşlarım, Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükü
meti Arasında Yayılmanın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırıl
ması İçin İşbirliğine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasa
rısı üzerine Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına söz almış bulunuyorum. Yüce Meclisi saygıy
la selamlıyorum. 

Bu anlaşmanın amacı, tasarı gerekçesinde, iş birliğinin güçlenmesi, kitle imha silahlarının ve 
sistemlerinin yasa dışı ticaretinin engellenmesi, caydırılması, güvenliğin desteklenmesi olarak be
lirtilmiştir. 

İkili anlaşmalar, ülkeler arasında ekonomik, sosyal, ticari ve siyasi iş birliğini geliştiren 
önemli araçlardır. Bu dönemde yapılan anlaşmalarda, Türkiye'nin, politikadaki, özellikle müzake-
relerdeki başarısına gölge düşmüştür. Adalet ve Kalkınma Partisi döneminde dış politikadaki çiz
gimiz sapmış ve dış politikamız zaafa uğramıştır. Türkiye, ikili anlaşmalarda hep kaybeden taraf 
olmaya başlamıştır. 

Amerika Birleşik Devletleri, 11 Eylülden sonra terörizmle mücadeleye girişmiş, 11 Eylül sal
dırılarından sonra da, ABD, birçok ülkeyle bu ikili anlaşmaları yapmaya başlamıştır. Amerika Bir
leşik Devletleri, anlaşmalarda kendi çıkarlarını korurken, bizim ve diğer ülkelerin terörden gördü
ğü zararı yok saymıştır. 

ABD, terör örgütü olan PKK konusunda hiçbir zaman elini taşın altına koymamıştır. PKK, 
hâlâ, Kuzey Irak'ta, Kandil Dağı'nda, Türkiye'ye karşı terör eylemlerini sürdürmektedir ve Irak ve 
ABD, bu konuda hâlâ daha gözlerini yumup, bu teröre seyirci kalmaktadır. 

Dikkat ederseniz, geçenlerde, Amerika Birleşik Devletleri yetkilisi "Irak'tan çıkarsak Türkiye 
girer." diyordu. Aslında bu sözü söylerken, Türkiye'nin, Irak topraklarının bütünlüğüyle ilgili, Mu
sul'da, Kerkük'te bir yer kapma, bir yer edinmeyle ilgili düşüncesinin olmadığını Amerika Birleşik 
Devletleri çok iyi biliyordu, çünkü bizim, müttefiki olduğumuz ABD'yle ilgili, en önemlisi Irak'la 
ilgili, Irak topraklarıyla ilgili hiçbir zaman oraya gidip, orada, komşu ülkemizin toprakları üzerinde 
söz sahibi olmayı istememişizdir. Nedir istediğimiz? İstediğimiz en önemli iki konu vardır: Birinci
si, yıllardan bu yana Türkiye'de terör eylemlerine devam eden PKK'nın Irak topraklarında barındı-
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nlmasının son bulması; ikincisi ise, Kerkük'teki bugün işlenen yanlış asimile etme politikasının bir 
an önce durdurulması. Ama ne yazık ki bu her iki konuda da bize vad edilen, bize söylenen bütün 
sözlerin hepsinin de yerine getirilmeyişi ve getirilmemesine rağmen Adalet ve Kalkınma Partisinin 
dik duruş sergileyemeyerek bizi bu konuda mağdur etmesi. 

Değerli arkadaşlarım, biliyorsunuz ki, Irak'a müdahaleyle ilgili ABD'nin söylediği ve oraya 
müdahale etmeyle ilgili kendisini haklı gördüğü konu, Saddam Hüseyin'in başında olduğu Irak'ta 
dünyayı ve çevresindeki ülkeleri rahatsız edecek boyutta kitle imha silahlarının olduğu söylenmiş
ti. Yani oraya müdahaleyi meşru kılmak için, kitle imha silahlarının olduğu ve kitle imha silahların
dan dolayı da Amerikan askerinin Irak'a girip demokrasi getirmesiyle ilgili bir söylemle Irak'a gi
rilmişti. Ama ne yazık ki gördüğümüz kadarıyla Irak'ta kitle imha silahlarıyla ilgili hiçbir şeye rast
lanmadı. Amaç neydi? Amaç, Irak'taki geleceğe dönük ABD'nin çıkarlarıydı, petroldü. Bu petrolle 
ilgili gerekli olan çıkarma yapılmış ve Irak'ta şu an iç savaş devam etmektedir. Tabii, bunun dibin
de olan Türkiye buna seyirci mi kalacaktı? Bakınız, 2003 Marttaki, 1 Mart tezkeresine döndüğü
müzde, işte orada çok önemli bir şey vardı. Onun içerisine Türkiye'nin çekilmesi, Türkiye toprakla
rının Amerikan üssü olarak kullanılması, 62 bin Amerikan askerinin Şırnak'a, Cizre'ye, Silopi'ye, 
Mardin'e yerleştirilmesi, helikopterlerin buraya gelmesi... O günün Cumhuriyet Halk Partili millet
vekilleri ve içinizdeki değerli arkadaşlarımızla 1 Mart tezkeresini reddettik. Ne oldu? 

Değerli arkadaşlarım, iki yıl ben Dışişleri Komisyonu üyeliği yaptım. 2003 yılının Temmuz 
ayında Meclis tatile girerken 58'inci Hükümetin Başbakanı Sayın Abdullah Gül, daha sonra da Dı
şişleri Bakanımız Sayın Abdullah Gül bize bir yemek vermişti. Mart 2003, Haziran sonu 2003. 
Ben, orada, o samimi toplantı içerisinde kendisine bir şey sormuştum. "Sayın Dışişleri Bakanım, 
sizi, 1 Mart tezkeresi geçmediğinde çok üzüntülü görmüştüm. Gerçekten, 1 Mart tezkeresini olmaz
sa olmaz, söz verilmiş gibi düşündünüz ve suratınız anlam yükleyemeyeceğim kadar kötüydü. Ay
nı düşüncelerinizi devam ettiriyor musunuz? 1 Martla ilgili düşünceleriniz Meclisten geçmesi ge
rekli miydi, bu düşüncenizi devam ettiriyor musunuz?" dediğimde, aşağı yukarı 20-25 kişi varız, bi
ze söylediği şuydu: "Hayır, mutlu oldum." Gerekçesi... Gerekçesi "Ben yurt dışına gittiğimde be
nimle devlet başkanları konuşmazdı veya konuşmak için ben onların yanına giderdim; ama, 1 Mart 
tezkeresinden sonra Avrupa'ya gittiğimde bütün liderlerin hepsi birbirlerinin omuzlarına vurarak be
nimle konuşmaya başladılar 'Türkiye bunu nasıl başardı? Nasıl yaptı? Bu kadar, dışarıdan Ameri
ka'ya bağımlı olan Türkiye bunu nasıl gerçekleştirdi' diye." Türkiye'nin itibarının ve değerinin art
tığını söyledi. Hatta, bir şey daha ilave etti: Avrupa Birliğiyle ilgili, Avrupa ülkelerinde Türki
ye'nin Avrupa Birliğine girmesiyle ilgili yapılan kamuoyu araştırmalarında yüzde 15 olduğunu; 
ama, 1 Mart tezkeresinden sonra bu oranın yüzde 39'a çıktığını, bu iki olayın da Türkiye'nin dik du
ruşundan, Türkiye Cumhuriyeti'nin Parlamentosunun dik duruşundan kaynaklandığını ve Türki
ye'nin bir onuru olarak Avrupa ülkeleri arasında saygınlık kazandığını söylemişti. 

Ne yazık ki, o saygınlığı, istenilen düzeyde, istenilen zaman dilimi içerisinde, Adalet ve Kal
kınma Partisi devam ettiremedi. Şu an geldiğimiz noktada, üzülerek söylüyorum, Amerika'daki ya
pılan toplantıda, Adalet ve Kalkınma Partisinin siyasetine danışmanlık yaparak yön veren bir zatın, 
o toplantıdaki, AKP'den vazgeçme noktasında olan Amerika Birleşik Devletleri'nin yetkililerine 
"Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ı süpürüp delikten atmayın, yarın ihtiyacınız olur, kullanırsınız." ke
limesinin tekzip edilmemesi... Bunun söylenmediğini basında okumadım. Bu kadar, 1 Martla ilgi
li saygınlık konumuna, Türkiye'yi saygın noktaya getiren bu Meclis. Ama, o saygınlık noktasından, 
delikten süpürülmesi, Türkiye Cumhuriyeti'nin Başbakanının kullanılmasıyla ilgili söylenenleri 
hazmetmeyi ise bu Mecliste oturan milletvekillerinin hiçbirinin hazmedeceğine inanmıyorum. Ama, 
ne yazık ki, bununla ilgili de bir açıklama yapılmamıştır. 

Değerli arkadaşlarım, Türkiye, dış politikada, gerçekten, Adalet ve Kalkınma Partisinin dört 
buçuk yıllık iktidarı döneminde zafiyet içerisindedir. Her zaman, Avrupa Birliğiyle ilgili, Kıbrıs'la 
ilgili, Irak'la ilgili yapılanların Türkiye'nin itibarını ve Türkiye'nin onurunu zedelediğini ise hepimiz 
izlemekteyiz ve görmekteyiz. 
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Dibimizde olan, Irak'ta olan bu olaylara müdahil olamama, ne söylenirse onu yapma alışkanlı
ğından Adalet ve Kalkınma Partisi vazgeçmiş değildir. Geçmiş hükümetlerin dış politikayla ilgili 
izledikleri o düz çizgi, o doğru çizgi, Türkiye Cumhuriyeti'nin onuruna, saygınlığına yakışan çizgi 
terk edilmiştir arkadaşlar. Önemli olan, şimdi sadece müttefik olduğumuz güçler ile bu konu üze
rinde birlikteliği devam ettirmek ve bu güçler ne söyler ise Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti AKP'nin 
aynen bunları yerine getirdiğini görüyoruz. 

Değerli arkadaşlarım, bu koltuklar hiç kimseye mülk değil. Bu koltuklarda kimler geldi kimler 
geçti. Ama, bilin ki, bu koltuklardan düşüldükten sonra, bu koltuklar terk edildikten sonra gerçek
leri insanlar sizlere söylüyorlar. Şu anki dış politikadaki kırgınlık, dış politikadaki bu vurdumduy
mazlık Türkiye'ye bir bedel ödetiyor. Türkiye bu bedeli ödemeyi hak etmiyor. Türkiye'nin bu bede
li sizin sayenizde ödememesi gerekli. Kıbrıs konusunda da aynı, Avrupa Birliğinde de aynı. Ne za
man Türkiye'nin dış politikasıyla ilgili bir görüş, bir tartışma ortaya çıkmış olsa, hemen, Adalet ve 
Kalkınma Partisinin ılımlı, biat eden ve ne söylenirse yapmaya çalışan düşüncesiyle karşı karşıya 
kalıyoruz. Adalet ve Kalkınma Partisinin Irak'taki olayı belli, Avrupa Birliği konusu belli ve en son 
Kıbrıs olayı belli. Yani, Kıbrıs'ta da aynı yanılgı içerisinde devam etmektedir. 

Değerli arkadaşlarım, tahmin ediyorum bu yasa iki üç oldu, geriye çekildi. Bu yasayla ilgili dü
zenleme yapılacaktı. Ama, bu yasayla ilgili düzenleme nedense, Türkiye Cumhuriyeti ile Amerika 
Birleşik Devletleri arasındaki bu ikili anlaşmayla ilgili düzenleme nedense yapılmadı, yine aynı şek
liyle geriye geldi. Peki, aynı şekliyle geriye gelecekti, bir aya yakın zaman içerisinde neden bu ya
sa devamlı ertelendi? Niye -bu yasayı aynı şekliyle getirecektiniz de- bir ay önce çıkarılmadı? 

Bu yasa konusunda muhalefetle iş birliğine gidip yasayı düzelterek yasayı daha doğru bir şek
liyle çıkarmak, bence ve Cumhuriyet Halk Partililer olarak uygun görülmüştür. Dış politikadaki iti
barımızı ve onurumuzu, Adalet ve Kalkınma Partisinin dört yıllık icraatı içerisinde, istenilen düzey
de, Türkiye'nin dik duruşunu sergileyememiştir. Tahmin ediyorum, yapılacak erken seçim veya 
2007'nin Kasım ayındaki seçimde, Türkiye Cumhuriyeti'nde yaşayan yurttaşlarımızın sandıkta ge
rekli hesabı soracaklarına inanıyorum. 

Hepinize saygı ve sevgiler sunuyorum. (CHP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Ören. 
Şahsı adına, İstanbul Milletvekili Sayın Hasan Aydın... Yok. 
İstanbul Milletvekili Sayın Ünal Kaçır... 
ÜNAL KAÇIR (İstanbul) - Efendim, ben feragat ettim. 
BAŞKAN - Şırnak Milletvekili Sayın Hakkı Birlik... Yok. 
Madde üzerindeki konuşmalar tamamlanmıştır. 

III. - YOKLAMA 

(CHP sıralarından bir grup milletvekili ayağa kalktı) 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Yoklama istiyoruz efendim. 
BAŞKAN - Yoklama istiyorsunuz. 
20 milletvekilini belirleyeceğiz: Sayın Anadol, Sayın Atalay, Sayın Yıldırım, Sayın Deveciler, 

Sayın Ören, Sayın Diren, Sayın Arslan, Sayın Karademir, Sayın Özcan, Sayın Çilingir, Sayın Kesi-
moğlu, Sayın Kaptan, Sayın Ercenk, Sayın Işık, Sayın Boztaş, Sayın Ayvazoğlu, Sayın Kamacı, Sa
yın Arz, Sayın Tiryaki, Sayın Yergök. 

K. KEMAL ANADOL (İzmir) - 20 olmadı mı? Fazla yazmayın. 
BAŞKAN - Sayın Özkan. 
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Evet, bu değerli milletvekillerimiz katılmayacaklar. 
Yoklama işlemini başlatacağım ve dört dakika süre vereceğim. 
Yoklamayı başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, toplantı yeter sayısı vardır. 

VI. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN 
GELEN DİĞER İŞLER (Devam) 

3.- Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Yayılma
nın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırılması İçin İşbirliğine İlişkin 
Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Ra
poru (1/1115) (S. Sayısı: 1147) (Devam) 

BAŞKAN - Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Madde ka
bul edilmiştir. 

2'nci maddeyi okutuyorum: 
MADDE 2.- Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
BAŞKAN - Madde üzerinde, Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına Kırklareli Milletvekili Sa

yın Mehmet Kesimoğlu. 
Şahsı adına olan süreyi de ekliyorum. 
Buyurun Sayın Kesimoğlu. 
CHP GRUBU ADINA MEHMET S. KESİMOĞLU (Kırklareli) - Sayın Başkan, sayın millet

vekilleri; görüşülmekte olan 1147 sıra sayılı Kanun Tasarısı'nın 2'nci maddesi üzerine söz almış bu
lunuyorum. Bu vesileyle, yüce heyetinizi saygıyla selamlıyorum. 

Sayın milletvekilleri, dün toprağa verdiğimiz gazeteci Hrant'ı hunharca bir cinayete kurban 
verdik. Ayrıca, Türkiye'nin demokratikleşme sürecinde bir kilometre taşı olan Sayın İsmail Cem'i 
bugün kaybettik ve bugün 24 Ocak. Türkiye'nin cesur kalemi, demokrat kalemi Uğur Mumcu'nun 
ölüm yıl dönümü. Bu nedenle, her üçüne ve Türkiye'nin demokratikleşmesi için canını kaybetmiş 
tüm demokrasi şehitlerine rahmet diliyorum. Umuyorum ve diliyorum, bu cinayet son olacaktır. 

Sayın milletvekilleri, bugün, 11 Eylülden sonra terörizm ve terörizmle mücadele tüm dünya si
yasetinin ortak noktasıdır ve dünyanın en önemli gündem maddelerinden biri hâline gelmiştir. Ül
kemiz, terör belasını en iyi bilen ülkelerden biridir. Ama, hepimiz biliyoruz ki, her ülkenin teröre 
bakışı, onu kavrayışı farklı farklıdır. Terör anlayışı ve dolayısıyla, terörle mücadele de o ülkenin çı
karlarına göre şekillenmektedir. 

Bakın, 11 Eylülden sonra dünyanın çeşitli yerlerinde bombalar patlıyor: Madrid'de, Londra'da 
ve İstanbul'da. Bu saldırılar Avrupa gazetelerinde yayımlanıyor, terör saldırılarının listeleri yayın
lanıyor, ancak, o listelerde, İstanbul'da gerçekleştirilen bombalamalar yok. Sanki, ülkemizde böyle 
bir saldırı olayı yaşanmamış. Çeşitli ülkelerin güvenlik raporlarında terör örgütleri yayımlanıyor, 
PKK, düne kadar o listelerde bile yer almıyordu. Sanki, PKK terör örgütü değil, sanki, yaptığı ey
lemler terör eylemi değil. 

Sayın milletvekilleri, biliyorsunuz, Amerika Birleşik Devletleri sonunda PKK'yı terör örgütle
ri listesine aldı. Aldı; ama, almak yetmiyor, bunun gereklerini de yerine getirmek lazım. Amerika 
bunu yaptı mı, yapıyor mu? Hayır. Yapmadığı gibi, aksine, terörist eylemlerde de pay sahibi. Kuzey 
Irak'taki tutumuyla PKK'nın ülkemizdeki faaliyetlerini artırmasında pay sahibi. 

Sayın milletvekilleri, eğer bu doğru değilse, Amerika'nın, Irak'ı işgalinden sonra Kuzey Irak'ta
ki PKK varlığına ilişkin hiçbir şey yapmamasını nasıl açıklayabiliriz? Evet, Amerika, bizim NA-
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TO'da müttefikimiz, yani dost bir ülke. Buna bir sözümüz elbetteki yok, olamaz da, ama, Irak'ta 
PKK bürosuyla ABD Temsilciliği yan yana, her iki bayrak yan yana dalgalanıyor. Bu nasıl mütte
fiklik, nasıl bir dostluk bu? 

Ayrıca, Amerika'nın, ordumuzun bölgeye müdahalesine sıcak bakmadığını sık sık duyuyo
ruz, biliyoruz. Ama, otoritenin bulunmadığı bir bölgenin oluşmasına ve orada ülkemizin bütün
lüğüne yönelik bir tehdidin ortaya çıkmasına da sessiz ve seyirci kaldığını, hatta pay sahibi oldu
ğunu biliyoruz. 

Sayın milletvekilleri, Amerika Birleşik Devletleri'yle ortaklığımızın terör konusundaki tek so
mut adımı koordinatörlük kurumunun oluşturulması olmuştur. Onun da nasıl sonuç verdiği ortada
dır. Ağustos ayında "özel koordinatörlük" diye bir şey oluşturuldu, ardından, bütün dünyada, terör
le mücadelede büyük bir adım atılmış gibi sunuldu; ama, kamuoyu yanlış yönlendirilmiş oldu, üze
rinden dört ay geçmeden de bunun işe yaramaz bir kurum olduğu açıklaması yapıldı. 

İşte, terör konusunda, ABD ile ülkemiz arasındaki tek somut atılan adım olan kurumun geldi
ği nokta budur. İyi ki bu noktada kaldı. Böyle olmamış olsaydı, bir devlet olarak, terör örgütüyle 
masaya oturmaya ve terör örgütünü taraf olarak kabul etmeye götürecek bir kurum da olabilirdi. 
ABD'nin terörle mücadeleye bakış açısı bu ve bu bakış açısı çelişkili ve çifte standartçıdır sayın 
milletvekilleri. 

Müttefikimiz Amerika, bizim ve orada yaşayan Türkmenler için vahim sonuçlar doğurabilecek 
2007 Kerkük referandumunun ertelenmesi isteğimizi desteklemiyor. Bu nasıl müttefikliktir sayın 
milletvekilleri? Amerikalı yetkililer, sık sık, Türkiye'nin Kuzey Irak'a müdahale olasılığından ve 
bunun ne kadar zararlı olabileceğinden dem vuruyorlar. Ülkemiz, kendisine ve ulusal bütünlüğüne 
yönelmiş büyük bir tehditle karşı karşıyadır sayın milletvekilleri. Kendi ulusal çıkarları doğrultu
sunda terörün acı deneyimlerini en acı şekilde yaşamış bir ülke olarak, bu konuda irademizi göster
mek ve gereken adımları atmak durumundayız. Ama, terörizme, daha doğrusu başka ülkelerin terö
rist ilan ettiklerine karşı mücadele için, Hükümet, görüştüğümüz anlaşmaya onay veriyor. Peki, bi
zim terörizme, halkımızın, ülkemizin canını yakan, acıtan PKK terörüne karşı mücadelemiz ne ola
cak? O zaman, müttefik kabul ettiklerimiz bize "dur" diyecekler. Bu nasıl müttefikliktir? Şimdi, bu 
noktada, teröre karşı Amerika ile ortak bir mücadeleye girişilebilir mi? Girişilirse, bunun ne kadarı 
bizim yararımıza bir ortaklıktır? Bunun iyi bir ortaklık olacağı söylenebilir mi? Bence hayır. 

Sayın milletvekilleri, terörün her ülkenin kendi çıkarlarına göre algılanacağını ifade etmiştim. 
Bu konuda, yine, Amerika'nın Irak'ı işgalini örnek verebiliriz. Amerika ne demişti? "Irak'ta nükleer 
silahlar var, kitle imha silahlan var. Bu, tüm dünya barışı için tehlike getirir. Bu tehdit, öncelikle 
Batı uygarlığı için söz konusudur. Bu silahlar terör eylemlerinde kullanılacaktır." dedi. Dedi mi? 
Dedi. Ardından ne yaptı? Irak'ı vurdu ve işgal etti, uluslararası kamuoyunu ikna etmeden ve Birleş
miş Milletler kararlarına aykırı olarak. Biz, Cumhuriyet Halk Partisi olarak, o zaman bunları sık sık 
söyledik. Amerika'nın Irak'ı işgal etmesinin ahlaki, hukuki ve siyasi bir temeli yoktur, dedik. Ama, 
sonuçta, komşumuz olan Irak kan gölüne döndü. Sonradan da anlaşıldı ki, Irak'ta bir tek dahi nük
leer silah ya da kitle imha silahı yok. Amerika açısından bunun bir önemi yok sayın milletvekilleri. 
Bunu nereden anlıyoruz? Amerikan Başkanının açıklamasından. Peki ne diyor Amerikan Başkanı? 
"Kitlesel imha silahı bulunmasa da, Irak'a müdahale etmiş olmaktan dolayı pişman değilim." O 
hâlde, ortaya bir başka gerçek çıkıyor: Amerika Irak'ı işgalindeki iddiasında samimi değil, bölgede
ki çıkarları için terörizmi bahane etmiştir. 

Bunun bir başka kanıtı daha var sayın milletvekilleri: Irak'ta var olduğu iddia edilen ve asla bu
lunamayan silahlar başka bir ülkede var, İsrail'de var. Sayın milletvekilleri, siz, Amerika'nın, İsra
il'in elinde bulunan bu silahlara ilişkin bir tepkisini duydunuz mu? Hayır. O hâlde, ortada büyük bir 
çifte standart uygulaması söz konusudur. Irak'ta olmayan kitle imha silahları tehlike oluşturuyor da 
İsrail'de var olanlar tehlike oluşturmuyor mu? Irak'ta olmayanı gören Amerika, İsrail'e gelince: Gör
medim, duymadım, söylemedim. Klasik olarak bilinen üç maymun hikâyesi. 
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Şimdi, sayın milletvekilleri, ne yapılıyor? İran'da nükleer silah var iddiaları güçlendiriliyor. 
Dolayısıyla, kamuoyu ısındırılmaya çalışılıyor. Ne için? Amerika'nın İran'a müdahalesi için, bu mü
dahalenin meşru görülmesi için. 

İran, Irak, Suriye bizim komşularımız. Onlara yapılacak olan müdahaleler doğrudan bizleri de 
etkileyecektir. Bizim o ülkelerle ilişkilerimizi sağlıklı bir biçimde korumamız ve geliştirmemiz ge
rekir. Ama, biz bugün ne yapıyoruz? Bölge çıkarları için birilerini terörist ilan edip saldıran Ameri
ka ile çok ciddi sonuçlar doğuracak iş birliği anlaşmasını tartışıyoruz. 

Sayın milletvekilleri, bu, doğru olmayan bir anlaşmadır. Amerika, nezaketli bir biçimde, çeliş
kili diyebileceğim çifte standartçı politikasını bu anlayışla ve bu anlaşmayla bize kabul ettirmeye 
çalışıyor. 

Bakın, tasarının gerekçesinde ne diyor: Kitle imha silahları ile kastedilen nükleer silahlar, kim
yasal silahlar, biyolojik ve radyolojik silahlar ve füze fırlatma sistemleriyle bağlantılı çift kullanım
lı malzeme ve teknolojinin endişe verici ve kötü niyetli son kullanıcıların eline geçmesi ve dolayı
sıyla yaygınlaşmasına karşı iş birliğinin ülkemizin yararına olduğu düşünülmektedir. Peki, bu du
rumda İsrail ne oluyor, endişe verici ve kötü niyetli değil mi? O hâlde, İsrail, endişe vermiyor, hu
zur veriyor ve iyi niyetli(!) 

Sayın milletvekilleri, tasarıda sakıncalı olan ve rahatsızlık yaratan noktalar var. Mesela, dene
tim konusu. Tasarıya göre denetim, Türkiye'ye malzeme ve teçhizat sağlayan Amerika'ya bırakılı
yor. Ne diyor Anlaşma'nın l'inci maddesinin (d) bendi: ABD tarafından sağlanacak yardımın mik
tarı ve türü, Türkiye'nin ihtiyaç ve gereksinimleri göz önünde bulundurularak Birleşmiş Milletler 
tarafından belirlenir. Ayrıca 3'üncü maddede, Birleşik Devletler temsilcilerine, yardımın sağlandığı 
ve kullanıldığı yerde izleme olanağı veriliyor. Bu yönetim mekanizması, Amerikan birliklerine, bu
lundukları yerlerde denetleme yetkisi veriyor. 

Sayın milletvekilleri, sorarım sizlere: Bunun kabul edilebilir bir tarafı var mı? Hayır, hayır, ha
yır. Kendi topraklarımız üzerindeki egemenlik haklarımızı paylaşmayı bırakın, başka bir ülkeye terk 
etmek kabul edilebilir mi? Asla ve asla kabul edilemez. Bence Anlaşma'nın bu Mecliste kabul edil
memesi için dahi, bu konu tek başına yeterlidir. Bu Anlaşma, Amerikan makamlarına, Türkiye'nin 
devlet anlayışıyla bağdaşmayacak ölçüde yetki vermektedir. Bizi kaygılandıran en önemli noktalar
dan biri de budur. 

Sayın milletvekilleri, biz, şüphesiz, tüm dünyadaki nükleer silahlanmaya, kitle imha silahları
nın yaygınlaşmasına karşıyız; İran için de, İsrail için de, bir başka ülke için de. Buna karşı bir tavır 
alırız. Ama, bu, bölgemizde Amerika'nın çıkarlarını gerçekleştirmesine, Amerikan idaresini oluştur
masına yol açacaksa, bu noktada çok dikkatli davranmak zorundayız. Bu, ulusal bir konudur sayın 
milletvekilleri. Bunun iktidarı muhalefeti olmaz ve bu konu iç politikaya malzeme olmayacak ka
dar önemli ve derin bir konudur. Gelin, hep birlikte, tek taraflı iradeyi ortaya koyan bu anlaşmayı 
bugün reddedelim. Bir anlaşma, tarafların haklarını eşit olarak garanti altına alan bir anlaşma olma
lıdır, ama burada böyle bir şey yok. Buna fırsat vermeyelim. Bu Meclis, 1 Mart tezkeresine karşı 
çıkmış bir Meclistir. 

Son bir noktayı da dikkatlerinize sunarak sözlerimi tamamlamak istiyorum değerli millet
vekilleri. 

İran'la ilgili gelişmeler ve bütün Orta Doğu'da, Irak, İran, Lübnan, çok tehlikeli bir noktaya 
doğru gidiyor. Türkiye olarak, bu konuda çok dikkatli ve dengeli bir politika izlememiz gerektiğini 
düşünüyorum. 

Yüce Meclisin güçlü iradesini ortaya koyarak bu kanun tasarısını reddedeceğine olan inancım
la yüce heyetinizi bir kez daha saygıyla selamlıyorum. (CHP sıralarından alkışlar) 
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BAŞKAN - Teşekkür ediyoruz Sayın Kesimoğlu. 
İstanbul Milletvekili Sayın Aydın... Yok. 
Şırnak Milletvekili Sayın Birlik... Yok. 
Madde üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 

III. - YOKLAMA 
(CHP sıralarından bir grup milletvekili ayağa kalktı) 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Yoklama yapılmasını istiyoruz efendim. 
BAŞKAN-Yoklama... 
Şimdi, yoklama talep eden 20 üyeyi tespit edeceğiz: 
Sayın Anadol, Sayın Atalay, Sayın Yıldırım, Sayın Tiryaki, Sayın Özcan, Sayın Kamacı, Sa

yın Çakır, Sayın Oksal, Sayın Çilingir, Sayın Yazar, Sayın Gazalcı, Sayın Karademir, Sayın Erba-
tur, Sayın Ercenk, Sayın Kesimoğlu, Sayın Yergök, Sayın Uzunbay, Sayın Işık, Sayın Sözen, Sayın 
Ekmekcioğlu, Sayın Arash, Sayın Ayvazoğlu. 

Sayın milletvekilleri, yoklama için üç dakika süre veriyorum ve yoklamayı başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, toplantı yeter sayısı vardır. 

VI. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN 
GELEN DİĞER İŞLER (Devam) 

S.- Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Yayılma
nın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırılması İçin İşbirliğine İlişkin 
Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Ra
poru (1/1115) (S. Sayısı: 1147) (Devam) 

BAŞKAN - Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul 
edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri, ayakta olan sayın milletvekilleri, Sayın Kültür Bakanım, oturur musunuz. 
Sizin çok ilgi alanınız var milletvekillerinden, ama oturduğunuz anda sizinle görüşsünler. 

Sayın milletvekilleri... Sayın idare amiri, arkadaşlarımız otursunlar, sizin göreviniz, arkadaş
larımız otursunlar. 

3'üncü maddeyi okutuyorum: 
MADDE 3- Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 
BAŞKAN - Madde üzerinde Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına, İstanbul Milletvekili Sayın 

Onur Öymen. 
Buyurun. (CHP sıralarından alkışlar) 
CHP GRUBU ADINA ONUR ÖYMEN (İstanbul) - Sayın Başkan, çok değerli milletvekilleri; 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri arasında nükleer silahların yayılma
sının önlenmesiyle ilgili anlaşma hakkında söz almış bulunuyorum. Bu vesileyle, yüce Meclisi say
gılarımla selamlıyorum. 

Değerli arkadaşlarım, bu konuda size bazı bilgiler vermek istiyorum önce. Nükleer silahların 
yayılmasının önlenmesi konusunda Cumhuriyet Halk Partisinin ne kadar kararlı ve istikrarlı bir tu
tum izlediğini biliyorsunuz. Ama, bu anlaşmada bizim dikkatimizi çeken bazı noktalar oldu. Bunu 
bilginize getirmek istiyorum. 

Şimdi, önce, anlaşmanın gerekçesine bakıyoruz. Anlaşmanın gerekçesinde, Türkiye ile Ameri
ka Birleşik Devletleri arasında, günümüzün koşullarının doğurduğu çıkar ve amaç birliğinden bah-
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sediliyor. Gayet tabii ki, Amerika Türkiye'nin müttefikidir, gayet tabii ki, çıkar ve amaç birliği ol
ması doğaldır, ama, son günlerde Sayın Başbakanımızın demeçlerini okuyoruz, televizyonlarda din
liyoruz ve çok ciddi eleştirilerine tanık oluyoruz. "Güya stratejik ortak olacaktık" diyor, "Amerika'yı 
eleştiriyorum" diyor. Bütün bunların ayrıntısına girmeye gerek yok, ama, belli ki, orada ciddi bazı 
sorunlarımız var Amerika'yla. Böyle metinleri yazarken, arkadaşlarımızdan rica ediyoruz, biraz da
ha dikkatli ve günün koşullarına uygun bir üslup kullansınlar. 

Şimdi, daha önemli bir nokta var, o da şudur: Bu gibi metinler önümüze geldiği zaman biz is
teriz ki, bu metinlerdeki bilgiler doğru olsun. Eğer bir metinde yanlış bir bilgi varsa, o zaman bu
nun mutlaka düzeltilmesi lazım, düzeltilmesi için de komisyona çekilmesi lazım. 

Şimdi, Meclise sunulan metne bakıyoruz -Dışişleri Komisyonu raporunda da var, bize, Dışiş
leri Komisyonunda yetkililerin verdikleri bilgi de bu doğrultudadır- aynen şöyle diyor: "Amerika 
Birleşik Devletleri ile NATO üyesi diğer ülkeler arasında yapılmış bu tip bir anlaşmanın bulunma
dığı. .." Yani, sadece Türkiye'yle böyle bir anlaşma yapılıyor NATO ülkeleri arasında, başka NATO 
ülkeleriyle yapılmıyor. Şimdi, Amerikan Büyükelçiliği yetkilileri bizi ziyaret ettiler. Biz bunu çün
kü muhalefet şerhimize de koyduk, buna işaret ettik, bu nasıl iş dedik. Yani, niçin bir tek Türkiye'yle 
yapılıyor da, başkasıyla yapılmıyor? Buna işaret ettik. Amerika Birleşik Devletleri yetkilileri bizi 
ziyaret ettiler ve biz bunu söylediğimiz zaman hayretler içinde kaldılar. "Kim söyledi size bunu?" 
dediler. Biz dedik: "Devletimizin yetkilileri söyledi." "Hayır" dediler, "Alakası yok, biz başka NA
TO ülkeleriyle de yaptık." Yani, eğer öyleyse, o zaman bu metinde yer alan ifadeler gerçeği yansıt
mıyor, bizim muhalefet şerhimizde de bu bilgilere dayanarak ifade ettiğimiz bazı görüşlerin de göz
den geçirilmesi gerekiyor, ama, bu şunu gösteriyor: Eğer Amerikalıların dediği gibi gerçekten baş
ka ülkelerle imzalanmışsa, Dışişleri Komisyonuna yanlış bilgi verilmiştir ve Meclise sunulan met
nin mutlaka düzeltilmesi lazımdır, çünkü, biz, Meclis arşivlerine, tarihe yanlış bilgilere dayalı bir 
metin koyduramayız. O bakımdan, bu gerekçeyle bu metnin geri çekilmesini rica ediyoruz komis
yon tarafından ve bu yanlışlığın düzeltilmesini rica ediyoruz. 

Bir başka nokta daha var, o da son derece önemlidir. Şimdi, biz bu gibi metinlerin görüşülme
si sırasında Dışişleri Komisyonunda bir şeye çok dikkat ediyoruz. Türkiye ile anlaşma imzaladığı
mız ülkeler arasında tam bir eşitlik olmalıdır. Başka bir ülkenin Türk makamlarını ikinci planda bı
rakarak karar vereceği, onların tercihlerine Türkiye'nin riayet edeceği, son kararın hep yabancılara 
ait olacağı gibi ifadeler bizim devlet anlayışımıza uygun değildir, anlaşma tekniğine de uygun de
ğildir. Gayet tabii ki, uluslararası ilişkilerde bir ülke yardım veriyorsa onun da bir söz hakkı olacak
tır, onun da görüşü olacaktır, bunu makul karşılarız; ama, hep onlar karar verecek, hep biz kabul 
edeceğiz anlamını verirsek Türkiye'yi ikinci sınıf bir devlet durumuna düşürürüz. 

Baktık, bu metinde, özellikle metnin l/d maddesinde ve 3'üncü maddesinde buna benzer ifade
ler var. Bunu Dışişleri Komisyonunda dile getirdik ve Adalet ve Kalkınma Partisine mensup değer
li arkadaşlarımız, Komisyon Başkanımız da bunu makul karşıladılar ve bunun iyileştirilmesi için 
birlikte gayret sarf ettik, Dışişleri Bakanlığına, hatta bizzat Dışişleri Bakanına bu konudaki görüş
lerimizi anlattık. Bizi ziyaret eden Amerikalı yetkililere de bunu bahsettik, bunu söyledik. Dedik ki, 
bu nükleer silahlara karşı, bu silahların yayılmasına karşı iş birliğine biz ilke olarak karşı değiliz. 
Gayet tabii ki, bizim öze ilişkin bazı görüşlerimiz var. Demin arkadaşlarımız da anlattı. Mevcut 
Nükleer Silahların Yayılmasının Önlenmesi Anlaşmasına göre, aslında Birleşmiş Milletler Güven
lik Konseyinin daimi üyeleri hariç, başka ülkelerin bu silahlara sahip olmaması lazım, ama görüyo
ruz ki, Amerika, maalesef, bazı ülkelerin bu silahlara sahip olmasına göz yumuyor. Buna itiraz et
tik. Mesela, Pakistan ile Hindistan'ın bu silahları üretmesine karşıydı Amerika, fakat, sonra baktık, 
her iki ülke de nükleer denemeler yapınca Amerikalılar gittiler, bunlarla anlaşma imzaladılar. Hin
distan'la anlaşma imzaladılar. Pakistan'ın bu silahları üretmesini içine sindirdi Amerika. Kuzey Ko
re bu silahlarla ilgili deneme yaptı. Amerika "Bir daha yaparsanız çok kötü olur." filan diyerek bi
rinci denemeyi içine sindirdi. Dedik: Bunlar yanlış şeyler. Bu silahlara sahip başka ülkeler var Orta 
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Doğu'da -arkadaşlarım söyledi- onu da içinize sindiriyorsunuz. Yani, bu konuda biz Amerika'dan il
keli bir tutum bekliyoruz ve Nükleer Silahların Yayılmasının Önlenmesi Anlaşmasına uygun bir tu
tum bekliyoruz, dedik ve demin söylediğimizi söyledik. Bu anlaşmanın metninde Türkiye'yi böyle 
dengesiz, ikinci sınıf, hep Amerika karar verecek, Türkiye kabul edecek tarzında bir duruma düşür
meyin, dedik. Amerikalılar bunu makul karşıladılar. "Eğer" dediler, "Mesele buysa bunu düzeltebi
liriz." ve bize, yazılı olarak, bizim istediğimiz doğrultuda, Türkiye Büyük Millet Meclisinin Dışiş
leri Komisyonunda ifade ettiğimiz doğrultuda nasıl düzeltmeler yapılabileceğini bildirdiler. Metni 
elimizde. Amerikalılar tarafından bu metne nazaran yapılabilecek iyileştirme önerileri elimizde. 
Şimdi, bunu Dışişleri Bakanlığına söyledik, dedik: Amerika hazır, bizim istediğimiz doğrultuda bu 
metni iyileştirmeye hazır. Ve iki toplantı üst üste, burada, Sayın Dışişleri Komisyonumuzun Başka
nının da gayretleriyle Mecliste bunu görüşmedik, sırf bu iyileştirmeye imkân vermek için. Şimdi, 
bakıyoruz, eski metin, yani düzeltilmemiş metnin burada kabulü için Dışişleri Bakanlığı ısrar edi
yor. İnanılır gibi bir şey değil. Yani, akla aykırı. Hiç bunun örneğini görmedik. Biz buna taraftarız. 
Mecliste Adalet ve Kalkınma Partisine mensup arkadaşlarımız da bizimle aynı görüşte olduklarım 
ifade ettiler, Amerikalılar da aynı görüşte, iyileştirme yapacağız, iyileştirmeye izin vermiyor Dışiş
leri Bakanı, "Hayır" diyor, "Biz eski ve sizin sakıncalı bulduğunuz metni geçireceğiz." Şu anda hu
zurunuza gelen metin iyileştirilmemiş eski metindir. 

Değerli arkadaşlar, bu sözlerimi zabıtlara geçiriyorum. Bunun başka bir örneğini Türkiye Bü
yük Millet Meclisinin tarihinde bulamazsınız. Böyle bir durum hiç yaşanmadı. Benzeri bir durum 
oldu, Japonya'yla bir anlaşmada aynı örnek yaşandı, rica ettik düzeltilmesi için, Dışişleri de kabul 
etti, Japonya da kabul etti, metnin düzeltilmiş şekli geldi, öyle geçirdik Meclisten. Şimdi, metnin 
düzeltilmesine izin vermiyor Dışişleri Bakanı. Böyle bir şey olur mu? Ve biz, belki de olumlu oy 
vereceğimiz bir anlaşmaya, şimdi sırf bu inat yüzünden olumsuz oy vermek zorunda kalıyoruz. 
Böyle şey olur mu? Lütfen... Rica ediyorum Hükümet yetkilisine, Komisyon yetkilisine: Lütfen bu 
anlaşmayı geri çekiniz, bu Meclisin tarihine böyle kötü bir örnek yapmayalım, geçirmeyelim, lütfen 
geri çekiniz. Yani, "bizim çoğunluğumuz var, akla aykırı da olsa, Türkiye'nin çıkarlarını yeterince 
göz önüne almasa bile, biz ne istersek Meclis grubumuzda geçiririz onu." 

Değerli arkadaşlar, siz bir oy makinesi misiniz? Yani, siz mantığınızla hareket eden insanlar de
ğil misiniz? Biz sizi öyle görüyoruz. Böyle bir şeye, lütfen, oy vermeyiniz bu metne. Hükümete de 
bu ders olsun. Sizi de böyle bir oy makinesi gibi görmesinler. İşte metin ortada. Merak eden arka
daşlarımıza teker teker okutabilirim. Metin burada, Amerikalıların verdiği metin burada, bizim 
Mecliste yaptığımız görüşmeler burada. Sırf bir inat uğruna, "Biz Hükümet olarak her istediğimizi 
geçiririz, en makul talebi bile olsa muhalefetin, reddederiz..." İşte arkadaşlar, hodri meydan! Hod
ri meydan! Buyurun, oy verin. Bunları bile bile -Meclis zabıtlarında yarın okuyacak insanlar bunu-
bunu bile bile buyurun, oy verin. Eğer Hükümet de bu kadar... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
ONUR ÖYMEN (Devamla) - Bitiriyorum Sayın Başkan. 
BAŞKAN - Sayın Öymen, bir dakikanızı rica edebilir miyim. 
Şimdi, şahsı adına, sizden önce, İstanbul Milletvekili Sayın Hasan Aydın var. Genel Kurulda 

göremiyorum, yok. Sizin şahsınız adına söz hakkınız var. Onun için, ben... 
Buyurun. 
ONUR ÖYMEN (Devamla) - Çok teşekkür ediyorum Sayın Başkan. 
BAŞKAN - Bir dakika da fazla vermiş oldum, lütfen toparlayın efendim. 
ONUR ÖYMEN (Devamla) - Lütfettiniz, çok teşekkür ediyorum. 
Şimdi, değerli arkadaşlarım, iktidar ve muhalefet partilerinin farklı görüşlerde olması doğaldır, 

ama, size şunu ifade ediyorum ki, Dışişleri Komisyonunda biz tam bir uyum içinde çalışıyoruz. 
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Başka konularda ihtilafımız olabilir, ama, Türkiye'nin temel çıkarlarının söz konusu olduğu dış po
litika alanlarında, yurt içinde olsun yurt dışında olsun, çok yakın bir dayanışma içinde çalışıyoruz, 
aynı şekilde Avrupa Uyum Komisyonunda da öyle çalışıyoruz, Karma Parlamento Komisyonunda 
da o şekilde çalışıyoruz. 

Şimdi, iş birliği yapma imkânımız olan alanlarda, hele komisyonla birlikte çalışmışsak, görüş 
birliğine varmışsak, illa Hükümetin aksi yönde bir tercihi vardır diye, lütfen, bu uyumu bozmaya
lım, bu uyum havasını bozmayalım, iç politikayı dış politika meselelerine taşımayalım. Yani, bu ka
dar akla aykırı bir durum olamaz. Size açıkça ifade ediyorum. Yani, nükleer silahların yayılmasının 
ne kadar büyük bir felaket olduğunu biliyoruz, içinde yaşadığımız bölgede bunun ne kadar büyük 
sıkıntılar yaratacağını biz de biliyoruz, bunun önlenmesini, ihtiyacını biz de kabul ediyoruz, bunun 
için Türkiye'nin sınır bölgelerine, sınırlarına, sınır kapılarına hassas bazı aletler konularak geçecek 
maddelerin denetlenmesi gereğini biz de kabul ediyoruz. Yani, bu kadar çok konuda mutabakata 
varmışken ve oy birliğiyle bir anlaşmayı geçirme imkânı varken ve muhatabımız olan Amerika'yı 
da ikna etmişken, şimdi ısrarla, inatla buna karşı vaziyet almak doğru bir iş midir, akıllı bir iş mi
dir? Sizin insafınıza ve sağduyunuza hitap ediyorum. 

Şimdi, değerli arkadaşlar, bu konuda gerçekten çok sıkıntılı bir durumdayız bölge olarak ve 
Türkiye olarak. Bazı ülkelerin bölgede, yeni bazı ülkelerin, bugüne kadar bu silahlara sahip olma
yan ülkelerin bu silahlara sahip olmaları ve kendi nüfuz bölgelerine de bu silahları taşımaları, sira
yet ettirmeleri, belki de bazı terör örgütlerinin bu silahların sahibi olmalarına yol açacak gelişmele
rin olması, hepimiz için çok ciddi bir kaygı konusudur ve bu konuda iş birliği yapmak zorundayız 
Mecliste, en azından Türkiye Büyük Millet Meclisi olarak tam bir birlik, dayanışma ve görüş birli
ği içinde olduğumuzu dünyaya kanıtlamalıyız. Yani, bu kadar hassas bir konuda iktidarla muhale
fetin farklı çizgilerde olduğunu kolay kolay dünyaya anlatamayız, ama, bize verilen mesaj, ya bi
zim verdiğimiz metni kelime kelime kabul edersiniz veya biz sizin en makul önerilerinizi b:le red
dederiz. Bu doğru bir mesaj değildir. Meclisteki çoğunluğunu, rica ediyoruz Hükümetten, lütfen, is
tismar etmesin, akla aykırı biçimde kullanmasın, ülke gerçeklerine, ülke çıkarlarına aykırı biçimde 
kullanmasın. Biz bu kadar basit bir konuda anlaşamazsak, ülkemizin çıkarlarını ilgilendiren daha 
önemli konulurda nasıl anlaşacağız? 

Değerli arkadaşlarım, Sayın Başkan, lütfetti, birkaç dakika bana müsaade etti, ben de sözlerimi, 
bu konuyla ilgili sözlerimi burada noktaladıktan sonra, müsaade buyurursanız, çok değerli devlet 
adamımız Sayın İsmail Cem'in kaybından duyduğumuz derin üzüntüyü de dile getirmek istiyorum. 

Sayın Cem, gerçekten, Türkiye'nin övünç duyduğu, Türk devletine Dışişleri Bakanı olarak, 
parti lideri olarak, gazeteci olarak, TRT Genel Müdürü olarak çok büyük hizmetler yapmış, araştı
rıcı olarak, sanatçı olarak büyük katkılarda bulunmuş çok mümtaz bir şahsiyetti. Onun eksikliğini 
her zaman hissedeceğiz. Bu vesileyle, yüce Meclisin huzurunda ailesine, yakınlarına, çalışma arka
daşlarına, partili arkadaşlarımıza ve bütün milletimize başsağlığı dileklerimizi sunmak istiyorum ve 
şunu da ifade etmek istiyorum ki, bazı ölümler çok düşündürücüdür. Dün cenazesi kaldırılan Hrant 
Dink'in ölümü de çok düşündürücüdür. Çok büyük bir tepki gösterdik o cinayete, fakat aynı şekil
de başka siyasi cinayetlere de aynı kararlılıkla tepki gösterdik. 

Değerli arkadaşlarım, bu vesileyle size hatırlatayım, biz Dışişleri camiası olarak 40 diplomatı
mızı Ermeni teröristlerin kurbanı olarak verdik ve o arkadaşlarımızın bazılarının katilleri hâlâ bulu
namamıştır. Rahmetli arkadaşımız Galip Balkar'ın, bir Ermeni cinayetine uğrayan Galip Balkar'ın 
cenazesi Türkiye'ye getirildiğinde on binlerce kişi yoktu sokaklarda, sadece ailesi ve Dışişleri men
supları vardı. Diğerlerine her türlü saygıyı gösterelim, her türlü tepkiyi de gösterelim cinayeti işle
yenlere, ama başka insanlara, gene cinayetin kurbanı olan başka insanlara da saygı göstermekte ku
sur etmeyelim ve yüksek sesle hep birlikte "hepimiz Galip Balkar'ız", "hepimiz İsmail Erez'iz" di
ye bağırmasını da bilelim. 
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O bakımdan bu konular tek taraflı hareket etmeyeceğimiz konulardır. Bu konuda basında bazı 
emekli büyükelçileri hedef alan, onları... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
ONUR ÖYMEN (Devamla) - Bitiriyorum, son cümlemi söylüyorum. 
BAŞKAN - Efendim, son cümlenizi rica edeyim. 
ONUR ÖYMEN (Devamla) - ...bu cinayetin manevi mesulleri gibi gösteren yazıları yüce 

Meclisin huzurunda şiddetle kınıyoruz ve sizin huzurunuzda bir kere daha ifade ediyoruz ki, bunun 
hesabını soracağız. 

Türkiye'nin canını tehlikeye atarak görev yapmış büyükelçilerini terör suçlularıyla aynı kefeye 
koyan zihniyet yargı önünde hesap verecektir. (CHP sıralarından alkışlar) Basın hürriyeti bu kadar 
sorumsuzlukla kullanılamaz değerli arkadaşlar. Bu kadar sorumsuzca kullanamazsınız. Buna karşı 
çok ciddi tepki gösteriyoruz ve nefretle reddediyoruz bu iddiaları. 

Yüce Meclisi saygıyla selamlıyorum. (CHP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ediyoruz Sayın Öymen. 
3'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul) - Sa

yın Başkan, bir açıklama yapmak istiyorum. 
SALİH KAPUSUZ (Ankara) - Oylamaya geçildi. 
BAŞKAN - Evet, Hükümetin açıklama yapma talebi var. 
Buyurun efendim. 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul) - Sa

yın Başkan, değerli arkadaşlarım; biraz önce kendilerini dinlediğimiz Sayın Öymen, Hükümetimi
ze çağrıda bulunarak, bu uluslararası anlaşmayla ilgili kanun tasarısını geri çekmemizi istediler. Ge
rekçe olarak da bu anlaşmanın Türkiye'nin çıkarlarıyla bağdaşmadığını ve Türkiye'nin çıkarlarını 
göz ardı ettiğini ifade ettiler. Niçin? Bunu da birkaç cümleyle, bu cümleyi söylerken gerekçelerini 
de birkaç cümleyle ortaya koydular. Dediler ki: "Bu anlaşma, yani Amerika'yla imzalanan sözleş
mede Türkiye'nin bu konudaki temel yaklaşımı açıkça ifade edilmemektedir. Bunu bir eksiklik ola
rak görüyoruz." Sonra ne dediler? Dediler ki: "Amerika Birleşik Devletleri NATO üyesi ülkelerden 
sadece Türkiye'yle böyle bir anlaşma yapmıştır." Bunu söylediler. Bir başka şey daha söylediler. 

K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Maddedeki ifadeyi tekrarladılar. 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (Devamla) - Bu 

sözleşme çerçevesinde Amerika Birleşik Devletleri'nin vereceği malzeme ve teçhizatın denetimin
de Amerikan makamlarına Türkiye'nin genel devlet anlayışıyla bağdaşmayacak ölçüde yetki veril
diği ileri sürülmektedir. 

Şimdi, saygıdeğer arkadaşlarım, önce, bu anlaşma nedir, neyi düzenlemektedir, izin verirseniz 
kısaca özetlemek istiyorum. Bu anlaşma, nükleer silahlar konusunda ülkelerin tutumlarını belirle
yen genel bir anlaşma değildir. Bu anlaşma, ülkemizin, nükleer silahların yanı sıra diğer nükleer pat
layıcı aygıtlar, kimyasal silahlar, biyolojik silahlar ve radyolojik silahların, füze fırlatma sistemleri
nin ve bağlantılı çift kullanımlı malzeme ve teknolojinin yasa dışı ticaretinin engellenmesini amaç
lamaktadır. Caydırılmasını, tespit edilmesi ve önlenmesine yönelik olarak ulusal ihracat kontrol sis
temini, kolluk uygulamalarını ve sınır güvenliğini takviyeye yönelik çabalarının desteklenmesini 
amaçlamaktadır. Bu özelliğiyle teknik bir anlaşmadır. 

Türkiye, nükleer silahsızlanma konusundaki tüm uluslararası düzenlemelere taraftır. Bu silah
ların, bahis konusu düzenlemelerde tanınan ülkelerin dışında hiçbir ülke tarafından edinilmesini 
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Türkiye arzu etmemektedir. Diğer yandan, ülkemiz, dünyanın çeşitli bölgelerinde, bölge ülkelerinin 
nükleer silahlarından arındırılmış bölge oluşturma yolundaki girişimlerini desteklemektedir. 

En son olarak, değerli arkadaşlarım, Orta Doğu bölgesinde nükleer silahlardan arındırılmış böl
ge oluşturulması, yani, bölgedeki hiçbir ülkenin nükleer silah sahibi olmaması yolundaki bir karar 
tasarısı, bizim de desteğimizle, Birleşmiş Milletler Birinci Komitesince kabul edilmiştir. Türki
ye'nin bu konudaki politikası ilkelidir ve beyan edilmesi gerekli olan her yerde bu açıkça beyan 
edilmektedir. Bu anlaşma, demin de ifade ettiğim gibi, teknik bir yardımlaşma anlaşmasıdır. Deni
yor ki, "Sadece, Amerika Birleşik Devletleri, NATO üyesi olarak bunu sizinle imzalamıştır." Nere
ye dayanarak söylüyor Sayın Öymen bunu? Şu elimizdeki rapora dayandı biraz önce. Ben Komis
yonda yoktum, siz Komisyon üyesisiniz. Şimdi, ben de okudum bunu biraz önce. Bunu kim söyle
miş? Bunu kim söylemiş? 

ONUR ÖYMEN (İstanbul) - Dışişleri... 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (Devamla) - Ha

yır, bakın okuyorum... 
ONUR ÖYMEN (İstanbul) - Evet efendim... 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (Devamla) -

"Komisyon üyeleri tarafından, şu şu şu hususlar yerine getirilmiştir. Ayrıca, komisyon üyeleri tara
fından, Amerika Birleşik Devletleri ile NATO üyesi diğer ülkeler arasında yapılmış bu tip bir anlaş
ma da bulunmadığı..." 

ONUR ÖYMEN (İstanbul) - Evet... 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (Devamla) - Bu

nu, orada Hükümeti temsil eden bir bakan söylememiş, Dışişlerinden gelen arkadaşlar da söylememiş. 
ONUR ÖYMEN (İstanbul) - Onlar söyledi... 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (Devamla) - Ko

misyon üyesi arkadaşlarımdan kim söyledi, bilemiyorum. Onu Komisyon Başkanına, Komisyon tu
tanaklarına bakmak lazım. 

Peki, gerçek nedir? Gerçek şudur arkadaşlar: Sayın Öymen, maalesef, Parlamentoyu ve halkı
mızı yanıltmaktadır. Gerçek şudur: Amerika Birleşik Devletleri, NATO üyesi ülkelerden Bulgaris
tan, Romanya, Slovenya, Slovakya, Estonya, Litvanya ve Letonya'yla da bu anlaşmayı yapmıştır. 
(AK Parti sıralarından alkışlar) Sayın Öymen'in eski bir Dışişleri Bakanlığı mensubu olarak bunla
rı biliyor olması lazım. Ben, bildiği kanaatindeyim. Bile bile, buraya gelip sırf Hükümeti eleştire
bilmek için bunları söylemektedir. Son derece üzgünüm bu ifadeleri kullandığım için. 

Ayrıca, deniyor ki, "Amerika Birleşik Devletleri bu anlaşmayı tek taraflı uygulayacak, hiç Türki
ye'ye sormayacak." Değerli arkadaşlar, lütfen, siz de tetkik edin. Lütfen, siz de tetkik edin, inceleyin. 

Bakın, "Taraflar ne tür bir yardıma ihtiyaç duyulduğunu iş birliği hâlinde tespit edecek ve bu 
yardımın uygulanmasını kolaylaştıracaklardır." 

AHMET IŞIK (Konya) - "Taraflar..." diyor. 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (Devamla) -

"Taraflar..." Lütfen... Niye kamuoyunu yanlış yönlendirmeye çalışıyorsunuz Sayın Öymen? Elini
ze ne geçiyor? 

Türkiye Cumhuriyeti'nin menfaatlerini, bu ülkenin menfaatlerini, bu halkın menfaatlerini ko
rumada siz ne kadar titizseniz, biz sizden 1 misli daha fazla titiziz. (AK Parti sıralarından "Bravo" 
sesleri, alkışlar) O nedenle, bu anlaşmanın ülkemizin menfaatlerine aykırı hiçbir yönü bulunmamak
tadır. Demin yapılan konuşma sadece politik amaçlarla yapılmış bir konuşmadır. 

Saygılar sunuyorum. (AK Parti sıralarından alkışlar) 
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BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Bakan. 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Sayın Başkan... 
FERİT MEVLÜT ASLANOĞLU (Malatya) - Ayıp! 
NURİ ÇİLİNGİR (Manisa) - Yazıklar olsun Sayın Bakan! 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Sayın Başkanım, İç Tüzük'ün 69'uncu maddesine göre Sayın 

Onur Öymen'e söz hakkı doğmuştur, çünkü, ileri sürmüş olduğu görüşten başka bir görüş kendisi
ne izafe edilmiştir; açıklama hakkı vardır, sataşma değil, açıklama. 

Çok teşekkür ederim. 
SONER AKSOY (Kütahya) - Böyle bir hakkı yok Sayın Başkan. 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Olmaz olur mu! Açın 69'u okuyun. 
ONUR ÖYMEN (İstanbul) - Benim söylediğimin tam tersini söylüyor. Ben ne dediysem tam 

tersini söylüyor. Bu kadar olmaz ki! 
BAŞKAN - İç Tüzük'ün 69'uncu maddesine göre, Sayın Öymen'e, kürsüden kısa bir açıklama 

için söz hakkı veriyorum. (CHP sıralarından alkışlar) 
V. - AÇIKLAMALAR VE SATAŞMALARA İLİŞKİN KONUŞMALAR (Devam) 

2.- İstanbul Milletvekili Onur Öymen'in, Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Mehmet Ali 
Şahin'in, konuşmasında, ileri sürmüş olduğu görüşlerden farklı görüşleri kendisine atfetmesi nede
niyle konuşması 

ONUR ÖYMEN (İstanbul) - Çok teşekkür ediyorum Sayın Başkan. 
Gerçekten çok derin bir üzüntü içindeyim. Sayın Bakanın benim söylediklerimi ya hiç dinle

mediği ya anlamadığı veya bile bile çarpıttığını görüyorum. Dehşete kapıldım. Ben, onun bana at
fettiğinin tam tersini söyledim bu kürsüde. Biz, Dışişleri Komisyonunda, devleti temsilen oraya ge
len görevlilere şunu sorduk, dedik ki: "Bu anlaşmayı, bizden başka, Amerika hangi NATO ülkesiy
le imzaladı?" Bize verdikleri cevap: "Hiçbir NATO ülkesiyle imzalamamıştır." Arkadaşlar bize bu
nu söylediler. Ve biz onun üzerine... Dışişleri Komisyonunun Adalet ve Kalkınma Partisine mensup 
üyelerinin Meclise gönderdikleri raporda -işte şurada, 4'üncü sayfayı okuyun- onların imzasıyla gi
den raporda, Amerika Birleşik Devletleri ile NATO üyesi diğer ülkeler arasında yapılmış bu tip bir 
anlaşma bulunmadığını yazıyor. Kim diyor? AKP'liler. 

ERDAL KARADEMİR (İzmir) - Sayın Bakan okumamış orayı. 
ONUR ÖYMEN (Devamla) - Değerli arkadaşlarım, bunu biz mi icat ettik, biz mi söyledik si

ze? Biz, Amerikalılara sorduk, dedik ki: "Böyle diyorlar bize, devletin yetkilileri bize bu bilgiyi ve
riyor. Bu bilgi doğru mu?" Demin onu anlattım. Sayın Bakan belki başka bir işle meşguldü. Ame
rikalılar, "Hayır, doğru değildir, başka NATO ülkeleriyle imzaladık." dediler. Ben demin size bunu 
anlattım. Sayın Bakan şimdi geliyor, "Hiçbir devlet yetkilisi bunu söylememiş..." Biz mi uydurduk 
bunu, biz mi çıkarttık bunu? Bize verilen resmî bilgi buydu. Amerikalılar "Hayır, doğru değil, baş
ka NATO ülkeleriyle imzalandı." dediler. Biz de bu kürsüden dedik ki: Devletin arşivine yanlış bil
giyi sokmayalım, doğrusunu yazalım. Onun için, geri çekin. 

Ne diyor? Vay efendim, iç politika yapıyormuş da, bilmem ne yapıyormuş da, yanıltıyormuş 
da!.. Bu kadar olamaz! Yani, istediğiniz gibi polemik yapabilirsiniz ama, gerçekleri bu kadar saptı-
ramazsınız. Beş dakika önce söylediğim sözlerin tam tersini söylemişim gibi yapamazsınız. Sayın 
Bakan, hükümet olmak sorumluluk gerektirir. Bu kadarını yapamazsınız. Bu kadar insanı, şu yüce 
Mecliste bulunan bu kadar insanı akılsız yerine koyamazsınız. Herkes benim beş dakika önce ne de
diğimi duydu; sizin söylediğinizin tam tersini söylediğimi duydu. Nasıl gelip de bana, söylemedi
ğim laflan atfedebilirsiniz? Herhalde dinlemiyordunuz. Yanınızdaki Dışişleri Komisyonunun Baş-
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kan Yardımcısına sorunuz bakalım, NATO'nun başka ülkesiyle Amerika'nın bunu imzalamadığını 
biz mi söylemişiz orada, devlet yetkilileri mi söylemiş? Belgede yazıyor. 

FERİT MEVLÜT ASLANOĞLU (Malatya) - Komisyon Başkanı söylesin. 
ONUR ÖYMEN (Devamla) - Komisyon Başkanı çıksın, söylesin. Değerli arkadaşımızdır, çok 

dürüst bir arkadaşımızdır. Söylesin bakalım, biz mi bunu orada icat etmişiz, yoksa devlet yetkilile
ri mi bize söylemiş? Sizin gönlünüz elveriyor mu devletin arşivinde yanlış bilginin yer almasını? 

FİKRET BADAZLI (Antalya) - Sayın Bakan işaret etti. 
ONUR ÖYMEN (Devamla) - İşte, Komisyonun Başkan Yardımcısı burada, çok değerli arka

daşımdır. O eğer derse ki: "Bunu devlet yetkilileri söylemedi, muhalefet icat etti." Ben gerçekten 
derin bir hayal kırıklığına uğrarım. Senelerdir beraber çalışıyoruz. Birbirimizi hiç aldatmadık, bir
birimize atfen hiç yalan laf söylemedik. Ben kendisine itimat ederim. Çok dürüst bir arkadaşımız
dır, devlet tecrübesi vardır. Ondan rica ediyorum, lütfen, çıkın, Bakanın burada gerçekleri söyleme
diğini açıklayın. Burası ciddi bir yer, burası yüce Meclisin kürsüsü. Burada kimse kimseye yanlış 
bilgi atfedemez. 

BAŞKAN - Tamam Sayın Öymen, anlaşılmıştır. 
ONUR ÖYMEN (Devamla) - Ve hele hele, böyle bizim iç politika... Yani, muhalefet ağzını 

açsa, "Devlet lehine hiçbir şey söyleyemez, ne derse iç politikaya yönelik..." Bu kadar olmaz! Bu 
kadar olmaz! Lütfen, hizaya gelin! Lütfen, hizaya gelin ve muhalefete saygı göstermesini öğrenin! 

Yüce Meclise saygılar sunuyorum. (CHP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Öymen. 
Sayın Bakan, Komisyon Başkanı söz istedi, gerekirse açıklarsınız. Komisyon Başkanına şim

di söz vereyim, onun açıklamaları yeterli olmazsa, elbette ki açıklarsınız Hükümet olarak. 
VI. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN 

GELEN DİĞER İŞLER (Devam) 
3.- Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Yayılma

nın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırılması İçin işbirliğine İlişkin 
Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Ra
poru (1/1115) (S. Sayısı: 1147) (Devam) 

BAŞKAN - Buyurun, Komisyon adına Sayın Eyyüp Sanay, Ankara Milletvekili. (AK Parti sı
ralarından alkışlar) 

DIŞİŞLERİ KOMİSYONU BAŞKAN VEKİLİ EYYÜP SANAY (Ankara) - Değerli Başkan, 
saygıdeğer milletvekilleri; yüce heyeti saygıyla selamlıyorum. 

Aslında epeyden beri gündemde olan, ama en son mayıs ayı sonlarında Meclisteki yeter sayı 
sebebiyle oylanamayıp bugüne kalan bir tasarı üzerinde görüşüyoruz. Ancak, burada öncelikli ola
rak ifade etmek istediğim hususlar var idi, bu hususlardan ikisini Sayın Bakanımız açıkladı. Özel
likle Türkiye'nin, bu malzemenin girişinde veya tespitinde müdahil olmayacağı yolundaki düşünce 
yanlış, çünkü tarafların ne tür bir yardım ihtiyacı duyacağını birlikte karara bağlayacakları, sözleş
menin l'inci maddesinin (c) bendinde ifade edilmektedir. 

İtiraz edilen hususlardan bir diğeri de, Amerika Birleşik Devletleri'nin veya uzmanlarının, yar
dım olarak verilen bu malzemeleri denetlemesi hususudur. Metinlerde, "denetleme veya teftiş" kav
ramı geçmiyor "izleme" kavramı geçmektedir. Bu da şu amaçla konulan bir husustur: Ben bu mal
zemeleri verdim, acaba, siz, bu malzemelerle gerçekten kitle imha silahlarının yapımında kullanıla
cak malzemelerin geçişini mi denetliyorsunuz ya da bu malzemeler başka amaçla mı kullanılıyor 
veya tadîd ediliyor mu? Bu manada bir izlemedir, doğrudan doğruya gelip bizim orada çalışan Türk 
memurlarına bir müdahale değildir. Ancak, eğitimleri, oradaki memurlarımızın eğitimleri, bu alet
lerin kullanımıyla ilgili eğitimleri ABD uzmanları tarafından yapılacaktır. 
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Diğer hususa gelince, Sayın Öymen'in ve bizim metinde geçen hususa gelince: Biz, genellikle, 
bu görüşmeler sırasında hep merak ederiz, deriz ki: Bu tür, biraz kritik olursa, hangi ülkeler bunun 
altına imza koymuş veya başka ülkelerle bu yapılmış mı, diye sorarız. Arkadaşlarımız, ilgili, yetki
li arkadaşlarımız, o konuda bizi bilgilendirirler. Buradaki bilgilendirme de bu yönde bir bilgilendir
medir. Ama, biz, daha sonra yapmış olduğumuz ince bir sorgudan sonra, arkadaşlarımız yeniden bil
gilendirdiler. Sayın Bakanım da biraz önce ifade ettiler. NATO ülkelerinden Rusya, Letonya gibi ül
kelerde böyle bir tip anlaşma yapıldığına dair bize bilgiler ulaştı. 

FERİT MEVLÜT ASLANOĞLU (Malatya) - Yani yalan mı söylüyor? 
MUHARREM KILIÇ (Malatya) - O zaman niye milletvekillerini kandırıyorsunuz? Komisyon 

metnine niye yazmadınız? Niye bizi kandırıyorsunuz? 
DIŞİŞLERİ KOMİSYONU BAŞKAN VEKİLİ EYYÜP SANAY (Devamla) - Efendim, Ko

misyonda bu bilgileri biz söylemedik. 
FERİT MEVLÜT ASLANOĞLU (Malatya) - O zaman öyle söyle. 
DIŞİŞLERİ KOMİSYONU BAŞKAN VEKİLİ EYYÜP SANAY (Devamla) - Ve biz orada 

sadece... 
BAŞKAN - Sayın Sanay, siz Genel Kurula hitap edin. 
Sayın milletvekilleri, sizin, yerinizden hesap sormak gibi bir hakkınız yok. (CHP sıralarından 

"Var. Var. Var." sesleri) 
Hayır, yok. Çıkarsınız konuşursunuz. Oturun lütfen yerinizde. 
Sayın Kılıç... 
DIŞİŞLERİ KOMİSYONU BAŞKAN VEKİLİ EYYÜP SANAY (Devamla) - Değerli arka

daşlar, ben sizi bilgilendiriyorum. Ama, siz dinlemeyi hâlâ öğrenemediyseniz, o zaman benim diye
ceğim bir şey yok. (AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Sayın Sanay, siz Genel Kurula hitap edin. 
DIŞİŞLERİ KOMİSYONU BAŞKAN VEKİLİ EYYÜP SANAY (Devamla) - Bugüne kadar 

dinlemesini öğrenmeniz lazımdı. Topluma saygı nedir, bunu bilmeniz lazım. Bunun dersini verme
ye kalkarsam, acı veririm! (AK Parti sıralarından alkışlar) 

Ben sadece bilgilendiriyorum. Dedim ki, biz bu tür anlaşmalarda, sözleşmelerde sorarız bizim 
önümüze getiren Dışişleri Bakanlığı mensubu arkadaşlarımıza veya bazen başka bakanlıklardan da 
gelir. Deriz ki: "Bu anlaşma başka ülkelerde de yapılmış mı?" ve bu sözleşme eğer milletlerarasıy-
sa "Kimler buna imza koymuş?" deriz. Zira, o gün bize verilmiş olan bilgi bu. Ama, daha sonra gö
rüyoruz ki, bu bilgi, o günkü o bilgi doğru değil, pek çok ülkeyle de bu tip anlaşma yapılmış, NA
TO ülkesiyle. Ben bunu ifade ediyorum. 

MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Burada imzan var mı Sayın Başkan Vekili? 
DIŞİŞLERİ KOMİSYONU BAŞKAN VEKİLİ EYYÜP SANAY (Devamla) - Ben bunu ifade 

ediyorum. 
FERİT MEVLÜT ASLANOĞLU (Malatya) - O zaman öyle söyle. 
DIŞİŞLERİ KOMİSYONU BAŞKAN VEKİLİ EYYÜP SANAY (Devamla) - Ama, niye mü

dahale ediyorsunuz? 
FERİT MEVLÜT ASLANOĞLU (Malatya) - Niye "Yalan söylüyor." diyorsunuz? 
DIŞİŞLERİ KOMİSYONU BAŞKAN VEKİLİ EYYÜP SANAY (Devamla) - Ben "Yalan söy

lüyor." dedim mi? 
BAŞKAN - Sayın Aslanoğlu, öyle bir şey söylemedi. 
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DIŞİŞLERİ KOMİSYONU BAŞKAN VEKİLİ EYYÜP SANAY (Devamla) - Bana bak! Ben 
öyle bir şey söylemedim. 

BAŞKAN - Hiçbir şey söylemedi, Sayın Aslanoğlu. 
DIŞİŞLERİ KOMİSYONU BAŞKAN VEKİLİ EYYÜP SANAY (Devamla) - Haddini bil! 

Haddini bil, dinlemesini de öğren! 
FERİT MEVLÜT ASLANOĞLU (Malatya) - "Yalan söylüyor." diyor. 
BAŞKAN - Hayır efendim. 
Siz Genel Kurula hitap edin Sayın Sanay. 
TUNCAY ERCENK (Antalya) - Sayın Başkan, Sayın Bakan Cumhuriyet Halk Partisine... 
BAŞKAN - Efendim, burada konuşan Sayın Bakan değil, Sayın Komisyon İkinci Başkanı. Bu, 

Bakanla ilgili kısım ayrı. 
TUNCAY ERCENK (Antalya) - Bakan söyledi. 
ERDAL KARADEMİR (İzmir) - Sayın Bakan Cumhuriyet Halk Partisinden özür dilesin. 
DIŞİŞLERİ KOMİSYONU BAŞKAN VEKİLİ EYYÜP SANAY (Devamla) - Ben Komisyon

da olup biteni söylüyorum size. 
Değerli arkadaşlar, bu sözleşme, üç yıllığına yapılan bir sözleşmedir. Özellikle bizim ülkemiz, 

Orta Doğu'daki hadiseler, bir nevi transit gibi kullanılmaktadır ve zaman zaman da ülkemiz töhmet 
altında bırakılmaktadır. Bizim ülkemizden geçmediği hâlde bazı malzemeler ve mallar sanki bizden 
geçilmiş gibi dünya kamuoyuna yansıtılmaktadır. Biz, böylece, bunu sıkı bir denetim altına almak 
suretiyle, hem bunların ülkemizden geçmesi engellenecek hem de diğer yandan ülkemiz bundan 
böyle bu tip ithamlardan da kurtulmuş olacak. Böyle bir faydası da var, böyle bir yanı da var. 

Diğer yandan, bu sözleşme, üç sene sonunda, altı ay kala bitmesine, taraflardan herhangi biri, 
Amerika Birleşik Devletleri veya Türkiye, altı ay kala bu sözleşmeyi feshettiğini yazılı bildirirse an
laşma sona eriyor, aksi takdirde kendiliğinden otomatik bir yıl daha uzamış oluyor. Bu, fevkalade 
çok fazlaca tartışılacak husus değil. 

Burada üzerinde durduğumuz nokta şuydu bizim: Yani, teftiş, denetim mekanizmasıydı. Bir de, 
efendim, burada malzemeler oluşturulurken sadece Amerika Birleşik Devletleri mi ihtiyaçları oluş
turacak, bizimle istişare edecek mi? Biz, metinde bunların her ikisinin de sağlıklı olduğunu görü
yoruz, Türk diplomatlarının veya bu konuda çalışacak uzmanların Amerika Birleşik Devletleri uz
manlarıyla birlikte oturup müştereken karar verecekleri kanaati hasıl oldu, çünkü, metinler bunu 
ifade ediyor. 

Ben, bu açıklamadan sonra yüce heyetinizi saygıyla selamlıyorum. (AK Parti sıralarından 
alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyoruz Saym Sanay. 
ONUR ÖYMEN (İstanbul) - Bakan özür dilesin. 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul) - Ye

rimden kısa bir açıklama yapmak istiyorum. 
BAŞKAN - Sayın Bakan yerinden kısa bir açıklama yapmak istiyor. 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul) - Şu 

anda, Sayın Başkanım, komisyon sıralarında bulunan Dışişleri Bakanlığı yetkilisi arkadaşlarımız, 
Komisyon aşamasında Amerika Birleşik Devletleri'nin Türkiye'den başka bir ülkeyle böyle bir an
laşma yapmadığı, şeklinde bir beyanları olmadığını, ancak ilgili arkadaşların "Bu konuyu araştıra
lım sonra cevap veririz." dediklerini bana biraz önce ifade etti. 

K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Bu metin ne buradaki Sayın Bakan? 
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DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul) - Bu
nu, zabıtlara geçsin ve konuyu takip eden arkadaşlarımız bilgi sahibi olsunlar diye açıklama ihtiya
cını duydum. 

MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Bir de özür dilerseniz çok iyi olacak Sayın Bakan. 
BAŞKAN - O zaman, mesele Komisyona kalıyor, daha dikkatli olmaları gerekiyor. 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Altında imzalan var. 
BAŞKAN - Rapora geçtiğine göre daha dikkatli olmaları mutlaka gerekir diye düşünüyoruz 

Başkanlık olarak. 
Evet, şimdi, konuşmalar tamamlanmıştır. 

III. - YOKLAMA 
(CHP sıralarından bir grup milletvekili ayağa kalktı) 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Yoklama istiyoruz. 
BAŞKAN - 3'üncü maddeyi oylarınıza sunacağım. 
Yoklama isteği var, ancak Sayın Anadol, daha önceki yoklama isteklerinde de bu kürsüde bu

lunduğum zamanlarda, İç Tüzük'ümüzde çok açık net bir şey yok ama, uzun uygulamalardan görü
len şu ki; arka arkaya istenen yoklamada, Başkan, Genel Kurulda yoklama istendiği şekilde bir ço
ğunluğun var olduğu kanaatinde olduğu takdirde ve de açık oylama yapacağımıza göre, yoklama is
teği, bir hakkın çok da iyi kullanılmadığı kanaatinde olduğumdan, yoklama isteğinizi işleme koy
muyorum. Açık oylama yapacağım zaten. 

MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Boş sıraları görmüyor musunuz Sayın Başkan? 

K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Tutumunuz hakkında söz istiyorum. 
BAŞKAN - Efendim? 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Tutumunuz hakkında söz istiyorum. 
BAŞKAN - Efendim, benim tutumum, uygulamalarla ve dipnotlarla ilgili. 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Hayır, hayır; takdire bağlı değil. Şu işleminiz, şu uygulama

nız üzerinde söz istiyorum. 
SALİH KAPUSUZ (Ankara) - Sayın Başkan... 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Açık İç Tüzük, takdir hakkınız yok. 
SALİH KAPUSUZ (Ankara) - Sayın Başkan, yapacağınız işlem zaten yoklama hükmündedir. 

İkinci kez bir daha yoklama... 
BAŞKAN - Efendim, Sayın Kapusuz, onu ben zaten açıkladım. 
Efendim, önce maddeyi oylarınıza sunuyorum... 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Hayır efendim, yoklama istedik. 
BAŞKAN - Efendim, benim tutumumda hiçbir hukuka aykırı yön yok Sayın Anadol, lütfen... 

Ben, muhalefeti sonsuz bir şekilde değerlendiriyorum, taleplerini... 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Efendim, inanıyorum. Bakın... 
BAŞKAN - ...ama, burada, Başkanlığı da, göre göre, bak, göre göre, herkesin gördüğü bir şe

kilde zorlamanın bir esprisi yok, lütfen. 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Sayın Başkan, bir dakika... Bu, sizin, zatıalinizin kişisel dü

şüncesi. Ben Grup Başkan Vekili olarak bu uygulamayla ilgili tutumunuz hakkında söz isteyince, 
zatıaliniz vermek durumundasınız, takdir hakkınız yok, İç Tüzük açık. Eğer böyle olacaksa, bizim 
burada durmamıza lüzum yok, Meclis yerine AKP Grubu karar alır, hiç gerek yok Meclisin toplan
masına, o zaman bırakır gideriz. 
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METİN KAŞIKOĞLU (Düzce) - Daha iyi olur aslında. 
SALİH KAPUSUZ (Ankara) - Ne zaman gideceksiniz Kemal Ağabey? 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Böyle bir şey yok. Ha, işinize geliyor; o zaman Meclis salo

nuna lüzum yok, Grupta karar verin. 
SALİH KAPUSUZ (Ankara) - Açık oylamada yoklama istenmez Kemal Bey. Açık oylama, 

yoklama demektir. 
MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Maddeler üzerinde yoklama yapılıyor şu anda, tümü üzerin

de değil. 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - 3'üncü maddede, tümü değil. 
SALİH KAPUSUZ (Ankara) - Açık oylama... 
MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Tümünü oylamıyoruz. 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - 3'üncü madde oylanıyor. 
SALİH KAPUSUZ (Ankara) - Konuşma yok, müzakere yok... 
MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Niye? Müzakere oldu şimdi. 
SALİH KAPUSUZ (Ankara) - Bitti işte, bakın işlem bitti. Oylama peş peşe yapılır. 
BAŞKAN - Sayın Anadol, ben sizin yoklama talebinizi yerine getireceğim ama sizin takdirini

ze de bırakıyorum, benim tutumumda bir haksızlık, adaletsizlik yok. 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Yoklama yapıyoruz değil mi? 
BAŞKAN - Lütfen hemen tespitleri yapalım. 
K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Tamam. 
BAŞKAN - Sayın Anadol, Sayın Öymen, Sayın Yıldırım, Sayın Özkan, Sayın Kaptan, Sayın 

Küçükaşık, Sayın Kılıç, Sayın Özcan, Sayın Akyüz, Sayın Durgun, Sayın Işık, Sayın Aslanoğlu, Sa
yın Çilingir, Sayın Karademir, Sayın Gazalcı, Sayın Üstün, Sayın Kesimoğlu, Sayın Özay, Sayın Er-
cenk, Sayın Kaya, Sayın Çorbacıoğlu, Sayın Kepenek, Sayın Sözen. 

Şimdi, yoklama için üç dakika süre veriyorum ve yoklamayı başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, toplantı yeter sayısı vardır. 

VI. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN 
GELEN DİĞER İŞLER (Devam) 

3.- Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Yayılma
nın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırılması İçin İşbirliğine İlişkin 
Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Ra
poru (1/1115) (S. Sayısı: 1147) (Devam) 

BAŞKAN - Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Madde ka
bul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri, tasarının tümü açık oylamaya tabidir. 
Açık oylamanın elektronik oylama cihazıyla yapılmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul eden

ler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Oylama için iki dakika süre vereceğim. Bu süre içerisinde sisteme giremeyen üyelerin teknik 

personelden yardım istemelerini, bu yardıma rağmen de sisteme giremeyen üyelerin, oy pusulaları
nı, oylama için öngörülen iki dakikalık süre içerisinde Başkanlığa ulaştırmalarını rica ediyorum. 
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Ayrıca, vekâleten oy kullanacak sayın bakanlar var ise, hangi bakana vekâleten oy kullandığı
nı, oyunun rengini ve kendisinin ad ve soyadı ile imzasını da taşıyan oy pusulasını, yine, oylama 
için öngörülen iki dakikalık süre içerisinde Başkanlığa ulaştırmalarını rica ediyorum. 

Oylama işlemini başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla oylama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devlet

leri Hükümeti Arasında Yayılmanın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolay
laştırılması İçin İşbirliğine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı'nın açık oylama sonucunu açıklıyorum: 

Kullanılan oy sayısı 
Kabul 
Ret 

280 
231 
49 (x) 

Böylece, tasarı kabul edilmiş ve kanunlaşmıştır. Hayırlı olmasını diliyorum. 
Birleşime beş dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 17.38 

(x) Açık oylama kesin sonuçlarını gösteren tablo Tutanağın sonuna eklidir. 
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YEDİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 17.53 

BAŞKAN: Başkan Vekili İsmail ALPTEKİN 
KÂTİP ÜYELER: Bayram ÖZÇELİK (Burdur), Yaşar TÜZÜN (Bilecik) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 54'üncü Birleşimi'nin Ye
dinci Oturumu'nu açıyorum. 

Kanun tasarı ve tekliflerini görüşmeye devam edeceğiz. 
4'üncü sırada yer alan, Petrol Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarı

sı ve İçişleri ile Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonları Raporla
rının görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz. 

4.- Petrol Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ile Sa
nayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonları Raporları (1/1215) (S. Sayı
sı: 1230) (x) 

BAŞKAN - Komisyon? Yerinde. 
Hükümet? Yerinde. 
Geçen birleşimde tasarının maddelerine geçilmesi kabul edilmişti. 
Şimdi, l'inci maddeyi okutuyorum: 

PETROL PİYASASI KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 
KANUN TASARISI 

MADDE 1- 4/12/2003 tarihli ve 5015 sayılı Petrol Piyasası Kanununun 2 nci maddesine (20) 
numaralı bentten sonra gelmek üzere aşağıdaki (21) numaralı, (40) numaralı bentten sonra gelmek 
üzere aşağıdaki (41) numaralı bentler eklenmiş ve mevcut bentler teselsül ettirilmiştir. 

"21) Kaçak petrol; 
a) Kurumca belirlenen seviyede ulusal marker içermeyen akaryakıtı, 
b) Yasal yollarla Türkiye'de serbest dolaşıma girdiği belgelendirilemeyen veya menşei belli ol

mayan petrolü ve petrol ürünlerini, 
c) Kurumdan izin alınmadan; akaryakıt haricinde kalan solvent, madenî ve baz yağ, asfalt, sol

vent nafta ve benzeri petrol ürünlerinden elde edilen akaryakıtı ya da akaryakıta dönüştürmek mak
sadıyla kullanılan veya bulundurulan akaryakıt haricinde kalan solvent, madenî ve baz yağ, asfalt, 
solvent nafta ve benzeri petrol ürünlerini, 

d) 10/7/2003 tarihli ve 4926 sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre kaçak olan petrolü 
ve petrol ürünlerini, 

e) Sıvı veya gaz halindeki hidrokarbonlarla, hidrokarbon türevi olan yakıtları nakleden boru 
hatlarından (her türlü üretim, iletim ve dağıtım hatları dahil) veya bunların depolarından veya ku
yulardan yasalara aykırı şekilde alınan petrolü ve petrol ürünlerini," 

"41) Teknik düzenleme: Petrolün ve madenî yağın, ilgili idarî hükümler de dâhil olmak üzere, 
standartları, ölçüleri, özellikleri, işleme ve üretim yöntemleri, bunlarla ilgili terminoloji, sembol, 
ambalajlama, işaretleme, etiketleme ve uygunluk değerlendirmesi işlemleri hususlarından biri veya 
birkaçını belirten ve uyulması zorunlu olan her türlü düzenlemeyi," 

BAŞKAN - Sayın Komisyon Başkanının bir isteği mi var efendim? 

(x) 1230 S. Sayılı Basmayan 17/01/2007 tarihli 5l'inci Birleşim Tutanağına eklidir. 

- 1 7 8 -



TBMM B: 54 24 . 1 . 2007 O: 7 

SANAYİ, TİCARET, ENERJİ, TABİİ KAYNAKLAR, BİLGİ VE TEKNOLOJİ KOMİS
YONU BAŞKANI SONER AKSOY (Kütahya) - Efendim, redaksiyonla alakalı bir not düşmek 
istiyorum. 

BAŞKAN - Buyurun. 
SANAYİ, TİCARET, ENERJİ, TABİİ KAYNAKLAR, BİLGİ VE TEKNOLOJİ KOMİSYO

NU BAŞKANI SONER AKSOY (Kütahya) - Efendim, burada,".. .(20) numaralı bentten sonra gel
mek üzere aşağıdaki (21) numaralı..." diye ifade var ve ondan sonra teselsül ediliyor ve (40) numa
raya atlıyoruz. O (40) numaranın önüne, "mevcut (40) numaralı bentten" demek lazım. O "mevcut" 
kelimesini, oraya ilave edelim mümkünse. 

BAŞKAN - Tamam, not alınmıştır. 
Teşekkür ederim. 
SANAYİ, TİCARET, ENERJİ, TABİİ KAYNAKLAR, BİLGİ VE TEKNOLOJİ KOMİSYO

NU BAŞKANI SONER AKSOY (Kütahya) - Teşekkür ederim. 
BAŞKAN - Madde üzerinde, Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına, İzmir Milletvekili Sayın 

Sedat Uzunbay. 
Buyurun efendim. (CHP sıralarından alkışlar) 
CHP GRUBU ADINA SEDAT UZUNBAY (İzmir) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

1230 sıra sayısıyla bastırılarak dağıtılan Petrol Piyasası Yasası'na ilişkin, bunda değişiklik yapılma
sına ilişkin yasa tasarısının 1 'inci maddesi üzerine Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına konuşmak 
üzere söz aldım. Hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

Değerli milletvekili arkadaşlarım, petrol kaçakçılığını bugüne kadar cazip hâle getiren, hepini
zin bildiği gibi, yüksek oranlı vergiler. Akaryakıtın litre fiyatı içindeki vergi oranı yaklaşık yüzde 
67 civarında ve akaryakıttan toplanan vergi de toplam vergi gelirlerimizin yaklaşık yüzde 25'ini 
oluşturuyor. Araştırma komisyonumuzun tespit ettiği yıllık ortalama kaçak akaryakıt miktarı yakla
şık 4-4,5 milyon ton civarında. Bu miktardaki kaçak akaryakıttan dolayı devletin yıllık vergi kaybı, 
PETDER verilerinden hareketle, 5,1 katrilyon lirayı, diğer bir deyişle 3,6 milyar doları bulmakta
dır. Kısaca, akaryakıt kaçakçılığı sorununun üzerine gidilememesi nedeniyle Türkiye her gün 14 tril
yon lira, diğer bir deyişle, yaklaşık 10 milyon dolar kayba uğruyor. Ayrıca, standart dışı kaçak akar
yakıtın araçlara verdiği zarar da en az 400 trilyon civarında. 

Değerli milletvekili arkadaşlarım, rantın yüksek olduğu her alanda kaçakçılık vardır. Rantı, ül
kemizde de olduğu gibi, bazen devletin kendisi yaratır. Sigaradan, akaryakıttan alınan vergileri öl
çüsüz artırırsanız kaçakçılığı cazip hâle getirirsiniz. 

Akaryakıt kaçakçılığı konusunda dört yıldır hiçbir şey yapmayan, dolaylı vergileri sürekli ar
tırarak bütçe açıklarını kapamaya çalışan AKP İktidarı önceki iktidarlardan daha fazla sorumludur. 

Değerli arkadaşlarım, ülkemizde, 20 milyon yoksulluk sınırının altında yaşayan ve 1 milyon da 
açlık sınırının altında yaşayan insanımız var. Vatandaşımız, Avrupa'nın ve bölgenin en pahalı akar
yakıtını tüketiyor, vatandaşımız çok mağdur. Türkiye, her gün, tespit edildiği kadarıyla, 14 trilyon 
lira vergi kaybına uğruyor. Hazinemiz de mağdur. Vatandaşımızın en ciddi sorunu hayat pahalılığı 
ve geçim sıkıntısıdır. Buna sebep olan en temel nedenlerden biri de pahalı akaryakıttır. Kötü yöne
tilen bir ekonominin faturasını, bugüne kadar, maalesef, halkımız ödemek durumunda bırakılmıştır. 

Değerli milletvekilleri, komisyonumuz tarafından tespit edilebildiği kadarıyla, akaryakıt ka
çakçılığının yüzde 74,5'i Irak'a kara yoluyla yapılan transit işlemlerinde, yüzde 15'i dağıtım şirket
lerince, yüzde 9'u sınır ticareti yoluyla, yüzde l'i solvent ve baz yağı ithalinde binde 5'i de dahilî ka
botaj kapsamında yapılan kaçakçılık biçimlerinden oluşmaktadır. 

Ülkemizde, akaryakıt kaçakçılığında başvurulan yöntemleri ise şu şekilde sınıflandırabiliriz: 
Ülkemizden transit geçen gemilerden yapılan kaçakçılık, servis hizmeti veren tekne ve harçlarla ya-
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pılan kaçakçılık, sintine yoluyla yapılan kaçakçılık, ihraç amaçlı petrolün çeşitli yöntemlerle iç pi
yasaya sürülmesi şeklinde yapılan kaçakçılık, solvent, baz yağ ve madenî yağların akaryakıta karış
tırılması ya da bunların birbirleriyle karıştırılması suretiyle tamamen sahte akaryakıt oluşturulması 
ve piyasaya sürülmesiyle yapılan kaçakçılıktır. 

Değerli milletvekilleri, Meclisimizde kurulan araştırma komisyonu ve bu komisyona bilgi ve
ren uzmanlar, konunun ciddiyetini en ince ayrıntılarına kadar ortaya koymaya çalıştılar ve sonuç 
olarak denetim yapanların da mutlaka denetlenmesi gerektiğini, işin kontrolden çıkmaya başladığı
nı belirterek, ciddi önlemler alınması gerektiği önerisinde bulundular. Yasa tasarısında, bu komis
yon raporundan bazı önerilerin dikkate alındığını, değerlendirildiğini memnuniyetle gömlekteyiz. 

Değerli milletvekilleri, bu tasarı yasalaştığında, l'inci maddeyle getirilen yeni tanımlarla, Ener
ji Piyasası Düzenleme Kurumunca belirlenen seviyede ulusal marker içermeyen akaryakıt ile akar
yakıt dışında kalan solvent, madenî ve baz yağ, asfalt, solvent, nafta ve benzeri petrol ürünlerinden 
elde edilen akaryakıt da kaçak petrol kapsamına alınacak. 

Değerli milletvekili arkadaşlarım, bugüne kadar tüketilen akaryakıtın içinde beşte 1 oranında 
katkı maddelerinin olduğu üniversite raporlanyla tespit edilmiştir. Bugüne kadar benzin ve mazota 
katkı maddesi katılması kaçakçılık suçu sayılmıyordu. Bu olay, sadece ticarete hile karıştırmak su
çunu oluşturuyordu ve bu yollarda trilyonlarca lira para elde edenler ya basit bir cezayla ya da ba
sit bir para cezasıyla atlatıyorlardı. 

Değerli milletvekilleri, akaryakıt kaçakçılığıyla uğraşanlar, genellikle paravan kişi veya şirket
lerdir. Bunların çoğu da gümrüksüz akaryakıt işiyle ilgilenmektedir. Yakalandıklarında trilyonlarca 
liralık cezalar kesilmesine rağmen, sahiplerinin işsiz güçsüz ya da hamallık ve çaycılık gibi işlerle 
uğraşan ve üzerine kayıtlı hiç mal ve mülk olmayan kişiler olduğu belirleniyor, dolayısıyla bu ceza
ların tahsili de mümkün olamıyordu. 

Değerli milletvekilleri, dört yılı aşan AKP İktidarının kaçak akaryakıtla ilgili 2005 sonu itiba
rıyla, 2005 yılı sonuna kadar olan dönemini ve bu dönemde gerçekleşen verileri sizlerle paylaşmak 
istiyorum. Bu değerlendirmelerimi, motosikletler hariç, tüm motorlu taşıtları, rafinerilerimizde üre
tilen petrolü, ithal edilen petrolü ve ihraç edilen petrolü de dikkate alarak benzin ve motorin değer
leri üzerine yaptım. Önce, 2002 yılma kadar gelen süreç içinde, 2001 ve 2002 yılı verilerini sizlere 
aktarmak istiyorum. 

2001 kriz döneminde taşıt sayısı yüzde 2,5 artarken akaryakıt tüketimi yüzde 4,8 azalıyor. 2002 
yılında ise taşıt sayısı yüzde 1,6 artarken tüketim yüzde 3,5 oranında artıyor. Kriz sonrasındaki 2000 
yılında taşıt sayısı 1,6 artıyor, ama akaryakıt tüketimimiz 3,5 artıyor. Bundan sonra her şey değiş
meye başlıyor. 2003 yılında taşıt sayısı yüzde 2,9 artıyor, tüketim ise sadece binde 3 artıyor. 2004 
yılında taşıt sayısı yüzde 15,2 artarken, tüketim ise sadece 10,9 artıyor. 2005 yılında taşıt sayısı 7,62 
artarken, tüketim ise sadece 2,3 artıyor. 2006 yılıyla ilgili verileri henüz toplanmadığı için bunları 
size veremiyorum, ancak gelişmeler, daha önceki 2003-2004-2005 yıllarındaki ivmeden çok farklı 
olmadığı, giderek arttığı şeklindedir. 

Özet olarak, 2003-2004-2005 yıllarına kıyasla taşıt sayısı yüzde 27,6 artarken, tüketilen akar
yakıt ise sadece 13,9 artıyor. AKP'nin iktidarını kapsayan bu otuz altı aylık sürenin sonunda taşıt 
sayıları ve tüketim değerleri temel alınarak yapılan hesaba göre, yaklaşık 1 milyon taşıt yakıtının 
kaçak akaryakıttan temin edildiği bir noktaya gelinmiştir. 

Buradan çıkan acı ama gerçek sonuçlar şunlardır arkadaşlar: 
Ülkemizde kaçak akaryakıt kullanımı AKP İktidarı döneminde sürekli ve daha fazla artarak de

vam etmektedir. 
AKP İktidarı, akaryakıt kaçakçılığının artmasına seyirci kalmış, bugüne kadar ciddi hiçbir ön

lem almamıştır. 
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AKP'nin ilk üç yıllık döneminde sisteme giren 2 taşıttan 1 'i yakıtını kaçak akaryakıttan karşı
lar duruma gelmiştir. 

Değerli milletvekilleri, Meclisimiz kararıyla kurulan ve yaklaşık on dört ay önce raporunu ve
ren, kısa adıyla akaryakıt kaçakçılığı araştırma komisyonuna üye olan bir arkadaşımız, bu komis
yon raporuyla ilgili olarak Mecliste yapılan görüşmelerde özet olarak şöyle diyor: Komisyon, bazı 
eski bakanlar hakkında görevini suistimal, kişi ve firmalara çıkar sağlamak suçlamasıyla Meclis so
ruşturması açılmasını talep etmiştir. Burada dikkat çeken durum, raporda açık olarak belirtilmemesi-
ne karşın, dönemin Dış Ticaret Müsteşarı, şimdi dış ticaret ve gümrüklerden sorumlu Devlet Bakanı 
Sayın Kürşad Tüzmen hakkında da aynı iddiayla kovuşturma talep edilmesidir, diyor bu arkadaşımız. 

Bu komisyonun başkanı olan milletvekili arkadaşımız ise "Bu iş organize midir? Bu iş organi
zedir arkadaşlar, hem de çok büyük bir organizedir. Bu iş küçük bir organizasyon değil, işin içinde 
büyük oyuncular var ve ne yazık ki, bu organizasyon içinde kamuda çalışan insanlar da var. Bunu 
da üzülerek söylüyorum." diyor. 

AKP İktidarının akaryakıt kaçakçılığının üzerine bugüne kadar niye, neden ve niçin gidemedi
ğinin sebebi Komisyon Başkanının bu söyledikleri olsa gerek. Çünkü, bugüne kadar, bu raporla il
gili olarak ciddi yapılan hiçbir gelişme, bir çalışma da yok. 

Değerli milletvekili arkadaşlarım, 30 tonluk bir tır kaçak akaryakıtta devletin vergi kaybı 40 
milyar lira. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Buyurun. 
SEDAT UZUNBAY (Devamla) - Bütün bunlar biliniyor, ama, bir türlü çözüm üretilemiyor. 

Hortumları kestiğini iddia eden ve fakir fukara, garip gureba edebiyatı yapan AKP İktidarı, böy
le büyük bir olay karşısında bugüne kadar sonuç alıcı hiçbir çalışma yapmamıştır ve yapamamıştır. 

Değerli milletvekilleri, grup olarak desteklediğimiz bu yasa tasarısı yasalaştığında AKP İktida
rının ciddiyetini, kararlılığını ve uygulamalarını dikkatle izlemeye devam edeceğimizi belirtiyor, 
yüce Meclisimizi tekrar saygıyla selamlıyorum. (CHP sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Uzunbay. 
Anavatan Partisi Grubu adına, Mersin Milletvekili Sayın Hüseyin Özcan. 
Buyurun Sayın Özcan. 
ANAVATAN PARTİSİ GRUBU ADINA HÜSEYİN ÖZCAN (Mersin) - Sayın Başkan, değer

li milletvekilleri; 1230 sıra sayılı Petrol Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı'nın l'inci maddesi hakkında Anavatan Grubu adına söz almış bulunuyorum. Yüce Meclisi 
saygıyla selamlıyorum. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; özellikle, bugün kaybettiğimiz, TRT Genel Müdürlüğün
den çok iyi tanıdığımız, Dışişleri Bakanımız, büyük insan, yazar ve siyasetçi İsmail Cem'i kaybet
menin üzüntüsü içerisindeyiz. Bütün ailesinin, Cumhuriyet Halk Partisi camiasının ve bütün Türki
ye'nin başı sağ olsun ve Allah rahmet etsin diyoruz. 

Değerli milletvekilleri, bugün kaybedişimizin on dördüncü yılı olan büyük yazar hiçbir zaman 
unutamayacağımız Uğur Mumcu'nun ölüm yıl dönümü dolayısıyla saygılarımızı sunuyoruz, ruhu 
şad olsun. Bütün ailesinin ve ülkenin acısını paylaşıyoruz. 

Değerli arkadaşlar, dün toprağa verilen ve Türk halkının gerçekten birlikte ve dayanışma içe
risinde olduğunu gösteren ve basına büyük katkıları olan yazar Hrant Dink'i rahmetle anıyoruz ve 
Türk insanının, artık, birlikte, barış içerisinde, kardeşlik içerisinde yaşadığının güzel bir tablosunu 
hep birlikte gördük. 
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Eli kanlı katiller, hatırlarsanız ta geçmişten beri bir sürü olaylar görüldü, ama 1900'lü yılların 
başından bugüne kadar 62 tane bilim adamını, yazarı maalesef hunharca katleden katiller, bugün 
hâlâ o günkü şevkini koruyor ve bunu, Türkiye'nin birliğine, dirliğine, insanların kardeşliğine sıkıl
mış kurşun olarak kabul ediyoruz. Bu arada, bütün şehitlerimizi, bölücü terör örgütleri karşısında 
şehit olan ve elçiliklerimizde şehit edilen, ASALA tarafından şehit edilen büyükelçilerimizi, yazar 
ve çizerlerimizi, ayrıca Mustafa Özbilgin, Abdi İpekçi, Muammer Aksoy gibi, Çetin Emeç gibi ya
zarlarımızı katledenleri bir daha lanetle kınıyor, birlikte olduğumuzun, Türk milletinin artık tekrar 
bir Maraş, Çorum, Sivas olaylarını yaşatmayacağından ders almaları gerekir diye düşünüyor, tüm 
şehitlerimizi tekrar saygıyla selamlıyorum. 

Değerli arkadaşlar, öncelikle petrol dünyanın en önemli konularından biridir, çünkü enerji ihti
yacı ve tabii kaynaklar olarak petrolle yan ürünleri yaşamın her alanında bulunmakta ve gördüğü
müz kadarıyla da Türkiye'mizin tamamen dışarıdan bağımlı olarak taşınmakta olan petrolün kaçak
çılığıyla ilgili konuları gözden geçirmemiz gerekir. 

Değerli arkadaşlar, bugün, petrol kaçakçılığı denildiğinde, en büyük kaçakçılık deniz yoluyla 
yapılır, yüzde 70'e yakını deniz yoluyla yapılıyor kaçakçılığın. Belki de bu rakam, çeşitli şeylere gö
re değişiyor, ama yüzde 90'ı da bulur. 

Kaçakçılığın önüne geçmenin yolu, sadece yasalar ve cezalarla, yasa değiştirerek değil, kayna
ğına gitmek lazım. Bakanlarımızın ve hükümetlerimizin daha duyarlı ve asayiş kuvvetlerimizin da
ha güçlü, daha kontrolü altında bulundurması gerekir. Biz "kaçakçılığı önleyeceğiz" diyoruz ama, 
kaçakçılık yapanlar belli. Gemileri kimlerin getirdikleri belli. Kimler tarafından bugün Türkiye'nin 
5 katrilyon parasının çarçur edildiği, petrol konusunda çarçur edildiği belli. O hâlde yapılacak şey, 
öncelikle yasalar konusunda ve bunun uygulanması önemli, yasaları çıkarmak değil. Eğer biz yasa
ları çıkaracaksak, bunun uygulamasını da hayata geçirmemiz lazım. Sizin, bizim, yani, gerçekten 
73 milyon insanın birikimlerinden çalan bu insanların kimler olduğu kayıtlarda tespitlidir. O hâlde 
üzerine gidilmelidir. 

Eğer gemilerle getirip kaçakçılık yapılıyorsa, senede 10 milyar dolar, yaklaşık 10 katrilyon ci
varında eğer kaçakçılık varsa, bunun her yıl 5 milyar dolara yakın, hatta 3,5 milyar arasında deği
şen bir, Türkiye'ye maliyeti varsa, neden bugüne kadar bekletiliyor? Neden göz yumuluyor? Her gün 
görüyoruz ki, insanlar, artık sokaklarda sıkıntı içerisinde, perişanlık içerisinde, katrilyonlarca para
mız kaçakçıların cebinde. 

Sadece petrolde değil kaçakçılık. İşte tütünde, işte sigarada, daha değişik konularda. Ülkemiz
de, maalesef milyarlarca dolar fakir fukaranın cebinden para gitmektedir. Bu paraların önüne geç
menin yolu gerçek yönetimden, duyarlı yönetimden geçer ve olayların üzerine gidebilecek bir ira
denin hâkim olması gerekir. 

Değerli arkadaşlar, senede 25 milyon tona yakın bir yakıt ithal ediyoruz, harcanıyor ve sonuç
ta, 11-12 milyar dolara yakın ise buralara paralar ödeniyor. Bu paraların yarısı kaçakçıların cebine 
gidiyor ve maalesef, denetim altında tutamıyoruz. Eğer kayıt dışı ekonominin üzerine gideceksek, 
bunları göz önünde bulunduracaksak, bir kamyonun yedek deposunda gelen kaçak petrollerle uğ
raşmayalım, gemilerle gelen, gerçekten, bu, armatörü olsun, bu işin ticaretini yapan, Türkiye Cum-
huriyeti'nin gerçekten kanını emen bu kaynakların üzerine gitmek zorundayız. 

Bugün, petrol için ödediğimiz parayı göz önünde bulundurduğumuzda, en fazla kullananlar
dan, biliyorsunuz, köylüler ve çiftçiler, nakliyatçılar geliyor aklımıza. Eğer bugün en fazla kulla
nanlar ve hatta, geçmişe göre bu oranlar düşüyorsa, Türkiye'de kaçakçılık yüzde 90'a da tırmandıy-
sa, vay hâlimize. Eğer bugün bu petrolde yüzde 74 civarında dolaylı vergi ödüyorsak, sonuçta, bu 
bizim cebimize ve dünyanın en pahalı petrol kullanan ve para ödeyen bir ülkesi durumundayız. 

Değerli arkadaşlar, bu kaçakçılığı önlemenin yolu yasalarla değil, bir an önce bu yasaların ha
yata geçirilmesiyle, bu iradeyi, hükümetlerimiz... Geçmişte de hatalar olmuştur, bugünkünün de 
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hatası vardır, gelecekte de hatalar olmaması için, bir an önce bu kaçakçılığın önüne geçmeli, her yö
nüyle kaçakçılığın önüne geçmeliyiz. Sigarasından, sınır ticaretinden, petrolünden -daha çeşitli- ila
cından, gübresinden, bu konularda duyarlı olmak zorundayız. Eğer petrol konusunda bir an önce bu 
yasanın çıkarılması gerekiyorsa, özellikle üreticilerin, ithal edenlerin ve bu marker konusunda özel
likle petrol dağıtıcılarıyla ilgili daha denetim altında bulundurularak buna daha dikkat etmeliyiz. Bu 
marker konusunu bahane ederek bazı petrolcüler eğer eylem yaparlarsa Türkiye'de de, belki, sıkın
tılar, petrol sıkıntısı doğabilir, çünkü, bazılarının kazançları eğer azalıyorsa, haliyle direnç göstere
ceklerdir, bir bahane arayacaklardır. Bunlara fırsat verilmemesi lazım. Gerek TÜBİTAK gerekse 
Enerji Piyasasıyla ilgili gerekse bu dağıtım yapan şirketlerin daha duyarlı olması gerekir, daha ko-
ordineli çalışması gerekir ve bir an önce de bu yasanın da, çıkan yasanın kurallarına uymak zorun
dalar. Zaman kazanarak, kaçakçılığı, her geçen gün bir şeyler daha kazanalım mantığı içerisinde 
olan bu firmaların üzerine, ithalat yapan ve kaçakçılık yapanların üzerine gittiğimizde, inan edin ki, 
bunlar, artık, susmak zorunda kalacaktır. Eğer -çok sıkıntı içerisinde olduğumuzu görüyoruz- Ha-
bur'sa, ikinci bir kapı açalım. Habur Kapısı'nın dışında da kapı açarak bu ithalatla ilgili, dışarıdan 
gelen kaçakçılığı da önleyerek sorunları daha yakın bir zaman içerisinde çözeceğimize inanıyorum. 

Değerli arkadaşlar, kaçakçılık her yönüyle sıkıntı içerisinde... 
(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Buyurun efendim. 
HÜSEYİN ÖZCAN (Devamla) - ...bu ülkeyi sıkıntı içerisinde koyduğu ve yoksullarımızın, 

yetimlerimizin, fakirlerimizin cebinden çaldıklarına göz yummayalım. Artık, sokaklarda insanlar 
gasbediliyorsa, öldürülüyorsa, binlerce gencimiz suçlu olarak ve onları suça itiliyorsa yönetimlerin 
ve yetkililerin daha duyarlı olması gerekir. Biz, tekrar, yazarlarımızı, çizerlerimizi, aydınlarımızı, 
insanlarımızı katleden bir anlayışa, eğer, bunları da görmemezlikten geldiğimizde taviz vermiş olu
ruz. Bunların önünü kesmenin yolu bunlara iş ve aş aramaktan geçer. Eğer, kaçakçılık ve bunun gi
bi kaçakçılıkla ilgili bu ülkenin çıkarlarını peşkeş çeken anlayışlar eğer devam edecekse bu yoksul
luğun, bu perişanlığın, bu katillerin önünde duramayız diyoruz. Ama, bizler, bu konuda daha duyar
lı olmalıyız Meclis olarak. Bu katillerin, bu katil yetişen ve onun arkasındaki güçlerin üzerine git
memiz için daha hep birbirimizle, muhalefetiyle iktidarıyla halkımız... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Özcan, son cümlenizi, selamlamanız için açıyorum. Lütfen... 
HÜSEYİN ÖZCAN (Devamla) - Bitiriyorum Sayın Başkan. 
.. .hep birlikte haykıralım. Biz birlikteyiz, kardeşiz. Bu ülkenin ve üniter yapısından ödünümüz 

yoktur diyoruz. 
Şehitlerimizi saygıyla anıyor, hepinize saygılar sunuyorum. (Anavatan Partisi sıralarından al

kışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Özcan. 
Şahısları adına, Aydın Milletvekili Sayın Semiha Öyüş. (AK Parti sıralarından alkışlar) 
Sayın Öyüş, süreniz beş dakika. 
SEMİHA ÖYÜŞ (Aydın) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; hepinizi saygıyla selamlıyo

rum. Petrol Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı'nın l'inci maddesi 
üzerinde şahsım adına söz aldım. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; akaryakıt kaçakçılığı ülkemizde uzun yıllardır süregelen 
ve devleti büyük zararlara uğratan bir sorun durumundadır. Yaklaşık son elli yıldır sınır boyların
dan ve deniz yoluyla ülkemize sokulan ve yasa dışı olduğu gibi kayıt dışı olduğu için de zararla
rı tartışılamayacak kadar büyük olan kaçakçılık son yirmi sene içinde daha organize bir şekilde 
yapılmaktadır. 
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Ülkemizde önemli miktarda petrol kaçakçılığının yapıldığına ilişkin bilgiler bulunmaktadır. Bu 
cümlemi biraz açmak istiyorum. Yüce Meclisimizde kurulan komisyonun çalışmaları sonunda ra
kamlarla ifade edilen kaçak petrol miktarı 2004 yılında 581 olayda 83.111 ton, 2005 yılında 704 
olayda 35.217 ton, 2006 yılının ilk üç ayında 8.235 ton olarak tespit edilmiştir. Ayrıca, raporda, iki 
yılda tespit edilen kaçağın devletimize olan zararının faturası 10,7 milyar YTL olarak belirlenmiş
tir. Yine ülkemizdeki araç sayısındaki artış oranı 1990-2006 yılları arasında yüzde 157 iken, oto gaz
lı araç sayısı hariç olarak, toplam akaryakıt satışlarındaki artış yüzde 33 seviyesinde kalmıştır. El
deki verilerden de anlaşılacağı gibi rakamlar arasındaki oranlar akaryakıt kaçakçılığını net bir şekil
de ortaya çıkarmaktadır. Üniversitelerde yapılan analiz araştırmalarına göre piyasada satılan akar
yakıtın 1/6'sı bozuk olduğu için, konunun devletimizi ilgilendiren boyutunun yanı sıra vatandaşımı
zı doğrudan ilgilendiren boyutu da vardır. Çok basit kimyasallarla elde edilen kalitesiz yakıt, her
hangi bir arındırma ünitesinden geçmediğinden standart yakıtlar kalitesinde olmuyor ve bu durum
da birçok otomobilin yolda kalıp arızalanmasına neden oluyor. Konunun, ülke ekonomisi, sağlana
mayan vergi geliri, araç sahiplerinin otomobillerine verdiği zararın yanında barındırdığı yüksek 
orandaki kükürt nedeniyle de insan sağlığına ve çevreye verdiği zarar göz ardı edilmemelidir. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; petrol piyasasının işleyebilmesi için petrol kaçakçılığın
dan kaynaklanan haksız rekabetin önlenerek adil bir rekabet ortamının ve ürün güvenliğinin sağlan
ması gerektiğinin ne kadar önemli olduğu ortadadır. Ülkemizde dürüstçe ticaretini yapıp geçimini 
sağlayan ticaret erbabı kişilerin haklarını korumak, onları bu kaçakçılık işleriyle uğraşanlar karşı
sında zayıf bir konuma düşürmemek, devletin ve milletin hakkını korumak için bu kanunun acilen 
yasalaşması gerekmektedir. Hepimizin bu görevini hakkıyla yerine getireceğine eminim. 

Bu kanunun l'inci maddesinde yapılan düzenlemeler ile tanımlamalar yapılmaktadır. Bu ba
kımdan (a) bendinde kaçak petrol tanımıyla kurumca belirlenen seviyede ulusal marker içermeyen 
akaryakıt, (b) bendinde yasal yollarla Türkiye'de serbest dolaşıma girdiği belgelendirilemeyen ve
ya menşesi belli olmayan petrolü ve petrol ürünlerini, (c) bendinde kurumdan izin alınmadan; 
akaryakıt haricinde kalan solvet, madenî ve baz yağ, asfalt, solvent, nafta ve benzeri petrol ürün
lerinden elde edilen akaryakıtı ya da akaryakıta dönüştürmek maksadıyla kullanılan veya bulun
durulan akaryakıt haricinde kalan solvent, madenî ve baz yağ, asfalt, solvent nafta ve benzeri pet
rol ürünleri, (d) bendinde 10 Temmuz 2003 tarih ve 4926 sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu'na 
göre kaçak olan petrol ve petrol ürünleri, (e) bendinde sıvı veya gaz hâlindeki hidrokarbonlarla, 
hidrokarbon türevi olan yakıtları nakleden boru hatlarından (her türlü üretim, iletim ve dağıtım 
hatları dâhil) veya bunların depolarından veya kuyulardan yasalara aykırı şekilde alınan petrol ve 
petrol ürünleri düzenlenmektedir. 

Bu teknik düzenlemeyle, petrolün ve madenî yağın, ilgili idari hükümler de dâhil olmak üze
re, standartları, ölçüleri, özellikleri, işleme ve üretim yöntemleri, bunlarla ilgili terminoloji, sembol, 
ambalajlama, işaretleme, etiketleme ve uygunluk değerlendirmesi işlemleri hususlarından biri veya 
birkaçını belirten ve uyulması zorunlu olan her türlü düzenleme bu yasayla belirlenmiştir. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Buyurun efendim. 
SEMİHA ÖYÜŞ (Devamla) - Kabul edeceğimiz yasayla, kayıt dişilik ortadan kalkacak, hak

sız kazanç elde edenlere fırsat tanınmayacaktır. 
Biz AK Parti Grubu olarak, her zaman adaletten, şeffaflıktan, eşitlikten, dürüstlükten, devleti

mizden ve milletimizden yana olduğumuzu ifade ediyoruz. 
Bu düzenlemenin, ülkemizde önemli bir eksikliği gidereceği inancıyla, hayırlı olmasını diliyor 

ve hepinizi saygıyla selamlıyorum. (AK Parti sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Öyüş. 
Şahsı adına ikinci konuşmacı, Burdur Milletvekili Sayın Mehmet Alp. (AK Parti sıralarından alkışlar) 
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Buyurun efendim. 
MEHMET ALP (Burdur) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; görüşmekte olduğumuz 1230 

sıra sayılı Petrol Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı'nm l'inci mad
desi üzerinde şahsım adına söz almış bulunmaktayım. Yüce Meclisi saygıyla selamlarım. 

Ülkemizde önemli miktarda petrol kaçakçılığının yapıldığına ilişkin tespitler, akaryakıt kaçak
çılığı hakkında kurulan Meclis araştırması komisyonumuzda da görülmüştür. Akaryakıt kaçakçılı
ğının ülkemiz ekonomisine, insan ve çevre sağlığına verdiği zararlar araştırılmış ve gereken önlem
lerin alınması amacıyla komisyonumuz bu konuda ayrıntılı bir araştırma yapmıştır. Bugün ise ener
ji sektörümüzde önemli bir rahatlama meydana getirecek ve ülkemiz ekonomisine büyük bir katkı 
sağlayacak yasa üzerinde görüşme yapmaktayız. 

Petrol Piyasası Kanunu Tasarısı'na ihtiyaç duyulmasının en önemli nedeni, ülkemizde petrol 
kaçakçılığının çok büyük boyutlara ulaştığı varsayılmaktadır. Bundan dolayı petrol kaçakçılığı ve
ya kayıt dışı tüm işlemler ekonomik sonuçlara sebep olup, hukuki ve ahlaki yönden büyük sonuç
lar çıkarmaktadır. Kayıt dişilik bir başka kayıt dışı sektörün oluşmasına yol açmakta, sonucunda 
ise haksız rekabete neden olmaktadır. Kaçakçılıkla ilgili tüm konuların yasal boşluğunun gideril
mesi ve rekabet eşitsizliğini, haksız rekabeti ortadan kaldırabilmek açısından önemlidir. Ülkemiz
de uygun faaliyet yapan, hukuk düzenine uygun faaliyet gösteren işletmeler mağdur olmakta ve za
rar görmektedirler. 

Değerli arkadaşlarım, ülkemizde kaçak petrolle mücadele yetersiz kalmaktadır. Bunun için de 
Petrol Piyasası Kanunu Tasarısı tüm unsurları kapsayacak şekilde yapılmıştır. 

l'inci maddeye baktığımız zaman, Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu tarafından belirlenen öl
çüde ulusal marker içermeyen akaryakıt "kaçak akaryakıt" sayılacaktır. Kurumdan izin almadan, 
akaryakıt haricinde kalan solvent, madenî ve baz yağ, asfalt, nafta ve benzeri petrol ürünlerinden el
de edilen akaryakıt veya akaryakıta dönüştürülmek amacıyla kullanılan ya da bulundurulan akarya
kıt haricinde kalan solvent, madenî ve baz yağ, asfalt, nafta ve benzeri petrol ürünlerini kapsamak
tadır. Yasal yollarla Türkiye'de serbest dolaşıma girdiği belgelendirilemeyen veya menşesi belli ol
mayan petrol ve petrol ürünü aynı şekilde kaçak petrol sayılacaktır. Ayrıca, 4926 sayılı Kaçakçılık
la Mücadele Kanunu'na göre, kaçak olan petrolü ve petrol ürünlerini de kaçak petrol olarak tanım
lamaktayız. 

Kısacası, dağıtıcı lisans sahiplerine bağlı bayilerindeki işlemler sorumluluk getiriyor, yakala
nan petrolün tasfiyesi hızlanıyor, kaçak petrolle mücadelede etkin bir teşvik sistemi düzenlemesi 
geliyor. Böyle bir yasal düzenleme gerekçelerinin başında olması gereken husus da bu konuda 
Hükümetimizin kararlı olmasıdır. 

Ayrıca, Türkiye Büyük Millet Meclisinde, tüm partilerin ve milletvekillerimizin petrol kaçak
çılığıyla mücadele konusunda göstermiş oldukları kararlılık için teşekkür ediyor, tasarının tüm mil
letimize hayırlı olması dileğiyle yüce Meclisi saygıyla selamlıyorum. (Alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyoruz Sayın Alp. 
Madde üzerindeki konuşmalar tamamlanmıştır. 
MEHMET ERASLAN (Hatay) - Karar yeter sayısı Sayın Başkan. 
MUHARREM KILIÇ (Malatya) - Sayın Başkan, karar yeter sayısı... 
BAŞKAN - Maddeyi oylarınıza sunacağım ve karar yeter sayısı arayacağım. 
Maddeyi kabul edenler... Kabul etmeyenler... Karar yeter sayısı bulunamamıştır. 
Birleşime beş dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 18.32 
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SEKİZİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 18.46 

BAŞKAN: Başkan Vekili İsmail ALPTEKİN 
KÂTİP ÜYELER: Yaşar TÜZÜN (Bilecik), Harun TÜFEKÇİ (Konya) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 54'üncü Birleşimi'nin Se
kizinci Oturumu'nu açıyorum. 

1230 sıra sayılı Kanun Tasarısı'nın görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz. 
Komisyon ve Hükümet yerinde. 
Tasarının l'inci maddesinin oylamasında karar yeter sayısı bulunamamıştı. Şimdi, l'inci mad

deyi tekrar oylarınıza sunacağım ve karar yeter sayısı arayacağım. 
l'inci maddeyi kabul edenler... Kabul etmeyenler... Madde kabul edilmiştir ve karar yeter sa

yısı vardır. 
2'nci maddeyi okutuyorum: 
MADDE 2- 5015 sayılı Petrol Piyasası Kanununun 7 nci maddesine beşinci fıkrasından sonra 

gelmek üzere aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 
"Dağıtıcı lisansı sahipleri, Kurum tarafından belirlenen esaslara uygun olarak bayilerinde ka

çak petrol satışının yapılmasını önleyen teknolojik yöntemleri de içeren bir denetim sistemi kurar 
ve uygular." 

BAŞKAN - Madde üzerinde, Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına, Adana Milletvekili Sayın 
Tacidar Seyhan. 

Buyurun efendim. (CHP sıralarından alkışlar) 
CHP GRUBU ADINA TACİDAR SEYHAN (Adana) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
Değerli arkadaşlarım, bizim de katıldığımız, Türkiye'nin... 
BAŞKAN - Sayın Seyhan, bir dakikanızı rica edebilir miyim. 
Sayın milletvekilleri, Genel Kurulda bir uğultu var, Başkanlık Divanı olarak hatibi takipte zor

lanıyoruz. Arkadaşlarımız, lütfen yerlerine otursunlar ve hatibi dinleyelim beraberce. 
Buyurun. 
TACİDAR SEYHAN (Devamla) - Teşekkür ederim Sayın Başkan. 
Genelde katıldığımız bir kanun. Daha önce, geçen hafta içerisinde yapılan görüşmelerde, de

ğerli arkadaşlarım, eğer, bu kanun geçen hafta geçmiş olsaydı farklı bir biçimde geçecekti. Önemli 
bir kanun hazırladık, bugüne getirdik, ama, bugüne kadar, kanunun, mantıksal açıdan bir çözümle
meye kavuşturulmuş olmaması da ciddi bir eksiklik. Bu, neyin eksikliği biliyor musunuz: Bu, ku
rumlar arasında iletişim eksikliği, görev ve sorumluluk alanında liyakat sahibi olmayan insanların 
görevlendirilmiş olması, zamanında ihale edilememesi, ihale edildikten sonra TÜBİTAK'ın bu araş
tırma süresince yeterli ihtimamı göstermiş olmamasının... Hep birlikte, bu kurumların sıkıntısını 
bugün çekiyoruz. 

Değerli arkadaşlar, baştan beri söylüyordum, bu kanunda kaçakçılığın bir tek marker eksikli
ğine bağlanması yanlış olabilir, ama, tanımlamada siz yeterli açıklık getireceksiniz değerli arkadaş
lar. Bakın, marker, daha önce de anlattım, bir bardak petrolün içerisine damlatabileceğiniz, belli 
oranda, içinde DNA molekülleri olan çift komponentli bir bileşimdir. Bu bileşim oranı, her litreye 
göre bellidir. Marker, TÜBİTAK tarafından üretiliyor ve dağıtılıyor. Şimdi, Enerji Piyasası Düzen-
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leme Kurulu "Marker'da hiçbir sorun yok, marker'ı biz iki yerde uygulayacağız." diyor. Dikkat edin 
arkadaşlar, eğer bir değişiklik yapacaksanız da bunları göze alarak yapın. "İki yerde uygulayacağız: 
Birincisi antrepolarda, petrolün geldiği, çekildiği antrepolarda, ikincisi de rafineride uygulayaca
ğım. Yani, ben, marker'ı götürüp benzin istasyonunun deposunda uygulamayacağım. Buralarda uy
guladığım için, oraya dökülecek marker belli, oradan alacağım ölçümlerin sonucu da tam olacaktır, 
ancak, insanların elinde iki üç aylık bir depo var, depolarında mal var. Bu marker, kamyonlarla ta
şınıp depoya döküldüğü zaman, depodaki mal marker'sız olduğu için, kademeli olarak marker'ı yük
selecek, ben de zaman içerisinde bunu kontrol edeceğim." diyor. Bu, işin bir yanı. Neresi diyor? 
Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu, Başkanıyla beraber; o gün, Sayın Günay burada bunu söyledi. 
Sektör "Burada kristalize olma var." diyor. Ama, yine, ilgili arkadaşlar diyor ki: "Buradaki kristali-
ze olma; koruyucu maddeyi süzmeden verdiği için bu marker kristalize oluyordu. Şimdi, süzüyor, 
bu da ortadan kalktı." 

Şimdi, değerli arkadaşlar, çelişki şu: Bir yandan TÜBİTAK "Tutturamadık" diyor. Ya, bir iha
le 3 defa iptal edilir mi değerli arkadaşlar? Böyle bir şey olur mu! 3 defa iptal edildi. TÜBİTAK'a 
gitti, sekiz aydır uygulanıyor, kanun çıkacak, perşembe çıksa böyle çıkacaktı. Şimdi deniliyor ki 
"Buradaki insanların yüzde 90'ı kaçakçı olur." 

Değerli arkadaşlar, uygulamada bir sıkıntı olacağı kesin, ama, bu anlayışla, biz, bu işi bir yıl
da da çözemeyiz. Marker uygulaması bu kadar kolay bir şey değil. Marker'ı en ücra köşeye kadar 
uygulayacaksanız, bir kere, sistem olarak hepimiz bir şeyde hemfikir olalım: Kaçakçılığı önlemek 
sadece kanunlarla yapılmaz. Özellikle, petrol kaçakçılığı organize bir iştir. Siz, Gümrüğü, İçişleri 
Bakanlığını ve Enerji Bakanlığını organize çalıştıramazsanız, yeni bir devlet politikası ortaya koy
mazsanız ve bunun üzerindeki vergileri normal düzeylere çekemezseniz Türkiye'de siz bu kaçakçı
lığı önleyemezsiniz değerli arkadaşlar. 

Bakın, bir de, cezalara yönelik ciddi çelişkiler yaşıyoruz. Birinin elinde bir mazot var. Bu ma
zot diğer mazotla aynı, aynı bileşimde, fakat, marker'ı eksik. Vatandaşa diyorsunuz ki, "Siz kaçak 
petrol kullanıyorsunuz, altı aydan üç yıla kadar hapsiniz var, şu kadar para cezası..." Nedir? İçin
deki marker eksik. Ama, bir diğer yandan, elinde mazot var, mazotun içerisinde atık yağ var, sol-
vent var, hem kullandığı makineyi hem insan hayatını tehdit edecek ciddi karışımlar var. Eğer siz 
bu ikisini de aynı kaçak petrol anlayışıyla cezalandırırsanız ciddi bir adaletsizlik yapmış olursunuz. 
Bana göre, eğer ceza verecekseniz, "Marker'ı olmayana şu kadar ceza verilir." dedikten sonra, "Bi
leşimde herhangi bir karışım kullanarak petrolün yapısını değiştirip piyasaya sunanın cezası yüzde 
25 oranında artırılır." diyebilmelisiniz. Aksi takdirde, bu adaletsizliği nasıl ortadan kaldıracaksınız? 
Adam, kaçak mazot getirmeyle aynı ceza alacaksa, yarısının içerisine solventi basar götürür, "Niye 
ben bu riski almayayım?" der. Kaçakçının kafasına koyduğu şey fazla para kazanmak değil mi? Bir 
deponun yarısını solvent doldurur, yarısını mazot doldurur. Siz kanuna koyun, "Bileşiminde herhan
gi bir farklılık görülürse, herhangi bir kimyasal maddeye rastlanırsa cezası yüzde 25 olarak artırı
lır." deyin. 

Değerli arkadaşlar, bir geçiş süresi düşünüyorsanız dahi, bu bir yıl çok uzun bir süredir. Sektö
rü rahatlatalım, ama, tanımlarda da rahatlatalım. Sektörde, bir kere, siz kurumlar arasında eş güdü
mü sağlamadıktan sonra Türkiye'de bu sorunu çözmeniz mümkün değildir değerli arkadaşlar. 

Şimdi bakın, bir de "Kaçakçılığı önleyeceğiz." diyorsunuz. Değerli arkadaşlarım, bana kulak 
verirseniz, size, biraz da nasıl önleyemeyeceğinizi bir başka yönüyle anlatayım. Şimdi, kim denet
leyecek bunu? Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu. EPDK yetkililerine sorun, idari-mali özerkliği 
yok, bir. Denetim dairesinde sadece 30 kişi çalışıyor. Siz, 30 kişiyle Türkiye'de kaçak akaryakıtı, 
petrolü denetleyebileceğinizi düşünüyor musunuz Allah aşkına! Böyle bir şey mümkün mü? 30 per
sonelle Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun Türkiye'de akaryakıt kaçakçılığı denetimi yapması 
mümkün mü? Böyle bir şey olur mu, o binada, o çalışma koşullarında? Mümkün mü böyle bir şey? 
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Eğer, durum böyle kalacaksa, biz, uygulama açısından, bunlarla mücadele etmemeyi baştan ka
bullenmiş sayılırız. Ben isterdim ki, bu kanun getirildiğinde, onun yedek cetvelinde, istihdam edi
lecek teknik elemanların da listesi beraberinde getirilsin, uygulayıcı personellerin listesi beraber ge
tirilsin. Siz, bu koşullarda, bu kapasiteyle, bu EPDK'yla, bu kaçak akaryakıt tanımıyla Türkiye'de, 
arkadaşlar, kaçağı önleyemezsiniz. Kurumların eş güdümünü eğer siz -iki buçuk yıl oldu Petrol Pi
yasası Kanunu çıktığında, iki buçuk yıl oldu- iki buçuk yıl, TÜBİTAK, Hükümet ve Enerji Piyasa
sı Düzenleme Kurulu arasında bir eş güdüm sağlayamadı iseniz, 30 denetim elemanıyla EPDK'da, 
denetim dairesinden siz bu denetimi organize bir biçimde çıkaramaz, yapamazsınız. TÜBİTAK'ta 
birtakım insanları eğitip bu alana seferber etmeniz de yetmez değerli arkadaşlar. 

Biz, Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu'nun çıkmasından yanayız, ama, kamuoyunun ve sizin dik
katlerinizi çekiyoruz: Kaçak akaryakıt tanımından cezalara kadar, hem sektörde hem de kurumsal 
yapıda sorun yaratabilecek ciddi eksiklikler var. Bana kalsa, bu kanunu geri çeker, bir hafta üzerin
de çalışır, sonra Genel Kurulun önüne yeniden getirirdim. Ama, dediğim gibi arkadaşlar, eğer per
şembe günü çıkarsaydınız siz bu kanunu... Sayın Bakan da burada, "hiçbir değişiklik olmasın" di
yordu. Eğer, perşembeden bu çarşambaya kadar kanunda değişiklik yapma ihtiyacı hasıl olmuşsa, 
bu kanunun temelden eksiklikleri var demektir. Bunu, ilgili kurumlarla detaylı konuşup buralardan 
zarar görecek sektörü de rahatsız etmeyecek... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Buyurun. 
TACİDAR SEYHAN (Devamla) - Tamamlıyorum Sayın Başkan. 
.. .namuslu insanları da hırsız konumuna sokmayacak, ancak, Türkiye'de akaryakıt tüketimini 

de sistemli bir konuma oturtacak bir öneriyle kamuoyunun ve Türkiye Büyük Millet Meclisinin 
önüne çıkmak zorundayız. 

Hepinizi saygıyla selamlıyor, kanunun şimdiden hayırlı olmasını temenni ediyorum. (CHP sı
ralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyoruz Sayın Seyhan. 
Madde üzerinde, Anavatan Partisi Grubu adına, Mersin Milletvekili Sayın Hüseyin Güler. 

(Anavatan Partisi sıralarından alkışlar) 
ANAVATAN PARTİSİ GRUBU ADINA HÜSEYİN GÜLER (Mersin) - Teşekkürler Sayın 

Başkan. 
Değerli milletvekili arkadaşlar, petrol kaçakçılığı üzerine, Anavatan Grubu adına söz almış bu

lunuyorum. Hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
Aslında, işin özüne baktığımızda, bu, sistemin temel bir sorunu. Tamamıyla bir adli vaka ola

rak algılanırsa, sadece kaçakçılık düzeyiyle değerlendirilirse, bu işin sonucunun olmayacağını bil
menizi istiyorum. 

Tabii ki, sözlerime başlamadan önce, başta İsmail Cem'in ailesine başsağlığı, kendisine Al
lah'tan rahmet ve geçtiğimiz hafta kaybettiğimiz Hrant Dink'in de ailesine ve Ermeni camiamıza, 
dostlarımıza, buradan başsağlığı diliyorum. 

Şimdi, temel sorun nedir diye baktığımızda, sistemin ta kendisi. Bugün, sistemin üç boyutu var. 
Petrol, biliyoruz ki, çok uluslu firmaların cirit attığı alanlardan bir tanesi. Türkiye'de, üretimin çok 
zor olduğu bir dönemde dağıtımın daha kârlı olduğu bir süreç yaşıyoruz. Gerek çok uluslu ve ge
rekse içimizdeki ulusal bir sermayenin çıkarlarının ortaklaştığı bir nokta. Biz diyoruz ki, sistemde 
sorunu cezalarla caydırmak değil, işin ekonomik boyutuyla yani, yaşam kaynağına bakmak lazım. 

Kaçakçılık neden? Neden AKP döneminde kaçakçılık bir sektör hâline geldi? Bir düşünün, es
rar kaçakçılığı, sigara kaçakçılığı gibi birçok kaçakçılığı düşündüğümüzde, biraz, petrol kaçakçılı-
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ğı artık bu işin kibarcası, beyefendiliği oluyor. Bu yüzden, diğer kaçakçılıktan çok petrol kaçakçı
lığına doğru dönmeye başladı. Çünkü, Türkiye'de, dolaylı vergilerin yüzde 80 düzeyinde olduğu bir 
yerde, en büyük kalemlerden bir tanesi de petrol. Kaçakçılığın teşvik boyutu ekonomik boyutundan 
çıkar. Bunun yüzde 80'i vergi olan bir ülkede, böyle bir kâr marjını düşünün, yüzde 80 beyler. Böy
le bir sektör nerede var? Pazarı da açık, müşterisi de hazır. Pazar sorunu olmayan ve Türkiye'de de, 
kaçakçılık sektörünün yüzde 30'a vardığı bir ülkede yaşıyoruz. Dört buçuk yılda -övündüğünüz 
nokta- AKP döneminde kaçakçılık sektörünü geliştirdiniz. Petrol kaçakçılığı da bunların başların
da. Böyle, küçük sınır kapılarındaki tenekelerle eşek sırtlarındaki yapılan kaçakçılıktan bahsetmi
yoruz. Resmen tankerlerle yapıldı, maalesef de, Mersin'in bu konuda da yüzde 30 pay aldığı bir ül
kemizden bahsediyoruz. İşin bu boyutunda eğer siz kaçakçılığı önlemek istiyorsanız, işin ekonomik 
boyutlarını da göz ardı etmeyeceksiniz. 

Siz, Türkiye'de gelir dağılımını kurumlar vergisinden çok dolaylı vergilere yöneltirseniz, işe de 
sürekli vergi yüklerseniz, övündüğünüz nokta bu. Kaçakçılık da her geçen gün hızla yükselen bir 
pazar ve bu toplumu kaçakçılık gibi bir imtiyazlı gruplar oluşturdunuz. Biraz önce kaçakçılık sek
töründen hemen bir telefon geldi, dediler ki, Türkiye'deki sigara kaçakçılığı... "Emniyetin önünde 
satılıyor" dediler. Düşünün bu kadar vahametin boyutunu. Yani, üretmeden tüketmek. Üretmenin 
zorluğunu, girdilerin rekabetteki sıkıntısını hep beraber biliyoruz. O zaman hazır lokmadan imtiyaz
lı gruplar elde edilmek. 

Bu ülkede kaçakçılığın resmî boyutlardaki rakamı belli, 10 milyar dolar civarındaki bir pasta
dan bahsediyoruz, küçük, birkaç kişinin yaptığı bir işten değil, 10 milyar dolar. Bu kadar tatlı bir 
lokmanın olduğu yerde tabii ki, gerek küresel ve gerekse ulusal ölçekli büyük firmaların da işin içe
risinde olduğu bir süreç yaşanıyor. Bunun çözümü son derece basit: Ulusal marker. Bu, işin sadece 
bir boyutu. Ulusal marker'ı dört buçuk yılda maalesef pratik hayata dökemediniz. Üç defa ihale ya
pıldı, ihale iptal edildi ve arkasından daha çok TÜBİTAK gibi bir bilimsel bir kurumda, bunu da be-
ceremediniz. 

Peki, böyle bir ortamda, söyler misiniz, kaçakçılığı önleyeceğinizi düşünüyor musunuz? Siz de 
inanmıyorsunuz, ama, buna karşın bir şeyler yapmak için mücadele ediyorsunuz. Çıkarların çatıştı
ğı yerde, tavırlar, bu ülkenin millî menfaatleri doğrultusunda alınır ve Türkiye'deki tüm enerji kay
naklarına baktığımızda dünyanın en pahalı petrolünü tüketmemizin kaynaklarından bir tanesi de 
petrol kaçakçılığıdır. Gerek tarımda ve gerekse endüstriyel alanda, sanayide rekabetin yapılamadı
ğı bir dönem yaşıyoruz. Ha, küçük bir azınlık, bir zümre yarattınız petrol zengini. Daha doğrusu, 
petrol zengini, üreticisi olur, ama, dolaşımdan dolayı petrol sürecinde zenginleşen bir sektör yarat
tınız. Yaklaşık 28 dağıtım firması ve 5 bine yakın bir bayinin olduğu bir pazar payını düşünün, böy
le bir ortamda, denetimden yoksun. Niye? Enerji Piyasası Üst Kurumu 30 tane elemanıyla denetle
yecek. Adama gülerler "nasıl becereceksin" diye. 

İkincisi: Yasal zeminde yaratılan enerji dağıtımının üzerindeki özellikle bu cezalar -bir derece
de seçim dönemindeyiz- belirli medya devinin önünde silah olarak kullanılıyor. Bu da sizin eseri
niz. Bakıyorsun, dört buçuk yıldır hayata geçirmediğiniz, vergi kaçakçılığıyla suçladığınız ve dağı
tımdaki yaşanan sıkıntıları göz önünde bulundurduğunuzda, ceza kısmı seçim dönemine denk geli
yor, bu ne tesadüf! Baskı aracı olarak kullanıyorsunuz yasaları, kendi amaçlarınız doğrultusunda. 
Böyle olunca da, sizin enerji piyasasındaki attığınız bu adımların altında sadece günü kotarmak ve 
maalesef baskı aracı olarak kullanmak... Bunları silah olarak kullanıyorsunuz. Bu yüzden de, ener
ji sektörünün... Bu kadar, sıkıntı yaratılan bu ülkemizde, rekabetten ve verimlilikten yoksun, daha 
çok tüketen bir pazarda, hazır alıcısı olan bir konumda... Daha çok yüzde 80 vergilerin kaçak ola
rak toplandığı bir pazar. Yani, rekabetin olmadığı aslında, verimliliğin olmadığı bir sektör. 

Buna karşın, çözüm önerileri çok basit. Gelin, Türkiye'deki vergi düzenlemesini yeniden yapın. 
O zaman, kaçakçılık, cazip koşuldan, asgarî düzeye iner. 
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İkincisi, tabii ki, petrol denetimi ve dağıtımı esnasındaki mekanizmalarınızı artırın. Cezalar uy
gulanacak şekilde olsun, silah olarak kullanılmasın. Böyle bir ortamda, Türkiye'deki petrolün yaşat
tığı sıkıntı, ülke ekonomisine kaybı belli, bu tüm toplumun sırtında birer kambur ve bunun fatura
sını Türk halkı ödemekte, 73 milyon insan. Buradaki toplanan vergiler de Türkiye'nin yine sırtında 
bir kambur, çok uluslu firmalara, maalesef, sömürülen bir ülke konumunda faize giden para. Böyle 
bir kısır döngü, böyle bir ucube. 

Dört buçuk yılda yaptığınız nedir, gelin, burada açıklayınız. 
Sizin, Anayasa'yı değiştirecek bir çoğunlukta olmanıza karşın, AKP iktidarına bakıyorum; bu

rada sadece Meclisi çalıştıracak çoğunluğu bulmakta zorlanıyorsunuz. Bir de kamuoyuna, işte, biz 
Meclisin süresini beş yıl uzattık gibi... Bazen arkadaşlara soruyorum: AKP, yoruldunuz mu? Am
pul mü patladı? 

RECEP KORAL (İstanbul) - Yoklama yaptık her maddede. 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Hep yoklama. İşte, buna nitelik değil, nicelik denir, sayısal 

varlığınız. Buna rağmen bulmakta zorlanıyorsunuz ve bu ülkede, Türkiye'nin temel sorunlarını çöz
meniz gereken bir dönemde, bu ülkede... 

RECEP KORAL (İstanbul) - Meclis kapansaydı konuşamayacaktın sen. 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Meclis kapanacak ve bu halk seçim gününü dört gözle merak 

ediyor. Artık, her geçen gün ıstırap içerisinde yaşadığı günlerin hesabını dört gözle... Yani, geriye 
sayış dönemi başladı. AKP'li yıllardan kurtuluş dönemi başladı ve bu halkın sağduyusuna, sabrına 
minnettarız. İnanıyoruz ki, bu ülkemizde, sıkıntılardan çok, her geçen gün can ve mal güvenliğinin 
olmadığı, rekabetin ve verimliliğin olmadığı bir ülkede günü kotarmak ve evine sadece gitmekte bi
le sıkıntı duyan bir toplumsal psikolojiyi düşünüyorum, toplumsal hastalık seviyesinde. Toplumun 
yüzde 70'i streste, yüzde 30'u depresyonda. Eseriniz bu. 

13 milyon yeşil kart bağımlısıyla övündüğünüz, bunun bana göre resmî adı "resmî dilenci bel
gesi" diyebileceğimiz bir belge. 13 milyon... Her geçen gün de sayısı artan bir süreçte. Ama buna 
karşın, Türk toplumunu her geçen gün iaşeye bağımlı bir kitleler hâlinde yetiştirdiniz. 

Ben buradan halkıma seslenmek istiyorum: Umutlarınız bitmesin, hayalleriniz sönmesin. Ya
pılacak süreçte AKP'ye hesap soracağınız günü dört gözle beklediğinizi biliyoruz, çok kısa kaldı ve 
seçim sandığından hesabını soracağınızı da biliyoruz. Ama çözümün ise, adresin Anavatan olduğu
nu halkımız sağduyuyla değerlendirsin. Başta Genel Başkan Erkan Mumcu'yla başlayan bir Anava
tan siyasi politikalarında ve ekonomik politikalarında yapacağı icraatları nettir. Böyle olunca, Pet
rol Kanunu da dâhil olmak üzere, Türkiye'nin temel enerji sorununu, böyle günü yaparmış gibi gö
rünüyorsunuz. Dört buçuk yılda yaşanılan sıkıntının Türkiye'ye maliyeti maalesef 20 milyar dola
rın üzerinde. Böyle bir rakamı Türk halkına ödetmeye hakkınız yok. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Buyurun efendim, konuşmanızı tamamlayın. 
HÜSEYİN GÜLER (Devamla) - Teşekkür ediyorum Sayın Başkan. 
Kısaca, umutların bitmediği, evimize rahatlıkla, huzur içerisinde gidebileceğimiz, sevginin, 

kardeşliğin, barışın özlemi içerisinde olan bir Türkiye'nin özlemi çok kısa sürede gerçekleşecek ve 
inanıyorum ki, bu AKP'den kurtuluş gününü bu ülke bayram ilan edecek. Temennimiz o. Bu halkın 
arasına girip sorun, inşallah sizden memnundurlar da oy vereceklerdir. Ama ayaklarınız yere bas
mıyor. Buna halkımız gereken hesabı soracaktır. Temennimiz, bu ülkenin çözümsüz olmadığı, al
ternatifsiz olmadığı, umutların sönmediği bir ülke özlemiyle, bu kanunun kısmen de olsa sorunu 
çözmesine katkı göstereceğini düşünüyor, hepinize saygılar sunuyorum. (Anavatan Partisi sıraların
dan alkışlar) 
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BAŞKAN - Teşekkür ediyoruz Sayın Güler. 
Madde üzerinde şahsı adına Zonguldak Milletvekili Sayın Fazlı Erdoğan... 
Şahsı adına, Düzce Milletvekili Sayın Fahri Çakır. (AK Parti sıralarından alkışlar) 
Buyurun Sayın Çakır. 
FAHRİ ÇAKIR (Düzce) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; görüşülmekte olan kanun tasarısı

nın 2'nci maddesi üzerinde söz almış bulunmaktayım. Yüce heyetinizi saygılarımla selamlıyorum. 
Değerli arkadaşlar, konuştuğumuz mesele, hiç şüphesiz, petrol meselesi, Türkiye'de ve dünya

da birçok olaylara sebep olan ve yüksek rakamlara sâri bu sektör, hiç şüphesiz, ülkemizde de, ka
çakçılık noktasında oldukça dikkatleri çekmekte. 

Değerli arkadaşlar, bilindiği gibi, ülkemizde tükettiğimiz petrolün yüzde 92'sini dışarıdan ithal 
ediyoruz, yüzde 8'ini ancak üretebiliyoruz. Dolayısıyla, bir yılda bu ülke petrole 29 milyar dolar pa
ra ödüyor. Ancak, böyle devasa bir sektörün, hiç şüphesiz, kaçakçılığı da oldukça yüksek rakamla
ra sâri. 5 katrilyon mesabesinde, bu ülkede, yılda, kaçakçılık yapıldığı, akaryakıt kaçakçılığından 
ülkenin para kaybettiğinde herkes hemfikir. Ancak, önlenmesine ilişkin birtakım kanuni düzenleme
leri de süratle yapma durumundayız. 

Değerli arkadaşlar, hiç şüphesiz, konuşulduğu üzere, marker uygulaması, ulusal marker uygu
laması, kaçakçılığı uygulamak adına belki en önemli etkenlerden bir tanesi. Ancak, tek başına mar
ker uygulamasının yetmeyeceğini de hiç şüphesiz bilmemiz lazım. Çünkü, akaryakıt kaçakçılığını 
önlemek için nereden geldiğimizi de bilmek lazım. Eğer, hafızalarımızı şöyle bir yoklarsak, yakın 
geçmişte, 1997, 1998, 1999, 2000, 2001 hatta 2002'lerin yarılarına kadar, bu ülkede, kaçak mazot, 
ucuz mazot gibi, neredeyse resmî literatürde yer almıştı. Bu da gayet masum ve makul bir zemin 
üzerine oturtulmuş, sınır ticareti kavramı ve kapsamı içerisinde, o sınır ticareti sınırları aşmış, sı
nırların ötesine, hatta, Asya'dan Avrupa'ya, Trakya'dan Anadolu yakasına dahi geçer hâle gelmiş 
idi. Dolayısıyla, o günlerden bugünlere geldiğimizde, bu kaçakçılığın mutlaka önlenmesine ilişkin 
tedbirleri de almak hiç şüphesiz kaçınılmaz oldu. Ancak, baktığımızda, kaçakçılığı nasıl önleye
lim, kim bunun sorumlusu denildiğinde, neredeyse beş-altı tane bakanlık karşımıza çıkıyor. Ulaş
tırma Bakanlığı, Sanayi ve Ticaret Bakanlığı, Enerji Bakanlığı, Maliye Bakanlığı, İçişleri Bakan
lığı, Hazine ve Dış Ticaret Müsteşarlığı hiç şüphesiz bunların temel resmî birimleri. Ancak, bu 
kontrolleri kimin yapacağına ilişkin bu kanuni düzenlemeleri bir an evvel hayata geçirmek de 
Hükümetimizin görevi. 

Bu kürsüden, hiçbir şey yapılmadığına ilişkin de çokça şeyler söylendi. Ancak, birçok şey bu 
Hükümetimiz zamanında yapıldı, bunu kabul edelim. Belki zamanlaması, zaman geç işledi, ancak, 
takdir edersiniz ki, lisans meselesi... Bu ülkede yaklaşık 12.500 bayi, yani istasyon var. Beyaz bay
raklı diye tabir edilen bayiler vardı. Kaçakçılığın devasa kısmı, ilgili arkadaşlar bilir, beyaz bayrak
lı diye tanımladığımız, hiç bağımlılığı olmayan, daha doğrusu herhangi bir dağıtım şirketinin bayi
si olmayan bu 2.500 bayi üzerinden pekâlâ yapılabilmekteydi. İşte, lisans meselesiyle, lisans mec
buriyetiyle, bu yasal düzenlemeyle tüm bayilerin lisans alma, dağıtım şirketlerinin lisans alma mec
buriyetini getirdik. Bu da ciddi bir adımdı. 

Değerli arkadaşlar, onun da tamamlanmadığını maalesef görmekteyiz. Ancak, lisans meselesi, 
biliyorsunuz, dağıtıcı şirketin bayisi olması, bayiliği olması meselesi. O nedenle, bir denetim meka
nizması da zaten sistemin ve sektörün kendi içinde var. Her dağıtım şirketi kendi malını tanıyabil-
mekte. Kendi bayisini de kendi aralarındaki ticari sözleşmeler... İstasyon sahibinin tapu vermesiy
le birlikte, intifa haklarıyla birlikte belli bir açıdan zaten dağıtım şirketleri bayilerini belli bir ölçü
de denetleyebiliyor. Ancak, ulusal marker bu denetimi bence çok daha kuvvetli hâle getirecek. 

Ancak, şuna da dikkat çekmek istiyorum değerli arkadaşlar bu kısa zaman diliminde: Biliyor
sunuz, aldığımız tüm bu tedbirler, bir şekilde yurt içine girmiş, değişik yollardan girmiş akaryakıtın 
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nasıl yasaklı hâlden kurtulmasına ilişkin. Önemli olan mesele, bence temel meselelerden bir tanesi 
şu: Kaçak akaryakıt, yurt içine, yurt dışından evvela o noktalardan girmemeli. Çünkü, girdikten son
ra bu kadar çok binlerce ton akaryakıt herhalde banyo yapmak için, duş almak için kullanılmaz. Bu 
akaryakıt bir şekilde sektörü zorlayacağı için, evvela sınırlardan girmemesi lazım. 

Bir: Karadan giriyor. Ancak, nasıl giriyor? Karadan Doğu ve Güneydoğu'da özellikle -şimdi bu 
pek moda olmadı- at ve katır sırtındaki yüklerle geliyordu. Ancak, şimdi daha fazla kamyon depo-
larıyla, yüksek hacimli kamyon depolarıyla bir şekilde, yani... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Buyurun. 
FAHRİ ÇAKIR (Devamla) - . . .yüksek hacimli kamyon depolarıyla giriyor. Ama, en önemli gi

riş şekli deniz yoluyla değerli arkadaşlar. Binlerce ton, deniz yoluyla giriyor. Biliyorsunuz, deniz 
yollarından girmesi, çok yüksek tonajlı gemilerle girmesi, tabii ki rantı da çok yüksek... Ancak, bu
rada, hiç şüphesiz, kolluk kuvvetlerinin, denizde kara sularının güvenliği, sınır geçişleri, hiç şüphe
siz karadan da sınır geçişleriyle alakalı kontrol mekanizmalarının çok etkin bir şekilde çalışması 
mecburiyeti vardır. 

Binlerce ton, bu gemilerle transit götürmesi gerektiği yükleri, ÖTV'den muaf kendi depolarına 
aldıkları mazotları da bir şekilde satmaları neticesinde, o karadan geçişleri gölgede bırakacak büyük 
boyuttaki kaçakçılık maalesef deniz yoluyla yapılmakta. O nedenle değerli arkadaşlar, denetim me
kanizması her haliyle, az evvel isimlerini saydığım tüm başlıkları ihtiva eden resmî kurumlar tara
fından etkin bir biçimde yapılmalı. Uygulanması için hiç şüphesiz insan unsuru çok önemli. Mutla
ka kanunlar gerektiği şekilde uygulanmalı ve kaçakçılık minimum seviyeye indirilmelidir. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Çakır, son cümleleriniz için açtım. 
FAHRİ ÇAKIR (Devamla) - Bitiriyorum Sayın Başkan. 
Değerli arkadaşlar, bir konuya da bir cümleyle işaret etmek istiyorum. Bunların ötesinde, en 

tehlikeli bir yolu da var ki, solvent dediğimiz, boya sanayisinde kullanılan o maddenin baz ihtiva 
eden baz yağlarının ve madensel yağlardan üretilen petroldür ki, en tehlikelisi de budur. Çünkü, bu
nun patlayıcı ve parlayıcı özelliği vardır. Motorların canına okur, en tehlikelisi de budur. Dolayısıy
la, bunların ithalatına ilişkin yaptırımlar etkin hâle getirilmeli sektörün de canını yakmadan. 

Ama, dikkatinizi çekmek istiyorum: Bu ihtiyaç maddelerinin 3-3,5 kat ithal edildiğini de mut
laka bilmek gerekir diye düşünüyor, hepinize saygılar sunuyorum. (AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Çakır. 
Şahsı adına Hatay Milletvekili Sayın Mehmet Eraslan. 
Buyurun efendim. 
MEHMET ERASLAN (Hatay) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sizleri saygıyla se

lamlıyorum. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi kürsüsünden, defalarca, Meclis İç Tüzüğü'nün zaman zaman su-

istimaline ilişkin ifadeler söylendi. Tabii ki, ben, hiçbir milletvekilinin, Meclis İç Tüzüğü'ne sığına
rak Meclis İç Tüzüğü'nü suistimal edeceğini düşünmüyorum; ama, iktidar grubunun grup adına da
ha uzun bir süre konuşma imkânı var iken, kanunun tümü üzerinde yirmi dakika ve kanunun mad
deleri üzerinde onar dakika grubu adına konuşma imkânı var iken, ama, bütün kanun teklifleri, ka
nun tasarıları görüşülür iken, iktidar grubu sözcülerinin, milletvekillerinin, grubu adına değil de, 
şahsı adına söz almalarını ve grubu olmayan milletvekillerinin veya bağımsız olan milletvekilleri
nin kanunla ilgili fikirlerini, düşüncelerini burada ifade etmemeleri doğrultusunda yapılan bu engel
lemenin çok demokratik ve çok hakkaniyet ölçülerine bağdaşır bir tavır olmadığını öncelikle ifade 
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etmek istiyorum. Daha önce, şahısları adına konuşmaları bağımsız milletvekillerine veya grubu ol
mayan milletvekillerine bırakırlar idi siyasetçiler. Türkiye Büyük Millet Meclisinin böyle bir teamü
lü var idi. Fakat, bir tek seslilik olsun, farklı görüşler ifade edilmesin amacıyla bu engellemelerin 
bundan sonra olmayacağını, olmaması gerektiğini en azından, buradan ifade etmek istiyorum. 

Evet, değerli milletvekilleri, bu kanun tasarısını hep beraber destekliyoruz. Ben de, şahsım adı
na, bu kanun tasarısına olumlu oy vereceğimi, kabul oyu vereceğimi öncelikle ifade etmek istiyo
rum ve gerçekten, gerek vergi kaçakçılığı ve ekonomiye etkileri gerekse çevreye verdiği zarar göz 
önünde bulundurulduğunda, akaryakıt kaçakçılığının Türk ekonomisine, maliyemize ve toplumu
muza ne kadar büyük zararlar getirdiğini hepimiz biliyoruz. 

Kanunda ise, hangi yıl kaç fiil işlenmiş ve hangi yılda kaç ton, akaryakıt kaçakçılığıyla müca
delede yakalandığı ifade edilmiştir. Tabii ki, bu rakamlar önemli rakamlardır ve bu rakamlarla be
raber, özellikle ülkemizde 1990 yılından 2005 yılına kadar -her geçen gün- araç sayısının yüzde 157 
oranında artmış olmasına karşın, 2005 yılındaki toplam benzin satışlarının 1990 yılına göre daha ge
rilerde olduğu gerçeğini önümüze koyduğumuz zaman, akaryakıt kaçakçılığının gerek deniz yoluy
la gerek gümrükler, gümrük kapılarımız aracılığıyla sürekli devam ettiği gerçeğini kanunun gerek
çesinde görüyoruz. 

Şimdi, bu kadar önemli bir mevzu, çevreye etkileri var, maliyeye etkileri var, ekonomiye etki
leri var, Türkiye'ye etkileri var, haksız bir kazanç ve haksız bir rekabete yol açan bir fiili beşinci yıl
da izlemişiz. Sadece izlemek suretiyle, yetinmişiz. 

Değerli arkadaşlar, kanun tasarısı 25/6/2006 tarihinde, yani, bundan sekiz ay önce Başbakan
lık tarafından, Başbakanımız tarafından Türkiye Büyük Millet Meclisine gönderilmiş bir tasarıdır 
ve bu tasarı, Türkiye ekonomisi ve Türkiye açısından çok önemli bir tasarı olduğu hâlde, sekiz ay
dan beri Türkiye Büyük Millet Meclisinde neden bekledi, niçin bekledi? Bu önemli bir konudur. 
Evet... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Buyurun efendim. 
MEHMET ERASLAN (Devamla) - Bu kanun tasarısı akaryakıt kaçakçılığına ciddi cezai mü

eyyideler getirmektedir, para cezaları getirmektedir; ama, bununla beraber yine akaryakıt kaçakçı
lığı noktasında alınması gereken tedbirler vardır. Ulusal marker yöntemi doğru bir yöntemdir ve uy
gulanmalıdır; ama, onun dışında, akaryakıttan yüzde 75 oranında alınan vergiler düşünülmelidir. 
Hem yurt içi hem de uluslararası taşımacılık yapan hem de tarım sektörünün, özellikle en önemli 
girdi kalemi olan akaryakıt fiyatları ve sanayide kullanıldığını da düşünür isek, sanayi de çok ciddi 
manada yatırımcıyı da, üreticiyi de, ciddi manada ilgilendiren bu akaryakıt fiyatlarının yeniden göz
den geçirilmesi ve yüzde 75'e varan vergilerin indirilmesi suretiyle kaçakçılığı cazip hâlden çıkar
ma metodunu uygulamak gerekmektedir. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
. BAŞKAN - Sayın Eraslan, son cümlelerinizi rica edeceğim. 

MEHMET ERASLAN (Devamla) - Toparlıyorum. 
. Aksi takdirde, bu fiyatlar var olduğu müddetçe, bu vergi oranlarının yüksekliği ve akaryakıt fi

yatlarındaki, Avrupa Birliği ve ABD'nin 4 misli, 5 misli daha pahalı olan bu fiyatlar var olduğu 
müddetçe, bu kaçakçılık devam edecektir ve etkin bir şekilde mücadelenin, fiyatların aşağı indıril-
mesiyle mümkün olacağını ifade ediyorum, yüce heyetinizi saygıyla selamlıyorum. 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Eraslan. 
Sayın milletvekilleri, madde üzerindeki konuşmalar tamamlanmıştır. 
Maddeyle ilgili bir önerge vardır, okutuyorum: 
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Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Görüşülmekte olan 1/1215 esas sayılı Petrol Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısının 2 inci maddesinin Tasarıdan çıkartılmasını arz ve teklif ederiz. 
Sadullah Ergin Selami Uzun Zülfü Demirbağ 

Hatay Sivas Elâzığ 
Alaettin Güven Maliki Ejder Arvas 

Kütahya Van 
BAŞKAN - Sayın Komisyon önergeye katılıyor mu? 
SANAYİ, TİCARET, ENERJİ, TABİİ KAYNAKLAR, BİLGİ VE TEKNOLOJİ KOMİSYO

NU BAŞKANI SONER AKSOY (Kütahya) - Takdire bırakıyoruz efendim. 
BAŞKAN - Sayın Hükümet katılıyor mu? 
DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI ABDÜLLATİF ŞENER (Sivas) - Takdi

re bırakıyoruz. 
BAŞKAN - Gerekçeyi okutuyorum efendim. 
Gerekçe: 
1/1215 esas sayılı Petrol Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısının 

2 nci maddesi, dağıtım şirketlerine bayilerini denetleme konusunda kamusal görevler yüklemekte
dir. Oysa, kamusal denetim ancak kamu kurum ve kuruluşları tarafından yapılabilir. Bu nedenle, söz 
konusu düzenlemenin Tasarıdan çıkartılması teklif edilmiştir. 

K. KEMAL ANADOL (İzmir) - Sayın Başkan, karar yeter sayısı... 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, gerekçesini dinlediğiniz önergeyi oylarınıza sunacağım ve 

karar yeter sayısı arayacağım. 
Önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Karar yeter sayısı bulu

namamıştır. 
Birleşime beş dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 19.27 
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DOKUZUNCU OTURUM 
Açılma Saati: 19.36 

BAŞKAN: Başkan Vekili İsmail ALPTEKİN 
KÂTİP ÜYELER: Bayram ÖZÇELİK (Burdur), Türkân MİÇOOĞULLARI (İzmir) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 54'üncü Birleşimi'nin Do
kuzuncu Oturumu'nu açıyorum. 

1230 sıra sayılı Kanun Tasarısı'nın görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz. 
Komisyon ve Hükümet yerinde. 
Tasarının 2'nci maddesi üzerindeki önergenin oylamasında karar yeter sayısı bulunamamıştı. 

Şimdi, önergeyi tekrar oylarınıza sunacağım ve karar yeter sayısı arayacağım. 
Önergeyi kabul edenler... Kabul etmeyenler... Karar yeter sayısı bulunamamıştır. 
Birleşime beş dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 19.37 
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ONUNCU OTURUM 
Açılma Saati: 19.41 

BAŞKAN: Başkan Vekili İsmail ALPTEKİN 
KÂTİP ÜYELER: Bayram ÖZÇELİK (Burdur), Türkân MİÇOOĞULLARI (İzmir) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 54'üncü Birleşimi'nin 
Onuncu Oturumu'nu açıyorum. 

1230 sıra sayılı Kanun Tasarısı'nın görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz. 
Komisyon ve Hükümet yerinde. 
Tasarının 2'nci maddesi üzerindeki önergenin oylamasında karar yeter sayısı bulunamamıştı. 

Şimdi, önergeyi tekrar oylarınıza sunacağım ve karar yeter sayısı arayacağım. 
Önergeyi kabul edenler... Kabul etmeyenler... 
Sayın milletvekilleri, üçüncü kez karar yeter sayısı bulunamamıştır. Bu nedenle, kanun tasarı 

ve tekliflerini sırasıyla görüşmek için, 25 Ocak 2007 Perşembe günü, alınan karar gereğince saat 
14.00'te toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum, iyi akşamlar diliyorum. 

Kapanma Saati: 19.42 
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VII.- OYLAMALAR 

1.- Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Yayılmanın Önlenmesi 
Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırılması İçin İşbirliğine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının 

Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısına verilen oyların sonucu: 

Oylama Saati 
Sıra Sayısı 
Uye Sayısı 
Kabul Edenler 
Reddedenler 
Çekimserler 
Mükerrer Oylar 
Toplam 
Açık Üyelikler 

17:32 
1147 
550 
225 

49 
0 
7 

281 
6 

İli 

Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adıyaman 
Adıyaman 
Adıyaman 
Adıyaman 
Adıyaman 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Ağrı 
Ağrı 
Ağrı 
Amasya 
Amasya 
Amasya 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 

Soyadı 

Aksöz 
Başoğlu 
Çalışkan 
Çelik 
Erbatur 
Garip 
Kirişçi 
Küçükaydın 
Sağ 
Seyhan 
Tekin Börü 
Torun 
Yağcı 
Yergök 
Göksu 
Gürsoy 
Kutlu 
Ozyol 
Unsal 
Açba 
Aşkar 
Aydoğan 
Balandı 
Koca 
Koçak 
Unlütepe 
Aslan 
Ozyolcu 
Yıldız 
Albayrak 
Gülle 
Sayar 
Akıncı 
Alptekin 
Araslı 
Atalay 
Ateş 
Babacan 
Bilgehan 
Çanakçı 
Çiçek 
Değerli 
Denemeç 

Adı 

Uğur 
Atilla 
Abdullah 
Ömer 
N. Gaye 
Recep 
Vahit 
Ali 
Kemal 
Tacidar 
Ayhan Zeynep 
Abdullah 
Ziyattin 
Mehmet Ziya 
Mahmut 
Şevket 
Fehmi Hüsrev 
Mehmet 
Ahmet Faruk 
Sait 
ibrahim Hakkı 
Halil 
Reyhan 
Ahmet 
Mahmut 
Halil 
Naci 
Halil 
Mehmet Kerim 
Hamza 
Akif 
Mustafa 
Zekeriya 
ismail 
Oya 
Beşir 
Yılmaz 
Ali 
Ayşe Gülsün 
A. İsmet 
Cemil 
İsmail 
Reha 

Parti 

CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
ANAP 
AK Parti 
Bağımsız 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
Bağımsız 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 

Oyu 

Katılmadı 
Kabul 
Red 
Katılmadı 
Red 
Kabul 
Kabul (Mük.) (2) 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
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İli 

Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Artvin 
Artvin 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Bilecik 
Bilecik 
Bingöl 
Bingöl 
Bingöl 
Bitlis 
Bitlis 
Bitlis 

Soyadı 

Erdem 
Gedikli 
İpek 
Kapusuz 
Karapınar 
Kepenek 
Koca 
Kurtulmuşoğlu 
Meral 
Ozcan 
Öztoprak 
Sanay 
Sav 
Tomanbay 
Topaloğlu 
Tuna 
Yarbay 
Yazıcıoğlu 
Akman 
Badazlı 
Baloğlu 
Baykal 
Çavuşoğlu 
Dülger 
Ekmekçioğlu 
Emek 
Ercenk 
Kamacı 
Kaptan 
Kılıç 
Özcan 
Çorbacıoğlu 
Yıldız 
Acar 
Boztas 
Cerçioğlu 
Ertürk 
Koç 
Oyuş 
Özakcan 
Semerci 
Aydınlıoğlu 
Çömez 
Deveciler 
Özgün 
Pekel 
Şali 
Sür 
Uğur 
Poyraz 
Tüzün 
Anık 
Berdibek 
Güler 
Aksoy 
Ergezen 
Gaydalı 

Adı 

Eşref 
Bülent 
Haluk 
Salih 
Telat 
Yakup 
Faruk 
Muzaffer R. 
Bayram Ali 
Mehmet Zekai 
Remziye 
Eyyüp 
Önder 
Mehmet 
Nur Doğan 
Mustafa 
Ersönmez 
Mustafa Said 
Osman 
Fikret 
Feridun Fikret 
Deniz 
Mevlüt 
Mehmet 
Hüseyin 
Atila 
Tuncay 
Nail 
Osman 
Burhan 
Osman 
Yüksel 
Orhan 
Ahmet Rıza 
Mehmet 
Özlem 
Ahmet 
Atilla 
Semiha 
Mehmet Mesut 
Mehmet 
Ali 
Turhan 
Ali Kemal 
İsmail 
Sedat 
Ali Osman 
Orhan 
A. Edip 
Fahrettin 
Yaşar 
Abdurrahman 
Feyzi 
Mahfuz 
Abdurrahim 
Zeki 
Edip Safder 

Parti 

CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
ANAP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
A K Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
ANAP 

Oyu 

Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Red 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Red 
Red 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Red 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Red 
Kabul 
Kabul 
Kabul (Mük.) 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
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İli 

Bitlis 
Bolu 
Bolu 
Bolu 
Burdur 
Burdur 
Burdur 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Çanakkale 
Çanakkale 
Çanakkale 
Çanakkale 
Çankırı 
Çankırı 
Çankırı 
Çorum 
Çorum 
Çorum 
Çorum 
Çorum 
Denizi 
Denizi 
Denizi 
Denizi 
Denizi 
Denizi 
Denizi 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Edirne 
Edirne 
Edirne 
Edirne 

Elazığ 

Soyadı 

Kiler 
Coşkunyürek 
Güner 
Yılmaz 
Alp 
Özçelik 
Özkan 
Alp 
Anbarcıoğlu 
Birinç 
Çelik 
Demirel 
Dinçer 
Dündar 
Hıdıroğlu 
Karapaşaoğlu 
Kızılcıklı 
Küçükaşık 
Orhan 
Özyurt 
Pakyürek 
Tutan 
Yalçınbayır 
Daniş 
Köşdere 
Küçük 
Özay 
Akbak 
Ericekli 
Özdemir 
Ayvazoğlu 
Kafkas 
Kavuştu 
Külcü 
Yıldırım 
Erdoğan 
Filiz 
Gazalcı 
Kandoğan 
Neşşar 
Oral 
Yüksektepe 
Akgül 
Arslan 
Aslan 
Değer 
Eker 
Koçyiğit 
Merdanoğlu 
Torun 
Uyanık 
Yazıcıoğlu 
Ayağ 
Budak 
Çakır 
Gencan 

Ağar 

Adı 

Vahit 
Yüksel 
Mehmet 
Metin 
Mehmet 
Bayram 
Ramazan Kerim 
Abdulmecit 
Faruk 
Şerif 
Faruk 
Kemal 
Ali 
Mustafa 
Zafer 
Mehmet Altan 
Sedat 
Mehmet 
Şevket 
Mustafa 
Niyazi 
Mehmet Emin 
Ertuğrul 
Mehmet 
İbrahim 
Ahmet 
İsmail 
Tevfik 
İsmail 
Hikmet 
Feridun 
Agah 
Ali Yüksel 
Muzaffer 
Murat 
Mehmet Salih 
Osman Nuri 
Mustafa 
Ümmet 
Mehmet U. 
V. Haşim 
Mehmet 
Aziz 
M. İhsan 
Osman 
Mesut 
Mehmet Mehdi 
Muhsin 
Ali İhsan 
Cavit 
Mehmet Fehmi 
İrfan Riza 
Ali 
Necdet 
Rasim 
Nejat 

Mehmet Kemal 

Parti 

AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
DYP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
ANAP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 

DYP 

Oyu 

Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Red 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul (Mük.) 
Katılmadı 
Red 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Red 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
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İli 

Elazığ 
Elazığ 
Elazığ 
Elazığ 
Erzincan 
Erzincan 
Erzincan 
Erzurum 
Erzurum 
Erzurum 
Erzurum 
Erzurum 
Erzurum 
Erzurum 
Eskişehir 
Eskişehir 
Eskişehir 
Eskişehir 
Eskişehir 
Eskişehir 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Giresun 

Giresun 
Giresun 
Giresun 
Giresun 
Gümüşhane 
Gümüşhane 
Hakkâri 
Hakkâri 
Hakkâri 

Hatav 
Hatav 

Hatay 

Hatay 
Hatav 
Hatav 
Hatay 
Hatay 
Hatay 
İsparta 
İsparta 

İsparta 
İsparta 

İsparta 

Mersin 
Mersin 

Soyadı 

Çetinkaya 
Demirbağ 
Murat 
Türkoğlu 

Kaban 
Karakaya 

Tınastepe 
Akbulut 
Akdağ 
Daloğlu 
Gülyurt 
Ilıcalı 
Özdoğan 
Özyılmaz 
Arıkan 
Keskin 
Mercan 
Selvi 
Tozçöken 
Yücesan 
Abuşoğlu 
Aktaş 
Ateş 
Durdu 
Sarı 
Şahin 
Tüzmen 
Üzer 
Yılmaz 

Yılmazkaya 
Aydın 
Canikli 
Işık 
Tatlı 

Temür 
Varan 
Yılmaz 
Canan 
Öztunç 
Zeydan 
Amber 
Batu 
Çay 
Durgun 

Eraslan 
Ergin 
Geçen 
Soydan 
Soylu 
Yazar 
Armağan 
Bilgiç 

Coşkuner 
Mumcu 

Özel 

Benli 
Bulut 

Adı 

M. Necati 

Zülfü 
Şemsettin 
Abdulbaki 

Talip 
Tevhid 

Erol 
Mustafa Nuri 
Recep 
Mücahit 
Muzaffer 
Mustafa | 

ibrahim 
Ömer 
Mehmet Ali 
Fahri 
Hasan Murat 
Cevdet 
Muharrem 
Mehmet Vedat 
Ömer 
Nurettin 
Abdulkadir 
Mahmut 
Mehmet 
Fatma 
Kürşad 
Ahmet 
Mustafa 

Ahmet 
Hasan 
Nurettin 
Mehmet 
Adem 
Ali 
Sabri 
Temel 
Esat 
Fehmi 
Mustafa 
Zühevir 
İnal 
Fuat 
Gökhan 
Mehmet 
Sadullah 
Fuat 
Mehmet 
İsmail 
Abdulaziz 
Mehmet Sait 
Mehmet Emin Murat 

Mevlüt 
Erkan 

Recep 

Saffet 
Ersoy 

Parti 

AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 

CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 

ANAP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
ANAP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 

CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 

ANAP 
CHP 
CHP 
CHP 
DYP 
AK Parti 
Bağımsız 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
ANAP 
AK Parti 

CHP 
ANAP 

AK Parti 

AK Parti 
Bağımsız 

Oyu 

Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Kabul 

Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
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İli 

Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
istanbul 
İstanbul 
İstanbul 
istanbul 
istanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 

İstanbul 
İstanbul 

Soyadı 

Çekmez 
Er 
Eyiceoğlu 
Fırat 
Güler 
inan 
Oksal 
Özcan 
Ozyürek 
Zengin 
Açıkalın 
Aksu 
Akşit 
Akyüz 
Al bayrak 
Altıkulaç 
Anoğlu 
Atalay 
Ataş 
Ateş 
Aydın 
Sarıbekir 
Ayva 
Bağış 
Baş 
Baş 
Başesgioğlu 
Bayraktar 
Beşli 
Büyükkaya 
Coşkun 
Çubukçu 
Denizolgun 
Ekren 
Elekdağ 
Erdem 
Erol 
Gülçiçek 
Gündüz 
Güneş 
Gürel 
Hacaloğlu 
Hacıoğlu 
İbiş 
İncekara 
Kaçır 
Kansu 
Kaptanoğlu 
Karslı 
Keleş 
Ketenci 
Kılıçdaroğlu 
Koral 
Kumkumoğlu 
Kuzu 

Kücükali 
Livaneli 

Adı 

Vahit 
Ali 
Mustafa 
Dengir Mir Mehmet 
Hüseyin 
Ömer 
Ali 
Hüseyin 
Mustafa 
Şefik 
Mehmet Mustafa 
Abdülkadir 
Güldal 
Halil 
ilhan 
Tayyar 
Ersin 
İsmet 
Mustafa 
Azmi 
Hasan 
Sıdıka 
Lokman 
Egemen 
Mustafa 
Yahya 
Murat 
Nusret 
Hüseyin 
Alaattin 
Ali 
Nimet 
Mehmet Beyazıt 
Nazım 
Şükrü Mustafa 
Ekrem 
Gürsoy 
Ali Rıza 
irfan 
Hasan Fehmi 
Zeynep Damla 
Algan 
Memduh 
Ali 
Halide 
Ünal 
Hüseyin 
Cengiz 
Muharrem 
Birgen 
Ahmet Güryüz 
Kemal 
Recep 
Ali Kemal 
Burhan 

Göksal 
Ömer Zülfü 

Parti 

CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
ANAP 
AK Parti 
CHP 
ANAP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
Bağımsız 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
SHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 

ANAP 
Bağımsız 

Oyu 

Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul (Mük.) 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
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tli 
istanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
izmir 
İzmir 
izmir 
izmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
Kars 
Kars 
Kars 
Kastamonu 
Kastamonu 
Kastamonu 
Kastamonu 
Kayseri 
Kayseri 

Kayseri 
Kayseri 

Soyadı 
Okuducu 
Öymen 
Özal 
Özbek 
Özdemir 
Özpolat 
Öztürk 
Sekmen 
Sevigen 
Şahin 
Şahin 
Şimşek 
Şirin 
Tamaylıgil 
Tanla 
Topuz 
Topuz 
Unakıtan 
Uslu 
Yalçıntaş 
Yazıcı 
Yıldırım 
Akalın 
Akçam 
Akdemir 
Anadol 
Arıtman 
Aydın 
Baratalı 
Bodur 
Ensari 
Ersin 
Erten 
Göksel Hotar 
Karademir 
Karaman 
Katmerci 
Kaya 
Miçooğulları 
Oyan 
Oktem 
Tekelioğlu 
Toprak 
Uzunbay 
Ülkü 
Yıldız 
Beyribey 
Karabayır 
Yiğit 
Köylü 
Özkan 
Sıvacıoğlu 
Yıldırım 
Baştürk 
Duru 

Elitaş 
Eskiyapan 

Adı 

Güldal 
Onur 
İbrahim Reyhan 
Ahmet Sırrı 
İnci Gülser 
Mehmet Ali 
Yaşar Nuri 
Mehmet 
Mehmet 
İdris Naim 
Mehmet Ali 
Berhan 
Emin 
Bihlun 
Bülent 
Ali 
Gülseren 
Kemal 
Zeynep Karahan 
Nevzat 
Hayati 
Binali 
Hakkı 
Zekeriya 
Vezir 
K. Kemal 
Canan 
Mehmet 
Bülent 
Ali Rıza 
Tevfık 
Ahmet 
Abdürrezzak 
Nükhet 
Erdal 
Fazıl 
İsmail 
Yılmaz 
Türkân 
Oğuz 
Enver 
Mehmet S. 
Muharrem 
Sedat 
Hakkı 
Serpil 
Yusuf Selahattin 
Zeki 
Selami 
Hakkı 
Sinan 
Musa 
Mehmet 
Adem 
Mustafa 

Mustafa 
Muharrem 

Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
HYP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
Genç Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
Bağımsız 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
ANAP 
AK Parti 
AK Parti 
ANAP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 

AK Parti 
AK Parti 

Oyu 

Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Red 
Kabul 
Kabul 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Red 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Red 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
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tli 

Kayseri 
Kayseri 
Kayseri 
Kayseri 
Kırklareli 
Kırklareli 
Kırklareli 
Kırşehir 
Kırşehir 
Kırşehir 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Kütahya 
Kütahya 
Kütahya 
Kütahya 
Kütahya 
Malatya 
Malatya 
Malatya 
Malatya 
Malatya 
Malatya 
Malatya 
Manisa 
Manisa 
Manisa 
Manisa 
Manisa 
Manisa 
Manisa 
Manisa 

Manisa 

Kahramanmaraş 

Soyadı 

Gül 
Özcan 
Yakut 
Yıldız 
Altınorak 
Kesimoğlu 
Sarıçam 
Arslan 
Bayındır 
Turan 
Ayar 
Baştopçu 
Çetin 
Doğan 
Ergün 
Gönül 
Gün 
Pepe 
Sirmen 
Angı 
Büyükakkaşlar 
Candan 
Çetin 
Çetinkaya 
Erdem 
Güçlü 
İşık 
Kart 
Kılıç 
Öksüz 
Özkul 
Tüfekçi 
Ünaldı 
Ürün 
Aksoy 
Cantimur 
Güven 
Kınay 
Ordu 
Akdoğan 
Aslanoğlu 
Başkurt 
Erkal 
Kılıç 
Ölmeztoprak 
Sarı baş 
Arınç 
Bilen 
Çerçi 
Çilingir 
Ören 
Özkan 
Tanrıverdi 
Taşçı 

Tureut 

Yetenç 

Arıkan 

Adı 

Abdullah 
Niyazi 
Sadık 
Taner 
Yavuz 
Mehmet S. 
Ahmet Gökhan 
Mikail 
Hüsevin 
Hacı 
Eyüp 
Muzaffer 
İzzet 
Nevzat 
Nihat 
Mehmet Vecdi 
Salih 
Osman 
Mehmet Sefa 
Hasan 
Ahmet 
Muharrem 
Remzi 
Abdullah 
Orhan 
Sami 
Ahmet 
Atilla 
Mehmet 
Özkan 
Kerim 
Harun 
Mustafa 
Halil 
Soner 
Abdullah Erdem 
Alaettin 
Hasan Fehmi 
Hüsnü 
Miraç 
Ferit Mevlüt 
Ali Osman 
Ahmet Münir 
Muharrem 
Fuat 
Süleyman 
Bülent 
İsmail 
Mehmet 
Nuri 
Hasan 
Ufuk 
Hüseyin 
Hakan 

Sülevman 

Mustafa Erdoğan 

Fatih 

Parti 

AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
ANAP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
ANAP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 

AK Parti 

CHP 

AK Parti 

Oyu 

Kabul (Mük.) 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
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İli 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Mardin 
Mardin 
Mardin 
Mardin 
Mardin 
Mardin 
Muğla 
Muğla 
Muğla 
Muğla 
Muğla 
Muğla 
Muş 
Muş 
Muş 
Muş 
Nevşehir 
Nevşehir 
Nevşehir 
Niğde 

Niğde 
Niğde 
Ordu 
Ordu 
Ordu 
Ordu 
Ordu 
Ordu 
Ordu 
Rize 
Rize 
Rize 
Sakarya 
Sakarya 
Sakarya 
Sakarya 
Sakarya 
Sakarya 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Samsun 

Samsun 
Siirt 
Siirt 

Siirt 

Soyadı 
Bulut 
Doğan 
Mahçiçek 
Pakdil 
Parlakyiğit 
Sezai 
Yılmazcan 
Bölünmez 
Dağ 
Doğan 
Duyan 
En 
Hamidi 
Arslan 
Ergin 
Ozyer 
Terzibaşıoğlu 
Üstün 
Yaka 
Ertuğrul 
Karayağız 
Yıldız 
Yılmaz 
Elkatmış 
Köybaşı 
Seyfı 
Çetin 

Eraslan 
Özegen 
Fatsa 
Güler 
Tandoğdu 
Taşçı 
Türkmen 
Uysal 
Yılmaz 
Çakır 
Kart 
Sütlüoğlu 
Cebeci 
Çelik 
Dişli 
Gündüz 
Üstün 
Yıldırım 
Çakır 
Demir 
Demir 
Kılıç 
Koç 
Kurt 
Önder 
Uzunkaya 

Yeni 
Erdoğan 
Ergenç 

Gülyeşil 

Atlı 
Mehmet Ali 
Avni 
Hanefi 
Nevzat 
Mehmet 
Ali 
Mehmet 
Süleyman 
Selahattin 
Muharrem 
Mahmut 
Nihat 
Mehmet Beşir 
Ali 
Gürol 
Hasan 
Orhan Seyfi 
Fahrettin 
Ali Cumhur 
Mehmet Şerif 
Seracettin 
Sabahattin 
Medeni 
Mehmet 
Rttvan 
Osman 
Mahmut Uğur 

Orhan 
Erdoğan 
Eyüp 
Mehmet Hilmi 
Idris Sami 
Hamit 
Kazım 
Cemal 
Enver 
İlyas 
Abdülkadir 
imdat 
Erol Aslan 
Hasan Ali 
Şaban 
Süleyman 
Ayhan Sefer 
Recep 
Mustafa 
Cemal Yılmaz 
Mustafa 
Suat 
Haluk 
Mehmet 
İlyas Sezai 
Musa 

Ahmet 
Recep Tavvip 
Öner 

Öner 

Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
Bağımsız 
AK Parti 
ANAP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
ANAP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 

CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 

AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 

AK Parti 

Oyu 

Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
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İli 
Sinop 
Sinop 
Sinop 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tokat 
Tokat 
Tokat 
Tokat 
Tokat 

Tokat 
Tokat 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Tunceli 

Tunceli 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Uşak 
Uşak 
Uşak 
Van 
Van 
Van 
Van 
Van 
Van 
Van 
Yozgat 
Yozgat 
Yozgat 
Yozgat 

Yozgat 

Soyadı 
Altay 
Can 
Oztürk 
Kılıç 
Kulaksız 
Sözen 
Şener 
Taş 
Uzun 
Akbulut 
Kambur 
Kaplan 
Saygun 
Tütüncü 
Aslan 
Ayalan 
Çakmak 
Dağcıoğlu 
Diren 

Şahin 
Tosun 
Arz 
Aykan 
Cumur 
Hamzaçebi 
Dumanoğlu 
Erdöl 
Göktaş 
Ozak 
Güyüldar 

Yerlikaya 
Akman 
Bayrak 
Cevheri 
İzol 
Kaplan 
Maraş 
Melik 
Özlek 
Tüysüz 
Yetkin 
Yıldız 
Coşkunoğlu 
Çağlayan 
Tunç 
Arvas 
Biner 
Çelik 
Haydaroğlu 
Karabıyık 
Kartal 
Kaya 

Bozdağ 
Çiçek 
Erdemir 
Koç 

Öztürk 

Adı 
Engin 
Cahit 
Mustafa 
Osman 
Ömer 
Nurettin 
Abdullatif 
Orhan 
Selam i 
Tevfık Ziyaeddin 
Ahmet 
Erdoğan 
Mehmet Nuri 
Enis 
Zeyit 
Şükrü 
ibrahim 
Mehmet Ergun 
Orhan Ziya 

Feramus 
Resul 
Şevket 
Asım 
Mustafa 
M. Akif 
Ali Aydın 
Cevdet 
Kemalettin 
Faruk Nafiz 
Hasan 

V. Sinan 
Yahya 
Mehmet Faruk 
Sabahattin 
Zül fi kar 
Mahmut 
Mehmet Atilla 
Mehmet Vedat 
Mehmet 
Turan 
A. Müfit 
Mahmut 
Osman 
Ahmet 
Alim 
Maliki Ejder 
Hacı 
Hüseyin 
Yekta 
Cüneyt 
Mehmet 
Halil 

Bekir 
Mehmet 
Mehmet 
Emin 

Mehmet Yaşar 

Parti 
CHP 
AK Parti 

AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 

CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 

CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 

CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
ANAP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 

AK Parti 
AK Parti 
ANAP 
CHP 

AK Parti 

Oyu 

Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Red 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Red 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
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İli 
Zonguldak 
Zonguldak 
Zonguldak 
Zonguldak 
Zonguldak 
Aksaray 
Aksaray 
Aksaray 
Aksaray 
Bayburt 
Bayburt 
Karaman 
Karaman 
Karaman 
Kırıkkale 
Kırıkkale 
Kırıkkale 
Kırıkkale 
Batman 
Batman 
Batman 
Batman 
Şırnak 
Şırnak 
Sımak 
Bartın 
Bartın 
Ardahan 
Ardahan 
İğdır 
İğdır 
Yalova 
Yalova 
Karabük 
Karabük 
Karabük 
Kilis 
Kilis 
Osmaniye 
Osmaniye 
Osmaniye 
Osmaniye 
Düzce 
Düzce 
Düzce 

Soyadı 
Akın 
Erdoğan 
Saraç 
Toptan 
Türkmen 
Açıkgöz 
Alaboyun 
Toprak 
Yaşar 
Battal 
Güney 
Akgün 
Çavuşoğlu 
Ünlü 
Can 
Erdem 
Tiryaki 
Yılmazer 
Demirkıran 
İnal 
Nasıroğlu 
Suçin 
Birlik 
Şeyda 
Tatar 
Kabarık 
Kulak 
Altun 
Öğüt 
Akdemir 
Artantaş 
ince 
Önder 
Bilir 
Ceylan 
Öğüten 
Kara 
Kaya 
Kastal 
Sarı 
Uzdil 
Ünal 
Çakır 
Kaşıkoğlu 
Yakış 

Adı 
Harun 
Fazlı 
Nadir 
Koksal 
Polat 
Ruhi 
Ali Rıza 
Ramazan 
Ahmet 
Fetani 
Ülkü Gökalp 
Mevlüt 
Yüksel 
Fikret 
Ramazan 
Vahit 
Halil 
Murat 
Afif 
Ahmet 
M. Nezir 
Mehmet Ali 
ibrahim Hakkı 
Abdullah Veli 
Mehmet 
Hacı ibrahim 
Mehmet Asım 
Kenan 
Ensar 
Dursun 
Yücel 
Muharrem 
Şükrü 
Hasan 
Mehmet 
Ali 
Hasan 
Veli 
Durdu Mehmet 
Mehmet 
Necati 
Şükrü 
Fahri 
Metin 
Yaşar 

Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
Bağımsız 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
DYP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
ANAP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 

Oyu 

Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul (Mük.) 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
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Vni.- SORULAR VE CEVAPLARI 
A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 
I.- Bursa Milletvekili Mehmet KUÇUKAŞIK'ın, hayvancılık sektöründe enerji fiyatlarındaki 

farklı uygulamalara ilişkin sorusu ve Maliye Bakanı Kemal UN AKITAN'in cevabı (7/18549) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Maliye Bakanı Sayın Kemal UNAKJTAN tarafından yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 12.10.2006 

Mehmet KÜÇÜKAŞIK 
BURSA/MİLLETVEKİLİ 

Hükümetleriniz döneminde uygulanan enerji fiyatlarının tüm üretici sektörleri 
zor durumda bıraktığı bilinmektedir. Bunun yanında aynı kapsam içinde 
değerlendirilebilecek sektörler arasındaki farklı uygulamalar da dikkat çekmektedir. 
Buna en iyi örnek süt ve besi hayvancılığı konusunda profesyonel olarak çalışan 
büyük işletmelerin kullandıkları elektriğe uygulanan fiyat tarifesidir. 

Bu çerçevede; 

SORULAR 

1. Kültür Balıkçılığı ve kanatlı sektörde uygulanan indirimli elektrik tarifeleri ile süt ve 
besi hayvancılığında uygulanan elektrik tarifeleri arasındaki farkın sebebi nedir? 

2. Kanatlı-KüJtür Balıkçılığı ile Büyükbaş sektörde uygulanan elektrik tarife 
fiyatlarında %3,98 ile %58,05 arasında değişen oranlarda farkların olmasını haksız 
rekabet koşulları ve rekabetin korunması açısından nasıl değerlendiriyorsunuz? 

3. Ortalama 200 baş sağmallık bir süt işletmesinin elektrik gideri 3300YTL/Ay olduğu 
düşünülürse, üreticinin cebinden her ay yaklaşık Kanatlı-Kültür Balıkçılığfna 
uygulanan fiyatlara göre 1000-1200 YTL arasında fazladan para çıkmaktadır. 
Elektrik fiyatlar» belirlenirken bu değerlendirmeler Bakanlığınızca yapılmakta m/dır? 
Sektör temsilcilerinin görüşleri alınmakta mıdır? 

4. Tüm bu tespitler çerçevesinde hayvancılık sektöründeki enerji fiyatlarında farklı 
uygulamalardan doğan mağduriyetin giderilmesini, en azından sabit sağım sistemi ve 
soğutma tankı olan işletmelere kanatlı ve kültür balıkçılığı tarifesinden elektrik 
verilmesini düşünüyor musunuz? Bu konunun çözümüne yönelik çalışmalarınız 
hakkında bilgi verir misiniz? 

207-
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T.C. 
BAŞBAKANLIK 

Özelleştirme İdaresi Başkanlığı 

* 4 6 2 2 2 ocak 2007 
SAYI : B.02.1 .ÖİB.0.65.00.610/ 
KONU : Yazılı Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİS İ BAŞKANLIĞINA 

Bursa Milletvekili Mehmet KÜÇÜKAŞIK tarafından Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
tevcih edilen 7/18549 esas sayılı yazılı soru önergesinde yer alan sorulara verilen cevaplar aşağıda 
sunulmuştur. 

Hükümetleriniz döneminde uygulanan enerji fiyatlarının tüm üretici sektörleri zor durumda 
bıraktığı bilinmektedir. Bunun yanında aynı kapsam içinde değerlendirebilecek sektörler 
arasındaki farklı uygulamalar da dikkat çekmektedir. Buna en iyi örnek süt ve besi hayvancılığı 
konusunda profesyonel olarak çalışan büyük işletmelerin kullandıkları elektriğe uygulanan fiyat 
tarifesidir. 

Bu çerçevede; 

SORU l- Kültür Balıkçılığı ve kanatlı sektörde uygulanan indirimli elektrik tarifeleri ile süt ve besi 
hayvanlığında uygulanan elektrik tarifeleri arasındaki farkın sebebi nedir? 

SORU 2- Kanatlı-Kültür Balıkçılığı ile Büyükbaş sektörde uygulanan elektrik tarife fiyatlarında 
%3,98 ile %S8,05 arasında değişen oranlarda farkların olmasına haksız rekabet koşulları ve 
rekabetin korunması açısından nasıl değerlendiriyorsunuz? 

SORU 3- Ortalama 200 baş sağmallık bir süt işletmesinin elektrik gideri 3300 YTL/Ay olduğu 
düşünülürse, üreticinin cebinden her ay yaklaşık Kanatlı-Kültür Balıkçılığına uygulanan fiyatlara 
göre 1000—1200 YTL arasında fazladan para çıkmaktadır. Elektrik fiyatları belirlenirken bu 
değerlendirmeler Bakanlığınızca yapılmakta mıdır? Sektör temsilcilerinin görüşleri alınmakta 
mıdır? 

SORU 4- Tüm bu tespitler çerçevesinde hayvancılık sektöründeki enerji fiyatlarında farklı 
uygulamalardan doğan mağduriyetin giderilmesini, en azından sabit sağım sistemi ve soğutma 
tankı olan işletmelere kanatlı ve kültür balıkçılığı tarifesinden elektrik verilmesini düşünüyor 
musunuz? Bu konunun çözümüne yönelik çalışmalarınız hakkında bilgi verir misiniz? 

CEVAP 1,2,3,4- 4628 Sayılı Kanun hükümleri çerçevesinde, Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu 
(EPDK) tarafından alınan 24.08.2006 tarih ve 875, 877, 896 sayılı Kararlar 01.09.2006 tarihi 
itibariyle yürürlüğe girmiştir. 

Söz konusu Kurul Kararları ile 2006-2010 yıllarını kapsayan 5 yıllık geçiş dönemi tarife 
uygulamaları sonunda, tarife grupları için oluşturulmuş olan fiyat farklarının ortadan kaldırılması 
öngörülmektedir. 

Bilgilerinizi ve gereğini takdir ve tensiplerinize arz ederim. 

UN AKITAN 
Maliye Bakanı 
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2.- Burdur Milletvekili Ramazan Kerim ÖZKAN'in, kamu personelinin maaş ödemelerini 
yapan bankaların promosyonlarına ilişkin Başbakandan sorusu ve Devlet Bakanı Ali BABACAN'in 
cevabı (7/19181) 

T B M M B A Ş K A N L I Ğ I N A 

Aşağıdaki sorularımın Anayasa ve Meclis İç tüzüğü gereğince 
Başbakan Sayın Recep Tayyip Erdoğan tarafından yazılı olarak 
yanıtlanmasını arz ederim. 

Ramazan Keffm Özkan 
Burdur Milletvekili 

Bilindiği üzere kamu kurum ve kuruluşlarında çalışan personel 
maaş ve diğer ödemelerini bankalardan almaktadır. Bunun içinde 
belirli sürelerde kamu kurum ve kuruluşlarıyla ilgili banka arasında 
süreci değişen protokoller düzenlenmekte veya banka değişikliği 
nedeniyle yeni sözleşmeler yapılmaktadır. 

Bu protokoller kapsamında ilgili bankaların, kamu kurum ve 
kuruluşlarına promosyon adı altında, sunacakları hizmet kalitesinin 
yanı sıra, ayni veya nakdi yardımlar yaptığı bilinmededir. Ancak bu 
güne dek olan uygulamalarda bu promosyonlar nedeniyle kamu kurum 
ve kuruluşu amirlerimizin bir takım şaibeler altında kaldığı da 
yadsınamaz bir gerçektir. 

1. Gerek bu şaibelerin önüne geçmek gerekse de Sosyal Devlet 
olmanın bir gereği olarak kamu çalışanlarının alın terleri üzerinden 
elde edilen bu promosyon gelirlerinin yine kamu çalışanlarına nakden 
aktarılmasının daha uygun olacağını düşünüyor musunuz ? 

2. Bu promosyon gelirlerinin kamu personelinin yararına 
kullandırılması ile ekonomik durumlarının bir nebze olsun düzeleceği 
ve bu yardım ile en azından bir açığını kapatacak olmaları nedeniyle 
bu uygulamanın ivedi olarak başlatılmasını uygun bulur musunuz ? 

3. Bu konuda bir yasal düzenlemeye gidilmesini düşünüyor 
musunuz ? Düşünüyorsanız yapılan çalışmalarınız nelerdir ? 
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T.C. 
BAŞBAKANLIK 

Hazine Müsteşarlığı 

Sayı: B.02.1.HM.O.EKA-02.01-610/ 

Konu: Soru Önergesi 2201.07- 0 2 7 1 7 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI 
GENEL SEKRETERLİĞİNE 

(Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığı) 

İlgi: 11.12.2006 tarihli ve A.01.0.GNS.0.10.00.02- 7/19181-27966/63984 sayılı yazınız. 

İlgi yazı ile, Burdur Milletvekili Ramazan Kerim ÖZKAN tarafından tevcih edilen 7/19181 
sayılı soru önergesinin sureti ekli olarak gönderilmiş ve süresi içinde cevaplandırılması talep 
edilmiştir. 

Söz konusu soru önergesine ilişkin olarak Maliye Bakanlığı tarafından hazırlanan cevap 
metni ekte yer almaktadır. 

Bilgileri ile gereği arz olunur. 

Ek-1: Yazı (1 adet) A l i BABACAN 
Devlet Bakanı 

T .C. 
MALİYE BAKANLIĞI 

Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğü 

Say. :B.07.0.BMK.0.12.3/143 10-01.07* 3 6 8 

Konu : Yazılı Soru Önergesi 

HAZ İNE MÜSTEŞARLIĞINA 

İlgi : 25/12/2006 tarihli ve B.02.1 .HM.O.EKA-02.01.610/66304 sayılı yazınız. 

İlgi yazı ekinde alınan Burdur Milletvekili Sayın Ramazan Kerim Ö Z K A N ' a ait 
7/19181 esas numaralı yazılı soru önergesinde belirtilen hususlar değerlendirilmiştir. 

Hükümetimizce, kamu görevlilerinin maaşlarının nakden ödendiği bankalarca verilen 
promosyonlar hususunda, kamu kurum ve kuruluşlarındaki farklı uygulamaların ortadan 
kaldırılması ve uygulama birliğinin sağlanması amacıyla gerekli çalışmalar yürütülmektedir. 

Bilgilerine rica ederim. 

/ •'•u,-'r? ovdu] 

«' »A^.jAi '" ~" "• N a c i A Ğ B A L 
h'e*1>*»'nnii]lll!^:^ . B a k a n a . 

Genel Müdür V. 

- 2 1 0 



TBMM B:54 24 . 1 . 2007 

3.- Bursa Milletvekili Kemal DEMIREL'in, idari kadrolara yapılan atamalara ilişkin sorusu 
ve Millî Savunma Bakanı M. Vecdi GÖNÜL'ün cevabı (7/19328) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Milli Savunma Bakanı Sn. Vecdi GÖNÜL tarafından yazılı 
olarak cevaplandırmasını arz ederim. 

Kemal DEMİREL 
Bursa Milletvekili 

1. Bakanlığa başladığınızdan günümüze kadar, idari kadroya yeni atanan personel sayısı 
ne kadardır? 

2. Bu personelin atandığı birimler nereleridir? 
3. Yine aynı dönem göz önünde bulundurulduğunda, yer değişimi yapılan idari personel 

sayısı ne kadardır? 

4. Yapılan bu yer değişimlerinin sebepleri nelerdir? 
5. Bakanlığınızın merkez, taşra ve bağlı kuruluşlarında vekaleten ve asaleten yönetilen 

idari kadrolar hangileridir? 

6. Bu kadrolardan vekaleten yönetilenlere asaleten atama yapılmamasının sebepleri 
nelerdir? 

7. İdari kadrolara naklen atanan personelin önceki görevleri nelerdir? 

T.C. 
MİLLÎ SAVUNMA BAKANLIĞI 

A N K A R A 

KAN.KAR. : 2006/7090-ŞŞY-ED. C ^ J 

K O N U : Yazılı Soru önergesi. 

^ - T - OCAK 2007 

İ V K Ö î 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ : TBMM.Bşk.lığının 11 ARALIK 2006 gün ve KAN.KAR.MD.A.01.0. GNS.0.10.00. 
02-27918 sayılı yazısı. 

Bursa Milletvekili Kemal DEMİREL tarafından verilen 7/19328 sayılı yazılı soru 
önergesinin cevabı EK'te sunulmuştur. 

Arz ederim. 

Eki: (Yazılı Soru Önergesinin Cevabı) M.Vecdi GÖNÜL 
Millî Savunma Bakanı 
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BURSA MİLLETVEKİLİ KEMAL DEMİREL TARAFINDAN VERİLEN 

7/19328 SAYILI YAZILI SORU ÖNERGESİNİN CEVABI 

1. Bakanlığa başladığımdan günümüze kadar, idari kadroya yeni atanan personel sayısı 
160'dır. 

2. Bu personel, Harita Genel Komutanlığına, Akaryakıt İkmal ve NATO Pol Tesisleri 
işletme Başkanlığına, Savunma Sanayii Müsteşarlığına, Makina ve Kimya Endüstrisi 
Kurumu Genel Müdürlüğüne ve Deniz Kuvvetleri Komutanlığına atanmıştır. 

3. Aynı dönemde 74 idari personelin yer değişimleri yapılmıştır. 

4. Kurum ihtiyacı, yeniden yapılanma çalışmaları, işletmelerin statü değiştirmesi ve 
personelin görevde yükselme sınavlarında başarılı olmaları ve hizmet gerekleri nedenleri 
ile, anılan yer değişimleri yapılmıştır. 

5. Akaryakıt ikmal ve NATO Pol Tesisleri işletme Başkanlığına ait ANT Başkanı, ANT 
Başkan Yardımcısı, Teftiş Kurul Başkanı, Hukuk Müşaviri, Daire Başkanı, Bölge Müdürü, 
İşletme Müdürü, Depo Müdürü, Şube Müdürü; Savunma Sanayii Müsteşarlığına ait 
Müsteşar, Müsteşar Yardımcısı (3 Adet), Daire Başkanı (12 Adet) asaleten; Makina ve 
Kimya Endüstrisi Kurumu Genel Müdürlüğüne ait kadrolardan, İnsan Kaynakları Şube 
Müdürü, Roket ve Patlayıcı Müdür Yardımcısı, Barut Fabrikası Müdür Yardımcısı kadrosu 
ile Mühendislik Hizmetleri ve Üretim Müdürlükleri, Mühimmat Fabrikası İmla Üretim ve 
Arge Müdürlükleri, Silah Fabrikası Üretim Müdürlüğü kadroları vekaleten, diğer kadrolar 
asaleten yönetilmektedir. 

6. Savunma Sanayii Müsteşarlığına ait Personel ve Eğitim Dairesi Başkanlığı ölüm 
nedeniyle yeni boşalmış olup, diğer Daire Başkanlığı yeni ihdas edildiğinden; Makina ve 
Kimya Endüstrisi Kurumu Genel Müdürlüğünün vekaleten yönetilen kadrolarına, yapılacak 
sınav sonucunda asaleten atama yapılacağından, halihazırda vekaleten yönetilen bu 
kadrolara asaleten atama yapılmamıştır. 

7. Savunma Sanayii Müsteşarlığındaki idari kadrolara naklen atanan personel, daha 
önce uzman ve uzman şube müdürü olarak görev yapmışlardır. Harita Genel 
Komutanlığındaki idari kadrolara naklen atanan personel, daha önceki ile aynı görevlerini 
yapmaktadırlar. Akaryakıt ikmal ve NATO Pol Tesisleri İşletme Başkanlığındaki bu 
nitelikteki personelin önceki görevleri şef, uzman, mühendis, başmühendis ve müfettiş, 
Makina ve Kimya Endüstrisi Kurumu Genel Müdürlüğündeki personelin önceki görevleri 
ise, müdür yardımcısı, başmühendis ve uzmandır. 

Bilgilerinize sunarım. 

MJ/ecdi GÖNÜL \ 
Millî Savunma Bakanı 
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4.- Bursa Milletvekili Kemal DEMİREL 'in, statülerine göre personel sayısına ilişkin sorusu ve 
Millî Savunma Bakanı M. Vecdi GÖNÜL 'ün cevabı (7/19329) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Milli Savunma Bakanı Sn. Vecdi GÖNÜL tarafından yazılı 
olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

Kemal DEMİREL 
Bursa Milletvekili 

1. 2002-2003 yılları arasında Bakanlığınızın merkez, taşra ve bağlı kuruluşlarındaki 
kadrolu personel sayısı ne kadardır? 

2. 2002-2003 yılları arasında Bakanlığınızın merkez, taşra ve bağlı kuruluşlarındaki 
geçici işçi ve geçici personel sayısı ne kadardır? 

3. 2004-2006 yılları arasında Bakanlığınızın merkez, taşra ve bağlı kuruluşlarındaki 
kadrolu personel sayısı ne kadardır? 

4. 2004-2006 yılları arasında Bakanlığınızın merkez, taşra ve bağlı kuruluşlarındaki 
geçici işçi ve geçici personel sayısı ne kadardır? 

5. Bakanlığınız döneminde, açıktan ve naklen kadroya alınan personel sayısı yıllara göre 
ne kadardır? 

TASNİF DIŞI T.C. 
MİLLÎ SAVUNMA BAKANLIĞI 

A N K A R A 

KAN.KAR. : 2006/7091 -ŞŞY-ED. ( } « 0 

K O N U Yazılı Soru önerges i . 

2-1_ OCAK 2007 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ : TBMM.Bşk. l ığının 11 ARALIK 2006 gün ve KAN.KAR.MD.A.01.0. GNS.0.10.00. 
02-27918 sayılı yazısı. 

Bursa Milletvekili Kemal DEMİREL tarafından verilen 7/19329 sayılı yazılı soru 
önergesinin cevabı EK'te sunulmuştur. 

Arz eder im. 

EKİ: (Yazılı Soru Önergesinin Cevabı) 
M.Vecdi GÖNÜL 
Millî Savunma Bakanı 
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BURSA MİLLETVEKİLİ KEMAL DEMİREL TARAFINDAN VERİLEN 

7/19329 SAYILI YAZILI SORU ÖNERGESİNİN CEVABI 

1. 2002-2003 yılları arasında, Bakanlığımın merkez, taşra ve bağlı kuruluşlarındaki 
kadrolu personel sayısı 30036'dır. 

2. 2002-2003 yılları arasında, Bakanlığımın merkez, taşra ve bağlı kuruluşlarındaki geçici 
işçi ve geçici personel sayısı 120'dir. 

3. 2004-2006 yılları arasında, Bakanlığımın merkez, taşra ve bağlı kuruluşlarındaki 
kadrolu personel sayısı 27034'dür. 

4. 2004-2006 yılları arasında, Bakanlığımın merkez, taşra ve bağlı kuruluşlarındaki geçici 
işçi ve geçici personel sayısı 107'dir. 

5. Bakanlığım döneminde, açıktan ve naklen kadroya alınan personel sayısının yıllara 
göre dağılımı aşağıdadır. 

2002-8361 personel. 

2003-8513 personel. 

2004-772 personel 

2005-621 personel. 

2006-723 personel. 

Bilgilerinize sunarım. 
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

GÜNDEMİ 
DONEM: 22 YASAMA YILI: 5 

54 ÜNCÜ BİRLEŞİM 
24 OCAK 2007 ÇARŞAMBA 

SAAT: 14.00 

KISIMLAR 

BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

Ö Z E L GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

SEÇİM 

OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

MECLİS SORUŞTURMASI RAPORLARI 

G E N E L G Ö R Ü Ş M E ve M E C L I S ARAŞTIRMASI 
YAPILMASINA DAİR ÖNGÖRÜŞMELER 

S Ö Z L Ü SORULAR 

K A N U N TASARI ve TEKLİFLERİ İLE 
KOMİSYONLARDAN GELEN D İ Ğ E R İŞLER 

EGEMENLİK KAYITSIZ ŞARTSIZ MİLLETİNDİR 



DANIŞMA KURULU ÖNERİSİ 
1.- Genel Kurulun toplantı günlerinden Salı gününün Denetim konularına (Anayasanın süreye 

bağladığı konular hariç), Çarşamba ve Perşembe günlerinin de Kanun Tasarı ve Teklifleri ile 
Komisyonlardan Gelen Diğer İşlerin görüşülmesine ayrılması, Salı ve Çarşamba günlerinde Bir
leşimin başında bir saat süre ile sözlü soruların görüşülmesi, sunuşlar ve işaret oyu ile yapılacak 
seçimlerin her gün yapılmasının Genel Kurulun onayına sunulması, Danışma Kurulunca uygun 
görülmüştür. 

(Genel Kurulun 11.12.2002 tarihli 8 inci birleşiminde kabul edilmiştir.) 

GRUP ÖNERİLERİ 
1.- 922 Sıra Sayılı Kanun Tasarısının İçtüzüğün 91 inci maddesine göre temel kanun olarak 

görüşülmesi, Tasarının birinci bölümünün 1 ilâ 13 üncü maddelerden, ikinci bölümünün 14 ilâ 
24 üncü maddelerden (Geçici 1 ilâ 4 üncü maddeler dahil) oluşması, 

Önerilmiştir. 
(Genel Kurulun 13.6.2006 tarihli 114 üncü birleşiminde kabul edilmiştir.) 
2.- Genel Kurulun 24.1.2007 Çarşamba günkü Birleşiminde sözlü soruların görüşülmemesi, 

24.1.2007 Çarşamba ve 25.1.2007 Perşembe günleri 14.00-20.00 saatleri arasında çalışmalarını 
sürdürmesi; 

Önerilmiştir. 
(Genel Kurulun 18.1.2007 tarihli 52 nci birleşiminde kabul edilmiştir.) 

KOMİSYON TOPLANTILARI 

* Dilekçe Komisyonu 
24.1.2007 Çarşamba -Saat: 10.30 

* İçişleri Komisyonu 
24.1.2007 Çarşamba - Saat: 11.00 

* Plan ve Bütçe Komisyonu 
24.1.2007 Çarşamba - Saat: 11.00 



TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ GÜNDEMİ 

54 ÜNCÜ BİRLEŞİM 24 OCAK 2007 ÇARŞAMBA SAAT: 14.00 

0 1 - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

02 _ ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

03 - SEÇIM 

0 4 - OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

0 5 - MECLİS SORUŞTURMASI RAPORLARI 

06 - GENEL GÖRÜŞME V E MECLİS ARAŞTIRMASI 
YAPILMASINA DAİR Ö N G Ö R Ü Ş M E L E R 

= 1 ^ 

07 - SÖZLÜ SORULAR 



08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
1. - Çanakkale Milletvekilleri Mehmet Daniş ve İbrahim Köşdere'nin; Gelibolu Yarımadası 

Tarihi Milli Parkı Kanununa Geçici Bir Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ile Plan ve Bütçe 
Komisyonu Raporu (2/212) (S. Sayısı: 305) (Dağıtma tarihi: 15.12.2003) 

2. X - Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine İlişkin Kanun Tasarısı ile Plan ve 
Bütçe Komisyonu Raporu (1/1030) (S. Sayısı: 904) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

3. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında 
Yayılmanın Önlenmesi Amaçlarına Yönelik Yardım Sağlanmasının Kolaylaştırılması İçin 
İşbirliğine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1115) (S. Sayısı: 1147) (Dağıtma tarihi: 3.5.2006) 

4. X - Petrol Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri 
ile Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonları Raporları (1/1215) 
(S. Sayısı: 1230) (Dağıtma tarihi: 30.6.2006) 

5. - İstanbul Milletvekili Nusret Bayraktar'ın; Devlet İhale Kanununda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ile Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu 
(2/902) (S. Sayısı: 1314) (Dağıtma tarihi: 26.12.2006) 

6. - Sağlık Hizmetleri Temel Kanunu, Sağlık Personelinin Tazminat ve Çalışma Esaslarına 
Dair Kanun ile Tababet ve Şuabatı San'atlarının Tarzı İcrasına Dair Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu 
(1/1226) (S. Sayısı: 1247) (Dağıtma tarihi: 20.10.2006) 

7. X - Darülaceze Müessesesi Genel Müdürlüğü Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun 
Tasarısı ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile İçişleri Komisyonları Raporları (1/988) 
(S. Sayısı: 922) (Dağıtma tarihi: 7.6.2005) (**) 

8. - Gecekondu Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (1/1254) (S. Sayısı: 1266) (Dağıtma tarihi: 22.11.2006) 

9. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Katar Devleti Hükümeti Arasında Yatırımların 
Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/952) (S. Sayısı: 852) (Dağıtma tarihi: 8.4.2005) 

10. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Güney Afrika Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Ticaret ve Ekonomik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1065) (S. Sayısı: 1012) (Dağıtma tarihi: 9.11.2005) 

11. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Macaristan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Ekonomik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1132) (S. Sayısı: 1182) (Dağıtma tarihi: 22.5.2006) 

12. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Gürcistan Hükümeti Arasında Batum 
Uluslararası Havalimanının Ortak Kullanılmasına Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ile Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1223) (S. Sayısı: 1306) 
(Dağıtma tarihi: 22.12.2006) 

13. X - Ekonomik İşbirliği Teşkilatı Ticaret Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1235) (S. Sayısı: 1308) 
(Dağıtma tarihi: 22.12.2006) 

14. - Düzce Milletvekili Yaşar Yakış ve 3 Milletvekilinin; Avrupa Birliği İşleri Komisyonu 
Kuruluş Kanunu Teklifi ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/811) (S. Sayısı: 1272) (Dağıtma 
tarihi: 29.11.2006) 

15. - Yabancıların Çalışma İzinleri Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ve İçişleri ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler 
Komisyonları Raporları (1/1212) (S. Sayısı: 1225) (Dağıtma tarihi: 29.6.2006) 

16. - Kayseri Milletvekili Mustafa Elitaş'ın; Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı Teşvik 
Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçişleri Komisyonu Raporu (2/775) 
(S. Sayısı: 1209) (Dağıtma tarihi: 20.6.2006) 
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17. - Bursa Milletvekili Şevket Orhan ile Balıkesir Milletvekili Ali Osman Sali'nin; 2863 

Sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesi ve Geçici 
Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ile Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu 
Raporu (2/461) (S. Sayısı: 970 ve 970'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihleri: 29.6.2005 ve 27.1.2006) 

18. - Adana Milletvekili Ayhan Zeynep Tekin Börü'nün; Türk Medeni Kanununda Değişik
lik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/888) (S. Sayısı: 1262) 
(Dağıtma tarihi: 22.11.2006) 

19. X - Deniz Emniyeti Komitesinin 82. Oturumunun 29 Kasım 2006 - 8 Aralık 2006 
Tarihleri Arasında İstanbul'da Yapılmasına Dair Türkiye Cumhuriyeti ile Uluslararası Denizcilik 
Örgütü Arasında Mutabakat Muhtırasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1222) (S. Sayısı: 1243) (Dağıtma tarihi: 17.10.2006) 

20. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Uluslararası Telekomünikasyon Birliği Arasında 
2006 Yılı Tam Yetkili Temsilciler Konferansının Organizasyonu, Gerçekleştirilmesi ve 
Finansmanına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1233) (S. Sayısı: 1245) (Dağıtma tarihi: 17.10.2006) 

21. X - Malatya Milletvekili Ferit Mevlüt Aslanoğlu ve 24 Milletvekilinin, 2108 No.lu 
Muhtar Ödenek ve Sosyal Güvenlik Kanununda Yapılması Gereken Değişiklikle İlgili Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/185) 
(S. Sayısı: 735) (Dağıtma tarihi: 17.1.2005) (*) 

22. X - Konut Edindirme Yardımı Hak Sahiplerine Ödeme Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı 
ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/1195) 
(S. Sayısı: 1216) (Dağıtma tarihi: 26.6.2006) 

23. - Ankara Milletvekili Bülent Gedikli ve 17 Milletvekilinin; Mali Tatil İhdas Edilmesi 
Hakkında Kanun Teklifi, Balıkesir Milletvekili Ali Kemal Deveciler'in; Vergi Usul Kanununun 
Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi, Bursa Milletvekili Sedat 
Kızılcıklı'nın; Vergi Usul Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi, Kocaeli 
Milletvekili Eyüp Ayar ve 36 Milletvekilinin; Vergi Usul Kanununda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ile Mersin Milletvekili Mustafa Özyürek ve 27 Milletvekilinin; Mali Tatil 
Kanun Teklifi ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (2/866, 2/692, 2/774, 2/857, 2/864) (S. Sayısı: 
1237) (Dağıtma tarihi: 5.10.2006) 

24. X - Denizli Milletvekili Osman Nuri Filiz ile Balıkesir Milletvekili Ali Osman Sali'nin; 
Devlet Planlama Teşkilatı Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamede 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (2/499) 
(S. Sayısı: 949) (Dağıtma tarihi: 21.6.2005) 

25. X - Konut Finansmanı Sistemine İlişkin Çeşitli Kanunlarda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/1148) (S. Sayısı: 1159) 
(Dağıtma tarihi: 12.5.2006) (**) 

26. - Karayolları Trafik Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri 
Komisyonu Raporu (1/905) (S. Sayısı: 933 ve 933'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihleri: 16.6.2005 ve 
21.12.2005) (**) 

27. X - Kamu Finansmanı ve Borç Yönetiminin Düzenlenmesi Hakkında Kanun ile Bazı 
Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm; Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Plan ve Bütçe 
Komisyonları Raporları (1/1193) (S. Sayısı: 1211) (Dağıtma tarihi: 20.6.2006) 

28. - Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ile Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/997) (S. Sayısı: 
945) (Dağıtma tarihi: 21.6.2005) (**) 

29. X - Uluslararası Çocuk Kaçırmanın Hukuki Veçhelerine Dair Kanun Tasarısı ve Adalet 
Komisyonu Raporu (1/1101) (S. Sayısı: 1037) (Dağıtma tarihi: 12.12.2005) (**) 
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30. - Kat Mülkiyeti Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı; Erzurum 

Milletvekili Mustafa Nuri Akbulut'un, 2.7.1965 Tarih ve 634 Sayılı Kat Mülkiyeti Kanununun 
20 nci Maddesinin C Bendinin Değiştirilmesi Hakkındaki Kanun Teklifi ve Nevşehir 
Milletvekilleri Mehmet Elkatmış ile Osman Seyffnin, Kat Mülkiyeti Kanununda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ile Adalet Komisyonu Raporu (1/1159, 2/418, 2/447) (S. Sayısı: 
1086) (Dağıtma tarihi: 16.2.2006) (**) 

31. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile İsrail Devleti Hükümeti Arasında Sınai Araştırma-
Geliştirme Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1154) (S. Sayısı: 1107) (Dağıtma tarihi: 7.3.2006) 

32. X - WIPO İcralar ve Fonogramlar Andlaşmasına Katılmamızın Uygun Bulunduğu 
Hakkında Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor ile Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/1021) (S. Sayısı: 964) (Dağıtma tarihi: 30.6.2005) 

33. X - VVIPO Telif Hakları Andlaşmasına Katılmamızın Uygun Bulunduğu Hakkında 
Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor ile Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/1027) (S. Sayısı: 966) (Dağıtma tarihi: 30.6.2005) 

34. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Ukrayna Hükümeti Arasında Enerji Alanında 
İşbirliğine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1109) (S. Sayısı: 1083) (Dağıtma tarihi: 14.2.2006) 

35. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Şili Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Askeri 
Alanda Eğitim, Savunma Sanayii, Teknik ve Bilimsel İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/885) (S. Sayısı: 860) 
(Dağıtma tarihi: 7.4.2005) 

36. X - Türkiye Cumhuriyeti Ulaştırma Bakanlığı ile Suriye Arap Cumhuriyeti Ulaştırma 
Bakanlığı Arasında Yapılan Lokomotif, Vagon ve Diğer Ray Hizmetlerini de Kapsayan 
Demiryolu Araç ve Gereçlerinin Yapımı, Geliştirilmesi, Yenilenmesi, Bakımı ve Onarımı ile İlgili 
Karşılıklı Anlaşma Protokolünün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/936) (S. Sayısı: 
824) (Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

37. X - Adalete Uluslararası Erişim Hakkında Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/922) (S. Sayısı: 843) 
(Dağıtma tarihi: 29.3.2005) 

38. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Slovakya Cumhuriyeti Arasında Hukuki ve Ticari 
Konularda Adli İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/939) (S. Sayısı: 845) (Dağıtma tarihi: 29.3.2005) 

39. X - Türkiye Cumhuriyeti Adalet Bakanlığı ile Bosna-Hersek Adalet Bakanlığı Arasında 
İşbirliği Konusunda Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/964) (S. Sayısı: 847) (Dağıtma tarihi: 29.3.2005) 

40. X - Türkiye Cumhuriyeti Başbakanlık Türk İşbirliği ve Kalkınma İdaresi Başkanlığı ile 
Özbekistan Cumhuriyeti Dış Ekonomik İlişkiler Ajansı Arasında İşbirliği Protokolünün 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/970) (S. Sayısı: 853) (Dağıtma tarihi: 7.4.2005) 

41. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kore Cumhuriyeti Hükümeti Arasında İktisadi 
Kalkınma İşbirliği Fonu Kredilerine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/986) (S. Sayısı: 857) (Dağıtma tarihi: 
7.4.2005) 

42. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Amerika Devletleri Örgütü Genel Sekreterliği Arasında 
Çerçeve İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî 
Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/983) (S. Sayısı: 856) 
(Dağıtma tarihi: 8.4.2005) 
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43. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Litvanya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 

Savunma Sanayii İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/958) (S. Sayısı: 862) (Dağıtma tarihi: 13.4.2005) 

44. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Rusya Federasyonu Hükümeti Arasında 
Denizlerde Karasuların Ötesindeki Olayların Önlenmesine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/959) (S. Sayısı: 863) 
(Dağıtma tarihi: 13.4.2005) 

45. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sudan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Denizcilik Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/963) (S. Sayısı: 
864) (Dağıtma tarihi: 13.4.2005) 

46. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Rusya Federasyonu Hükümeti Arasında Savunma 
Sanayii Alanında İkili İş Birliği Süresince Mübadele Edilen veya Oluşturulan Gizlilik Dereceli Bilgi 
ve Malzemelerin Karşılıklı Korunması Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/965) (S. Sayısı: 865) (Dağıtma tarihi: 13.4.2005) 

47. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Rusya Federasyonu Hükümeti Arasında İki 
Taraflı Askeri Teknik İşbirliği Çerçevesinde Kullanılan ve Elde Edilen Fikri ve Sınai Mülkiyet 
Haklarının Karşılıklı Korunmasına İlişkin Müşterek Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/973) (S. Sayısı: 866) 
(Dağıtma tarihi: 13.4.2005) 

48. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Vietnam Sosyalist Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Turizm Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/931) (S. Sayısı: 881) (Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

49. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Libya Arap Halk Sosyalist Büyük Cemahiriyesi Arasında 
Tarım Alanında Teknik, Bilimsel ve Ekonomik İşbirliği Protokolünün Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Tarım, Orman ve Köyişleri ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/941) (S. Sayısı: 882) (Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

50. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Afganistan İslam Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Tarım Alanında Teknik, Bilimsel ve Ekonomik İşbirliği Protokolünün Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri ile Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/962) (S. Sayısı: 883) (Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

51. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bosna Hersek Bakanlar Kurulu Arasında Turizm 
Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/987) (S. Sayısı: 
884) (Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

52. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Moldova Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Ekonomik İşbirliğine Dair Mutabakat Zaptının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1000) (S. Sayısı: 885) (Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

53. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Hindistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Bilim 
ve Teknoloji Alanlarında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/903) (S. Sayısı: 905) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

54. X - Türkiye Cumhuriyeti ile İsveç Krallığı Arasında 30 Haziran 1978 Tarihinde 
İmzalanan Sosyal Güvenlik Sözleşmesini Değiştiren Ek Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/906) (S. Sayısı: 906) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

55. X - Türkiye Cumhuriyeti Küçük ve Orta Ölçekli Sanayi Geliştirme ve Destekleme 
İdaresi Başkanlığı ile Romanya KOBİ'ler ve Kooperatifler Ulusal Kurumu Arasındaki Mutabakat 
ve İşbirliği Zaptının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/934) (S. Sayısı: 907) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 
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56. X - Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığı ve Dünya Sağlık Örgütü Avrupa Bölge Ofisi 

Arasında İki Yıllık İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/957) 
(S. Sayısı: 909) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

57. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Moğolistan Hükümeti Arasında Sağlık Alanında 
İşbirliğine Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/982) (S. Sayısı: 910) 
(Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

58. X - Karadeniz Ekonomik İşbirliği Parlamenter Asamblesinin Ayrıcalık ve Bağışıklık
larına Dair Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/1014) (S. Sayısı: 935) (Dağıtma tarihi : 16.6.2005) 

59. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bosna-Hersek Bakanlar Kurulu Arasında İşbirliği 
Protokolünün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/1015) (S. Sayısı: 936) (Dağıtma tarihi : 16.6.2005) 

60. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sırbistan ve Karadağ Bakanlar Konseyi Arasında 
Askeri-Bilimsel ve Askeri-Teknik İşbirliği Konusunda Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1020) (S. Sayısı: 938) 
(Dağıtma tarihi : 16.6.2005) 

61. X - Asya Karayolları Ağı Hükümetlerarası Anlaşmasına Katılmamızın Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/1016) (S. Sayısı: 937) (Dağıtma tarihi: 20.6.2005) 

62. X - Ekonomik İşbirliği Teşkilatı Eğitim Enstitüsü Kurucu Belgesinin Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/1026) (S. Sayısı: 965) (Dağıtma tarihi: 29.6.2005) 

63. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Etyopya Federal Demokratik Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında Kültür, Eğitim, Bilim, Basın-Yayın, Gençlik ve Spor Alanlarında İşbirliği 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim, Kültür, 
Gençlik ve Spor ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1037) (S. Sayısı: 967) (Dağıtma tarihi: 
30.6.2005) 

64. - Ziraî Mücadele ve Ziraî Karantina Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ile Nevşehir Milletvekilleri Mehmet Elkatmış ve Osman Seyfi'nin; 6968 Sayılı Ziraî 
Mücadele ve Karantina Kanununun 16 ncı Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 
Teklifi ile Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Raporu (1/923, 2/346) (S. Sayısı : 697) 
(Dağıtma tarihi : 2.12.2004) 

65. - Özel Öğretim Kurumlan Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ile Millî 
Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/857) (S. Sayısı: 682) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

66. - Elektrik Piyasası Kanunu, Doğal Gaz Piyasası Kanunu ve Petrol Piyasası Kanununda 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ile Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi 
ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/834) (S. Sayısı : 647) (Dağıtma tarihi : 12.7.2004) 

67. - Terörle Mücadele Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri 
Komisyonu Raporu (1/621) (S. Sayısı : 633) (Dağıtma tarihi : 2.7.2004) 

68. - Şanlıurfa Milletvekili Yahya Akman ve 14 Milletvekilinin; Türkiye Büyük Millet 
Meclisi İçtüzüğünde Değişiklik Yapılması Hakkında İçtüzük Teklifi ve Anayasa Komisyonu 
Raporu (2/182) (S. Sayısı : 300) (Dağıtma tarihi : 8.12.2003) 

69. - 190 Sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin Eki 
Cetvellerin Diyanet İşleri Başkanlığına Ait Bölümünde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/622) (S. Sayısı: 201) (Dağıtma tarihi: 2.7.2003) 

70. - Konya Milletvekili Atilla Kart'ın; 24.2.1983 Tarih ve 2802 Sayılı Hâkimler ve Savcılar 
Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesine İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/121) (S. Sayısı: 210) (Dağıtma tarihi: 3.7.2003) 
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71. - Mardin Milletvekili Muharrem Doğan ve 22 Milletvekilinin; Yükseköğretim Kurumları 

Teşkilâtı Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
GöreDoğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/23) (S. Sayısı: 129) (Dağıtma tarihi: 1.5.2003) (*) 

72. - Denizli Milletvekili Mustafa Gazalcı ve 53 Milletvekilinin; 3 Mart'ın Her Yıl "Laiklik ve 
Öğretim Birliği Bayramı" Olarak Kutlanması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/93) (S. Sayısı: 139) (Dağıtma tarihi: 20.5.2003) (*) 

73. - Bayburt Milletvekili Ülkü Güney'in; Bayburt İlinde Konursu, Gökçedere ve Masat 
Adıyla Üç Yeni İlçe Kurulmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/17) (S. Sayısı: 140) (Dağıtma tarihi: 22.5.2003) (*) 

74. - Bitlis Milletvekili Edip Safder Gaydalı'nın; Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı 
Kanunu ile 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/114) 
(S. Sayısı: 176) (Dağıtma tarihi: 17.6.2003) 

75. - Konya Milletvekili Atilla Kart'ın; 2802 Sayılı Hâkimler ve Savcılar Kanununa "Geçici 
Ek Madde" Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/139) (S. Sayısı: 245) (Dağıtma tarihi: 24.7.2003) 

76. - Artvin Milletvekili Orhan Yıldız ve Üç Milletvekilinin; Kamulaştırma Kanununda 
Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/173) (S. Sayısı: 
256) (Dağıtma tarihi: 28.7.2003) 

77. - Niğde Milletvekili Orhan Eraslan'ın; Küçük Esnaf ve Sanatkârlar ile Küçük ve Orta 
Büyüklükteki İşletme Kredilerinde 1.1.2003 Tarihine Kadar Olan Senet Protestolarının ve 
Karşılıksız Çeklerin Nazara Alınmaması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/1 10) (S. Sayısı: 278) (Dağıtma tarihi: 13.1 1.2003) 

78. - Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt ve 56 Milletvekilinin; Atatürk Millî Parkı Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/159) 
(S. Sayısı: 279) (Dağıtma tarihi: 13.11.2003) 

79. - İzmir Milletvekili Canan Arıtman'ın; Türk Ceza Kanununun 492 nci Maddesinin 
Yedinci Bendinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/54) (S. Sayısı: 404) (Dağıtma tarihi: 16.4.2004) 

80. - Denizli Milletvekili Mustafa Gazalcı ve 96 Milletvekilinin; 17 Nisan'ın Her Yıl 
"Eğitim Bayramı" Olarak Kutlanması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/126) (S. Sayısı: 417) (Dağıtma tarihi: 26.4.2004) 

81. - Kocaeli Milletvekili İzzet Çetin ve 9 Milletvekilinin; 4736 Sayılı Kamu Kurum ve 
Kuruluşlarının Ürettikleri Mal ve Hizmet Tarifeleri ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hak
kında Kanunun Bir Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/248) (S. Sayısı: 418) (Dağıtma tarihi: 26.4.2004) 

82. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın; Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünde 
Değişiklik Yapılmasına Dair İçtüzük Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/243) (S. Sayısı: 581) (Dağıtma tarihi: 11.6.2004) 

83. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/137) (S. Sayısı: 483'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

84. - Aydın Milletvekili Mehmet Semerci'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Aydın Milletvekili Mehmet Semerci'nin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/167) (S. Sayısı: 487'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 
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85. - Artvin Milletvekili Orhan Yıldız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 

Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/168) (S. Sayısı: 488'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

86. - Konya Milletvekili Atilla Kart'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuştunnanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Konya Milletvekili Atilla Kart'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/176) (S. Sayısı: 489'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

87. - Denizli Milletvekili Mehmet Salih Erdoğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/180) (S. Sayısı: 490'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

88. - Afyonkarahisar Milletvekili Ahmet Koca'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/186) (S. Sayısı: 491'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

89. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/187) (S. Sayısı: 492'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

90. - Trabzon Milletvekili Asım Aykan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/192) (S. Sayısı: 493'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

91. - Çorum Milletvekili Muzaffer Külcü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/222) (S. Sayısı: 499'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

92. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuştunnanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/91) (S. Sayısı: 468'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

93. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/92) (S. Sayısı: 469'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

94. - Kayseri Milletvekili Abdullah Gül'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/93) (S. Sayısı: 470'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 
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95. - İstanbul Milletvekili Abdülkadir Aksu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/94) (S. Sayısı: 471'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

96. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/95) (S. Sayısı: 472'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

97. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/96) (S. Sayısı: 473'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

98. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/97) (S. Sayısı: 474'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

99. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/98) (S. Sayısı: 475'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

100. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/99) (S. Sayısı: 476'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

101.- Amasya Milletvekili Akif Gülle'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 14 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/100) (S. Sayısı: 477'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

102.- Bingöl Milletvekili Mahfuz Güler'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/101) (S. Sayısı: 478'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

103.- Kahramanmaraş Milletvekili Ali Sezai'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/102) (S. Sayısı: 479'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

104.- Bingöl Milletvekili Mahfuz Güler'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/104) (S. Sayısı: 480'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 
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105. - Mersin Milletvekili Dengir Mir Mehmet Fırat'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/105) (S. Sayısı: 48l'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

106. - Trabzon Milletvekili Asım Aykan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/132) (S. Sayısı: 482'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

107. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/138) (S. Sayısı: 484'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

108. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/146) (S. Sayısı: 485'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

109. - Düzce Milletvekili Metin Kaşıkoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/162) (S. Sayısı: 486'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

110. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karına 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/211) (S. Sayısı: 494'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

111.- Yozgat Milletvekili Mehmet Erdemir'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/212) (S. Sayısı: 495'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

112. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/214) (S. Sayısı: 497'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

113.- Çorum Milletvekili Muzaffer Külcü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/220) (S. Sayısı: 498'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

114. - İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/223) (S. Sayısı: 500'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 
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115.- Çorum Milletvekili Muzaffer Külcü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/224) (S. Sayısı: 501 'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

116.- Malatya Milletvekili Muharrem Kıhç'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kıhç'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/225) (S. Sayısı: 502'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

117.- Tunceli Milletvekili Hasan Güyüldar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tunceli Milletvekili Hasan Güyüldar'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/230) (S. Sayısı: 503'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

118.- Bilecik Milletvekili Yaşar Tüzün'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bilecik Milletvekili Yaşar Tüzün'ün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/231) (S. Sayısı: 504'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

119.- Hatay Milletvekili Sadullah Ergin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/244) (S. Sayısı: 505'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

120. - Kahramanmaraş Milletvekili Hanefi Mahçiçek'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/245) (S. Sayısı: 506'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

121. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/247) (S. Sayısı: 507'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

122.- Mersin Milletvekili Mustafa Eyiceoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/248) (S. Sayısı: 539'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

123.- Kütahya Milletvekili Hüsnü Ordu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/249) (S. Sayısı: 510'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

124.- Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/250) (S. Sayısı: 51 l'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 
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125. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/251) (S. Sayısı: 512'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

126. - Mersin Milletvekili Mustafa Eyiceoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/259) (S. Sayısı: 513'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

127. - Kocaeli Milletvekilleri Nihat Ergün ve Osman Pepe'nin Yasama Dokunulmazlıklarının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/268) (S. Sayısı: 516'ya 1 inci Ek) 
(Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

128. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/269) (S. Sayısı: 517'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

129. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/270) (S. Sayısı: 518*e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

130. - Karaman Milletvekili Fikret Ünlü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Karaman Milletvekili Fikret Ünlü'nün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/271) (S. Sayısı: 519'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

131. - Kocaeli Milletvekili Nevzat Doğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/272) (S. Sayısı: 520'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

132. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/273) (S. Sayısı: 521'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

133. - Gaziantep Milletvekili Mehmet Sarı'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/282) (S. Sayısı: 529'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

134. - Kütahya Milletvekili Soner Aksoy'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/283) (S. Sayısı: 530'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

135. - Kocaeli Milletvekilleri Mehmet Vecdi Gönül, Osman Pepe ve Nevzat Doğan'ın 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel 
Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/284) 
(S. Sayısı: 53l'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

136. - Kocaeli Milletvekili Nevzat Doğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/285) (S. Sayısı: 532'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

137. - Kocaeli Milletvekilleri Nevzat Doğan ve Nihat Ergün'ün Yasama Dokunulmaz
lıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine 
Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 
15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/286) (S. Sayısı: 533'e 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

138. - Kocaeli Milletvekilleri Nihat Ergün ve Muzaffer Baştopçu'nun Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 
15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/287) (S. Sayısı: 534'e 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

139. - Kocaeli Milletvekilleri Nevzat Doğan ve Nihat Ergün'ün Yasama Dokunulmazlıklarının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu 
Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/288) (S. Sayısı: 535'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

140. - Kocaeli Milletvekilleri Osman Pepe, Mehmet Vecdi Gönül, Nevzat Doğan ve 
Muzaffer Baştopçu'nun Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık 
Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun 
Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve 
Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Raporlara İtirazı (3/289) (S. Sayısı: 536'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

141. - Kocaeli Milletvekilleri Nihat Ergün, Mehmet Vecdi Gönül ve Muzaffer Baştopçu'nun 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel 
Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/261) 
(S. Sayısı: 515'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 24.11.2004) 

142. - Zonguldak Milletvekili Polat Türkmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/299) (S. Sayısı: 537'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 24.11.2004) 

143.- Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/305) (S. Sayısı: 538'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 24.11.2004) 

144. - Mardin Milletvekili Süleyman Bölünmez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/306) (S. Sayısı: 540'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 24.11.2004) 

145. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/260) (S. Sayısı: 514'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

146.- Kocaeli Milletvekilleri Nevzat Doğan ve Osman Pepe'nin Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 
15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/274) (S. Sayısı: 522'ye 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

147. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuştunnanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/276) (S. Sayısı: 523'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

148. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/277) (S. Sayısı: 524'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

149. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/278) (S. Sayısı: 525'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

150. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/279) (S. Sayısı: 526'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

151. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/280) (S. Sayısı: 527'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

152. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/281) (S. Sayısı: 528'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

153.- Malatya Milletvekili Ferit Mevlüt Aslanoğlu ve 22 Milletvekilinin; 4077 Sayılı 
Tüketicinin Korunması Hakkında Kanunun 10/A Maddesine Bir Fıkra İlave Edilmesi Hakkında 
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Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/186) 
(S. Sayısı: 719) (Dağıtma tarihi: 21.12.2004) 

154. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın; 3067 Sayılı Kalkınma Planlarının Yürürlüğe 
Konması ve Bütünlüğün Korunması Hakkında Kanunun Bazı Maddelerinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve içtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma 
Önergesi (2/235) (S. Sayısı: 720) (Dağıtma tarihi: 21.12.2004) 

155. - Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/307) (S. Sayısı: 541'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

156.- Trabzon Milletvekili Asım Aykan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/309) (S.Sayısı: 543'e I inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

157. - Kars Milletvekili Selami Yiğit'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kars Milletvekili Selami Yiğit'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/310) (S.Sayısı: 544'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

158. - Kayseri Milletvekili Adem Baştürk ile Kahramanmaraş Milletvekili Nevzat Pakdil'in, 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Malatya Milletvekili Muharrem 
Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/311) (S.Sayısı: 
545'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

159.- Muğla Milletvekili Fahrettin Üstün'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Muğla Milletvekili Fahrettin Üstün'ün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/312) (S.Sayısı: 546'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

160. - Edirne Milletvekili Ali Ayağ'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/313) (S.Sayısı: 547'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

161.- Mersin Milletvekili Ali Er'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/328) (S.Sayısı: 548'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

162. - Trabzon Milletvekili Şevket Arz'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Trabzon Milletvekili Şevket Arz'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/334) (S. Sayısı: 549'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

163. - İstanbul Milletvekili İdris Naim Şahin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 

- 1 7 - 54 ÜNCÜ BİRLEŞİM 



08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/335) (S. Sayısı: 550'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

164. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/339) (S. Sayısı: 553'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

165. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/340) (S. Sayısı: 554'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

166. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/341) (S. Sayısı: 555'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

167. - Kayseri Milletvekili Adem Baştürk, Kahramanmaraş Milletvekili Nevzat Pakdil ile 
İstanbul Milletvekilleri Mehmet Mustafa Açıkalın ve Hüseyin Besli'nin Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 
4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/352) (S. Sayısı: 565'e 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

168.- İstanbul Milletvekili Kemal Unakıtan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/452) (S. Sayısı: 586'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

169. - Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/337) (S. Sayısı: 551'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

170. - İstanbul Milletvekili Mehmet Sekmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/338) (S. Sayısı: 552'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

171. - Samsun Milletvekili Mustafa Çakır'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/342) (S. Sayısı: 556'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

172. - Şanlıurfa Milletvekili Mehmet Vedat Melik'in Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mehmet Vedat Melik'in İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/345) (S. Sayısı: 559'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 
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173. - Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/346) (S. Sayısı: 560'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

174. - Şanlıurfa Milletvekili A. Müfit Yetkin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/347) (S. Sayısı: 561'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

175. - İstanbul Milletvekili Mehmet Mustafa Açıkalın ile Kayseri Milletvekili Adem 
Baştürk'ün Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve 
Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın 
Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili 
Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazları 
(3/350) (S.Sayısı: 563'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

176. - İstanbul Milletvekilleri Mehmet Mustafa Açıkalın, İdris Naim Şahin, Kayseri 
Milletvekili Adem Baştürk, Elazığ Milletvekili Zülfü Demirbağ, Sivas Milletvekili Selami Uzun 
ve Erzurum Milletvekili Mustafa Ilıcalı'nın Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/351) (S. Sayısı: 564'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

177. - Karaman Milletvekili Yüksel Çavuşoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/377) (S.Sayısı: 567'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

178. - Düzce Milletvekili Fahri Çakır'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/378) (S. Sayısı: 568'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

179. - Ankara Milletvekili İsmail Değerli'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili İsmail Değerli'nin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/380) (S. Sayısı: 570'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

180. - İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/389) (S. Sayısı: 571'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

181. - Kayseri Milletvekili Adem Baştürk'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/390) (S. Sayısı: 572'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

182. - Kayseri Milletvekili Adem Baştürk'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
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Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/403) (S. Sayısı: 573'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

183. - Tunceli Milletvekili Hasan Güyüldar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tunceli Milletvekili Hasan Güyüldar'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/404) (S. Sayısı: 574'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

184. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/410) (S. Sayısı: 577*ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

185. - Siirt Milletvekili Recep Tayyip Erdoğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/420) (S. Sayısı: 578'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

186. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/421) (S. Sayısı: 585'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

187. - Konya Milletvekili Atilla Kart'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Konya Milletvekili Atilla Kart'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/453) (S. Sayısı: 587'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

188.- Burdur Milletvekili Bayram Özçelik'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/454) (S. Sayısı: 588'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

189. - Bursa Milletvekili Mehmet Emin Tutan ve Giresun Milletvekili Ali Temür'ün 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet 
Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazları (3/455) 
(S. Sayısı: 589'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

190. - Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/308) (S. Sayısı: 542'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

191. - Erzurum Milletvekili Mustafa Ilıcalı ile Kayseri Milletvekili Adem Baştürk'ün Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 
7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/343) (S. Sayısı: 557'ye 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 
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192. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/344) (S. Sayısı: 558'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

193. - Ankara Milletvekili İsmail Değerli'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili İsmail Değerli'nin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/349) (S. Sayısı: 562'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

194. - Erzincan Milletvekili Erol Tınastepe'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Erzincan Milletvekili Erol Tınastepe'nin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/365) (S. Sayısı: 566'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

195. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/379) (S. Sayısı : 569'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 29.12.2004) 

196. - Kayseri Milletvekili Adem Baştürk'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/405) (S. Sayısı : 575'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 29.12.2004) 

197. - Siirt Milletvekili Öner Gülyeşil'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/406) (S. Sayısı : 576'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 29.12.2004) 

198.- Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/456) (S. Sayısı : 590'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 29.12.2004) 

199. - Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/457) (S. Sayısı : 591'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 29.12.2004) 

200. - Düzce Milletvekili Fahri Çakır'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/462) (S. Sayısı : 592'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 29.12.2004) 

201.- Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/463) (S. Sayısı : 593'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 29.12.2004) 
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202. - Çanakkale Milletvekili İbrahim Köşdere'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/465) (S. Sayısı : 595'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 29.12.2004) 

203. - Siirt Milletvekili Recep Tayyip Erdoğan, İstanbul Milletvekilleri Mehmet Mustafa 
Açıkalın ve İdris Naim Şahin ile Kırşehir Milletvekili Mikail Arslan'ın Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 
4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/466) (S. Sayısı : 596'ya 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 29.12.2004) 

204. - Mardin Milletvekili Muharrem Doğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/467) (S. Sayısı: 597'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

205. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/468) (S. Sayısı: 598'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

206. - Yozgat Milletvekili Mehmet Erdemir'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/480) (S. Sayısı: 599'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

207. - Mersin Milletvekili Vahit Çekmez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/494) (S. Sayısı: 600'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

208. - Denizli Milletvekili Osman Nuri Filiz'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/495) (S.Sayısı: 601'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

209. - Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/496) (S.Sayısı: 602'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

210.- Konya Milletvekili Özkan Öksüz'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/497) (S.Sayısı: 603'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

211.- Kütahya Milletvekili Hüsnü Ordu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/498) (S. Sayısı: 604'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

212.- Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/500) (S. Sayısı: 605'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

213.- Mardin Milletvekili Süleyman Bölünmez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/501) (S. Sayısı: 606'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

214.- Şanlıurfa Milletvekili Abdurrahman Müfit Yetkin'in Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/502) (S. Sayısı: 607'ye 1 inci Ek) (Dağıtma 
tarihi: 3.1.2005) 

215. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın; 3628 Sayılı Mal Bildiriminde Bulunulması, 
Rüşvet ve Yolsuzluklarla Mücadele Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/227) (S. Sayısı: 732) 
(Dağıtma tarihi: 13.1.2005) 

216. - Bayburt Milletvekili Ülkü Güney'in; Yüksek Öğretim Kurumlan Teşkilatı Hakkında 41 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanuna Ek ve 
Geçici Maddeler Eklenmesi ve 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınma Önergesi (2/269) (S. Sayısı: 792) (Dağıtma tarihi: 16.2.2005) 

217. - İğdır Milletvekili Dursun Akdemir'in; Bir İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/263) (S. Sayısı: 800) 
(Dağıtma tarihi: 22.2.2005) 

218.- İstanbul Milletvekili Algan Hacaloğlu ve 58 Milletvekilinin; "3069 Sayılı Türkiye 
Büyük Millet Meclisi Üyeliği ile Bağdaşmayan İşler Hakkında Kanun" ile "3628 Sayılı Mal 
Bildiriminde Bulunulması, Rüşvet ve Yolsuzluklarla Mücadele Kanunu"nda Değişiklik Yapılması 
ve "TBMM Etik Komisyonunun Kurulmasına" İlişkin Yasa (SİYASÎ AHLÂK YASASİ) Teklifi 
ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/22) (S. Sayısı : 801) 
(Dağıtma tarihi: 22.2.2005) 

219. - Malatya Milletvekilleri Ferit Mevlüt Aslanoğlu, Ali Osman Başkurt, Süleyman 
Sarıbaş, Muharrem Kılıç, Fuat Ölmeztoprak ve Miraç Akdoğan ile 8 Milletvekilinin; 78 Sayılı 
Yükseköğretim Kurumlan Öğretim Elemanlarının Kadroları Hakkında Kanun Hükmünde 
Kararname ile 190 Sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnameye Ekli 
Cetvellerde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu 
(2/100) (S. Sayısı: 826) (Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

220. - Sıtma ve Frengi İlaçları İçin Kanunun Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Kanun Tasarısı 
ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu (1/567) (S. Sayısı: 828) (Dağıtma 
tarihi: 4.3.2005) 

221.- Tekirdağ Milletvekili Tevfık Ziyaeddin Akbulut'un; Yolsuzlukla Mücadele Günü 
Hakkında Kanun Teklifi ile İstanbul Milletvekili Ahmet Güryüz Ketenci ve 27 Milletvekilinin; 
Yolsuzlukla Mücadele Günü Düzenlenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçişleri Komisyonu Raporu 
(2/369, 2/204) (S. Sayısı: 830) (Dağıtma tarihi: 8.3.2005) 
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222. - Devlet Memurları Kanunu ve İş Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

Tasarısı ve Avrupa Birliği Uyum; Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Plan ve Bütçe 
Komisyonları Raporları (1/948) (S. Sayısı: 834) (Dağıtma tarihi: 10.3.2005) 

223.- Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt ile 46 Milletvekilinin; 14.9.1971 Tarihli ve 1479 
Sayılı Esnaf ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kurumu Kanununa Bir 
Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınma Önergesi (2/352) (S. Sayısı: 841) (Dağıtma tarihi: 24.3.2005) 

224. - Polis Yüksek Öğretim Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve 
İçişleri Komisyonu Raporu (1/932) (S. Sayısı: 844) (Dağılma tarihi: 29.3.2005) 

225. - Diyarbakır Milletvekili Cavit Torun'un; 657 Sayılı Devlet Memurları Kanununun Bazı 
Maddelerinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/338) (S. Sayısı: 859) (Dağıtma tarihi: 7.4.2005) 

226. - Tokat Milletvekili Zeyid Aslan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Ziya Yergök ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/524) (S. Sayısı: 742'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

227. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/525) (S. Sayısı: 743'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

228. - Mersin Milletvekili Hüseyin Güler'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Mersin Milletvekili Hüseyin Güler'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/527) (S. Sayısı: 744'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

229. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/528) (S. Sayısı: 745'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

230. - İstanbul Milletvekili Memduh Hacıoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İstanbul Milletvekili Memduh Hacıoğlu'nun İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/549) (S. Sayısı: 746'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

231.- Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/557) (S. Sayısı: 747'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

232. - Zonguldak Milletvekili Polat Türkmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Ziya Yergök ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/560) (S. Sayısı: 748'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

233. - Tokat Milletvekilleri Orhan Ziya Diren ile Feramus Şahin'in Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 

- 2 4 - 54 ÜNCÜ BİRLEŞİM 



08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Tokat Milletvekilleri Orhan Ziya Diren ile 
Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/574) (S. Sayısı: 749'a 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

234. - Konya Milletvekilleri Hasan Angı, Remzi Çetin, Kerim Özkul, Mehmet Kılıç ve 
Muharrem Candan'ın Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık 
Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun 
Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve 
Adana Milletvekili Ziya Yergök ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Raporlara İtirazı (3/584) (S. Sayısı: 750'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

235. - Tokat Milletvekili Mehmet Ergün Dağcıoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Adana Milletvekili Ziya Yergök ve 
6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/594) (S. Sayısı: 
75 l'e 1 inci Ek ve 3 üncü Ek) (Dağıtma tarihleri: 11.4.2005 ve 20.9.2006) 

236. - Yozgat Milletvekili Mehmet Erdemir'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/624) (S. Sayısı: 767"ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

237. - Ordu Milletvekili İdris Sami Tandoğdu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ordu Milletvekili İdris Sami Tandoğdu'nun İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/625) (S. Sayısı: 768'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

238. - Sakarya Milletvekili Ayhan Sefer Üstün'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/626) (S. Sayısı: 769'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

239. - Afyonkarahisar Milletvekilleri Ahmet Koca ve Sait Açba'nın Yasama Dokunul
mazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine 
Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/627) (S. Sayısı: 770'e 1 inci Ek) 
(Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

240. - Sivas Milletvekili Orhan Taş'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuştunnanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/629) (S. Sayısı: 771'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

241.- Niğde Milletvekili Mahmut Uğur Çetin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/630) (S. Sayısı: 772'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

242. - Karabük Milletvekili Mehmet Ceylan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/631) (S. Sayısı: 773'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

243. - Karabük Milletvekili Ali Öğüten'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/632) (S. Sayısı: 774'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

244. - Karabük Milletvekili Hasan Bilir'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/633) (S. Sayısı: 775'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

245. - Çorum Milletvekili Ali Yüksel Kavuştu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/634) (S. Sayısı: 776'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

246. - Adana Milletvekili Tacidar Seyhan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Tacidar Seyhan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/636) (S. Sayısı: 777'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

247. - Karabük Milletvekili Mehmet Ceylan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/637) (S. Sayısı: 778'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

248. - Kütahya Milletvekili Soner Aksoy'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/638) (S. Sayısı: 779'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

249. - Mersin Milletvekili Vahit Çekmez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Mersin Milletvekili Vahit Çekmez'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/639) (S. Sayısı: 780'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

250. - Konya Milletvekili Halil Ürün'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/642) (S. Sayısı: 782'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

251. - Karabük Milletvekili Ali Öğüten'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/643) (S. Sayısı: 783'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

252. - Mardin Milletvekili Süleyman Bölünmez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/573) (S. Sayısı: 784'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

253. - İzmir Milletvekili Muharrem Toprak'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Muharrem Toprak'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/628) (S. Sayısı: 785'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

254. - Ankara Milletvekili Ersönmez Yarbay ile Denizli Milletvekili Mustafa Gazalcı ve 
34 Milletvekilinin; Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifleri ve İçişleri Komisyonu Raporu (2/59, 2/281) (S. Sayısı: 886) 
(Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

255. - Kamulaştırma Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ile 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (1/1001) (S. Sayısı: 887) (Dağıtma 
tarihi: 2.5.2005) 

256. - Er Kazanından İaşe Edileceklere İlişkin Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/778) (S. Sayısı: 889) (Dağıtma tarihi: 5.5.2005) 

257. - Mesleki Eğitim Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ile Millî Eğitim, 
Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/1010) (S. Sayısı: 892) (Dağıtma tarihi: 5.5.2005) 

258. - İzmir Milletvekili Zekeriya Akçam'ın; Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Kanununun 
Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ile Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve 
Spor Komisyonu Raporu (2/414) (S. Sayısı: 893) (Dağıtma tarihi: 5.5.2005) 

259. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/213) (S. Sayısı: 496'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 16.5.2005) 

260. - Türkiye Sahillerinde Nakliyatı Bahriye (Kabotaj) ve Limanlarla Kara Suları Dahilinde 
İcrayı San'at ve Ticaret Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ile 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (1/1018) (S. Sayısı: 913) (Dağıtma 
tarihi: 24.5.2005) 

261.- Türk Silahlı Kuvvetleri Personel Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ile Türk Silahlı Kuvvetleri Personel Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/663, 1/738) (S. Sayısı: 
917) (Dağıtma tarihi: 31.5.2005) 

262. - Çavuş ve Uzman Çavuş Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/795) (S. Sayısı: 923) (Dağıtma tarihi: 
7.6.2005) 

263. - Yedek Subaylar ve Yedek Askeri Memurlar Kanununda Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/881) (S. Sayısı: 924) (Dağıtma 
tarihi: 7.6.2005) 

264. - Askerlik Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma 
Komisyonu Raporu (1/985) (S. Sayısı: 925) (Dağıtma tarihi: 7.6.2005) 

265. - Er ve Erbaş Harçlıkları Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve 
Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/998) (S. Sayısı: 926) (Dağıtma tarihi: 7.6.2005) 

266. - Doğal Gaz Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ile 
Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/1041) 
(S. Sayısı: 931) (Dağıtma tarihi : 13.6.2005) 

267. - Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 
Tasarısı ile Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/1047) (S. Sayısı: 954) 
(Dağıtma tarihi: 24.6.2005) 
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268.- Karaman Milletvekili Mevlüt Akgün ile 10 Milletvekilinin ve Samsun Milletvekili 

İlyas Sezai Önder ile 6 Milletvekilinin; Avukatlık Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifleri ile Adalet Komisyonu Raporu (2/480, 2/483) (S. Sayısı: 968) (Dağıtma tarihi: 
29.6.2005) 

269. X - Uyuşturucu ve Psikotrop Maddelerin Kaçakçılığına Karşı Birleşmiş Milletler 
Sözleşmesinin 17. Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Deniz Yoluyla Yapılan Kaçakçılıkla 
Mücadele Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/1044) (S. Sayısı: 1001) (Dağıtma tarihi: 24.10.2005) 

270. X - Çocuklarla Kişisel İlişki Kurulmasına Dair Avrupa Sözleşmesinin Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1071) (S. Sayısı: 
1002) (Dağıtma tarihi: 24.10.2005) 

271. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Güney Afrika Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Gümrük İdarelerinin Karşılıklı Yardımlaşmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1046) (S. Sayısı: 1008) 
(Dağıtma tarihi: 9.11.2005) 

272. X - Güneydoğu Avrupa Sivil-Asker Acil Durum Planlama Konseyi Kurulması Hakkında 
Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1058) (S. Sayısı: 1011) (Dağıtma 
tarihi: 9.11.2005) 

273. - Diyarbakır Milletvekili Mehmet Mehdi Eker'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/579) (S. Sayısı: 979'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

274. - Kırşehir Milletvekili Mikail Arslan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/691) (S. Sayısı: 980'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

275. - Mardin Milletvekili Süleyman Bölünmez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/694) (S. Sayısı: 981'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

276. - Kahramanmaraş Milletvekili Hanefi Mahçiçek'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/695) (S. Sayısı: 982'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

277. - Kırklareli Milletvekili Ahmet Gökhan Sarıçam'ın Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuştunnanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/696) (S. Sayısı: 983'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 
10.11.2005) 

278. - Şanlıurfa Milletvekili Turan Tüysüz'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/697) (S. Sayısı: 984'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 
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279. - Kırklareli Milletvekili Yavuz Altınorak'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kırklareli Milletvekili Yavuz Altınorak'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/698) (S. Sayısı: 985'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

280. - Hakkâri Milletvekili Fehmi Öztunç'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 2 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/719) (S. Sayısı: 986'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

281. - Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/731) (S. Sayısı: 987'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

282. - Ardahan Milletvekili Kenan Altun'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Mehmet Nuri Saygun ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/732) (S. Sayısı: 988'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

283. - Zonguldak Milletvekili Fazlı Erdoğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Mehmet Nuri Saygun ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/747) (S. Sayısı: 989'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

284. - Balıkesir Milletvekili İsmail Özgün'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun 
Kovuştunnanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve 
Tekirdağ Milletvekili Mehmet Nuri Saygun v 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/748) (S. Sayısı: 990'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

285.- Zonguldak Milletvekili Fazlı Erdoğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuştunnanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Mehmet Nuri Saygun ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/749) (S. Sayısı: 99l'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

286.- İstanbul Milletvekili Mehmet Sekmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Mehmet Nuri Saygun ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/750) (S. Sayısı: 992'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

287. - İstanbul Milletvekili Kemal Unakıtan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ennesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Yakup Kepenek ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/764) (S. Sayısı: 993'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

288. - Kütahya Milletvekili Hüsnü Ordu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Uğur Aksöz ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/788) (S. Sayısı: 994'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 
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289. - Mardin Milletvekili Selahattin Dağ'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Uğur Aksöz ve 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/718, 3/789) (S. Sayısı: 995'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 10.11.2005) 

290. - Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt ve 46 Milletvekilinin; 222 Sayılı İlköğretim Kanununun 
Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/362) (S. Sayısı: 1016) (Dağıtma tarihi: 11.11.2005) 

291.- Konya Milletvekili Atilla Kart'ın; Yeniceoba Adıyla Yeni İlçe Kurulması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/130) 
(S. Sayısı: 1020) (Dağıtma tarihi: 28.11.2005) 

292. - Millî Eğitim Bakanlığına Bağlı Yüksek ve Orta Dereceli Okullar Öğretmenleri ile 
İlkokul Öğretmenlerinin Haftalık Ders Saatleri ile Ek Ders Ücretleri Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu 
(1/1061) (S. Sayısı: 1021) (Dağıtma tarihi: 28.11.2005) 

293. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Suudi Arabistan Krallığı Hükümeti Arasında 
Güvenlik, Uyuşturucu ve Psikotrop Maddelerle Mücadele Alanında İşbirliği Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ile Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/1080) (S. Sayısı: 1024) (Dağıtma tarihi: 28.11.2005) 

294. X - Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı ile Arap Devletleri Ligi Genel Sekreterliği 
Arasında Mutabakat Muhtırasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1116) (S. Sayısı: 1027) (Dağıtma tarihi: 28.11.2005) 

295. X - Avrupa Patentlerinin Verilmesi ile İlgili Sözleşmenin (Avrupa Patent Sözleşmesi) 
Değiştirilmesine İlişkin Anlaşmaya Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1075) (S. Sayısı: 1022) (Dağıtma tarihi: 30.11.2005) 

296. X - Ekonomik İşbirliği Teşkilatı Transit Taşıma Çerçeve Anlaşmasının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/1077) (S. Sayısı: 1023) (Dağıtma tarihi: 30.11.2005) 

297. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Afganistan İslam Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Gümrük Konularında İşbirliği ve Karşılıklı Yardımlaşma Anlaşmasının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1060) (S. Sayısı: 
1032) (Dağıtma tarihi: 5.12.2005) 

298. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Afganistan İslam Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Uluslararası Karayolu Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/1062) (S. Sayısı: 1033) (Dağıtma tarihi: 5.12.2005) 

299. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Fas Krallığı Hükümeti Arasında Sağlık Alanında 
İşbirliğine Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1079) (S. Sayısı: 
1035) (Dağıtma tarihi: 5.12.2005) 

300. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Mısır Arap Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Uluslararası Karayolu Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/1059) (S. Sayısı: 1031) (Dağıtma tarihi: 6.12.2005) 

301. - Kastamonu Milletvekili Hakkı Köylü'nün; Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında 
Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/431) 
(S. Sayısı: 1038) (Dağıtma tarihi: 12.12.2005) 

302. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kazakistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Uluslararası Terörizm, Organize Suçlar, Uyuşturucu ve Psikotrop Maddelerle Bunların Katkı 
Maddeleri ve Benzerlerinin Kaçakçılığı ve Diğer Tiplerdeki Suçlarla Mücadelede İşbirliği 
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Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/1087) (S. Sayısı: 1044) (Dağıtma tarihi: 21.12.2005) 

303. X - Uluslararası Karayolu Yolcu ve Eşya Taşımacılığına İlişkin Türkiye Cumhuriyeti ve 
Portekiz Cumhuriyeti Arasında Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1090) 
(S. Sayısı: 1045) (Dağıtma tarihi: 21.12.2005) 

304. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Ukrayna Bakanlar Kurulu Arasında Demiryolu 
Taşımacılığı Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna İlişkin Kanun 
Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1091) 
(S. Sayısı: 1046) (Dağıtma tarihi: 21.12.2005) 

305. - Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/1131) (S. Sayısı: 1054) (Dağıtma tarihi: 25.12.2005) 

306. - Balıkesir Milletvekili Sedat Pekel ve 36 Milletvekilinin; 4207 Sayılı Tütün 
Mamullerinin Zararlarının Önlenmesine Dair Kanunun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma 
Önergesi (2/382) (S. Sayısı: 1062) (Dağıtma tarihi: 17.1.2006) 

307. - Ceza İnfaz Kurumları ve Tutukevleri İzleme Kurulları Kanununda Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/887) (S. Sayısı: 1063) 
(Dağıtma tarihi: 18.1.2006) 

308. - İzmir Milletvekili Ahmet Ersin'in; 4681 Sayılı Ceza İnfaz Kurumlan ve Tutukevleri 
İzleme Kurulları Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu 
Raporu (2/214) (S. Sayısı: 1065) (Dağıtma tarihi: 18.1.2006) 

309. X - Eskişehir Milletvekilleri Mehmet Vedat Yücesan, Mehmet Cevdet Selvi ve Mehmet 
Ali Arıkan ile 25 Milletvekilinin; Frigya Vadisi Tarihi Milli Parkı Kanunu Teklifi ve İçtüzüğün 
37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/365) (S. Sayısı: 1071) (Dağıtma 
tarihi: 26.1.2006) 

310. - Malatya Milletvekili Ferit Mevlüt Aslanoğlu ile 12 Milletvekilinin; 3797 Sayılı Milli 
Eğitim Bakanlığı Teşkilat ve Görevleri Hakkındaki Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/443) 
(S. Sayısı: 1072) (Dağıtma tarihi: 26.1.2006) 

311. - Dilekçe Komisyonu Genel Kurulunun; 29.9.2005 Tarihli ve 8 Sayılı Karar Cetvelinde 
Yayımlanan ve Kesinleşmiş Bulunan, Belediye İmar Planlarında Okul Alanı Olarak Ayrılan 
Gayrimenkuller Hakkında İlgili İdarî Makamlar Tarafından Yasal Süresinde Kamulaştırma veya 
İmar Planında Revizyon İşlemi Yapılmadığı İçin Mülkiyet Haklarının Anayasaya Aykırı Olarak 
Sınırlandığı İddiasını İçeren Dilekçelere İlişkin 16 Numaralı Kararı, Bu Karara Karşı İlgili İdarî 
Makamların Yazıları ve Yapılan İşlemlerin Yetersizliği Gerekçesiyle İçtüzüğün 119 ve 120 nci 
Maddeleri Uyarınca Konunun Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulunda Görüşülmesine Dair 
Dilekçe Komisyonu Genel Kurulu Raporu (5/21) (S. Sayısı: 1073) (Dağıtma tarihi: 31.1.2006) 

312.- Türk Silahlı Kuvvetlerinde İlk Nasıp İstihkakına İlişkin Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile İçişleri ve Milli Savunma Komisyonları Raporları (1/1137) 
(S. Sayısı: 1080) (Dağıtma tarihi: 9.2.2006) 

313. X - 10 Kasım 1972, 23 Ekim 1978 ve 19 Mart 1991 Tarihlerinde Cenevre'de Gözden 
Geçirilen 2 Aralık 1961 Tarihli Yeni Bitki Çeşitlerinin Korunması Uluslararası Sözleşmesine 
Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/1135) (S. Sayısı: 1085) (Dağıtma tarihi: 15.2.2006) 

314. X - Hava Yoluyla Uluslararası Taşımacılığa İlişkin Belirli Kuralların Birleştirilmesine 
Dair Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1142) (S. Sayısı: 1087) (Dağıtma 
tarihi: 20.2.2006) 
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315.- İzmir Milletvekili Enver Öktem ve 14 Milletvekilinin; 926 Sayılı Türk Silahlı 

Kuvvetleri Personel Kanununa Bazı Maddelerin Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/380) (S. Sayısı: 1088) (Dağıtma 
tarihi: 20.2.2006) 

316. - İstanbul Milletvekili Kemal Kılıçdaroğlu ve 35 Milletvekilinin; Divriği Ulucamisi ve 
Şifahanesi'nin Korunması ve Çevresinin Düzenlenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/599) (S. Sayısı: 1089) (Dağıtma 
tarihi: 20.2.2006) 

317.- Bursa Milletvekili Niyazi Pakyürek'in; Çanakkale Savaşlarına Katılanlara, Ailelerine 
Hizmet ve Anı Madalyası Verilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/385) (S. Sayısı: 1092) (Dağıtma tarihi: 24.2.2006) 

318. X - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın; 6183 Sayılı Amme Alacaklarının Tahsil 
Usulü Hakkında Kanuna Geçici Bir Madde İlavesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/621) (S. Sayısı: 1093) (Dağıtma tarihi: 
24.2.2006) 

319. - Pasaport Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Avrupa Birliği 
Uyum ile İçişleri Komisyonları Raporları (1/746) (S. Sayısı: 1100) (Dağıtma tarihi: 28.2.2006) 

320.- İzmir Milletvekilleri Bülent Baratalı ve Türkan Miçooğulları ile 21 Milletvekilinin; 
Türk Silahlı Kuvvetleri Personel Kanununda ve Sosyal Güvenlikle İlgili Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılması ve Temsil Tazminatı Ödenmesi Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi 
(2/439) (S. Sayısı: 1104) (Dağıtma tarihi: 7.3.2006) 

321.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bulgaristan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Bilimsel ve Teknolojik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1049) (S. Sayısı: 1105) (Dağıtma tarihi: 7.3.2006) 

322. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Bosna-Hersek Arasında Hukuki ve Ticari Konularda Adli 
İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/1092) (S. Sayısı: 1106) (Dağıtma tarihi: 7.3.2006) 

323. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Yunanistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Sağlık Alanında İşbirliğine Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun 
Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1152) 
(S. Sayısı: 1108) (Dağıtma tarihi: 7.3.2006) 

324. - Trabzon Milletvekili Cevdet Erdöl ile 73 Milletvekilinin; Tütün Mamullerinin 
Zararlarının Önlenmesine Dair Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi, Adana 
Milletvekili Atilla Başoğlu'nun; Sigarayla Mücadele Yasasında Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Adalet Komisyonları Raporları (2/555, 
2/377) (S. Sayısı: 1109) (Dağıtma tarihi: 9.3.2006) 

325. - Manisa Milletvekili Ufuk Özkan ve 7 Milletvekilinin; Petrol Piyasası Kanununda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/671) (S. Sayısı: 1110) (Dağıtma tarihi: 9.3.2006) 

326. X - Uluslararası Telekomünikasyon Birliği (ITU) 2003 Dünya Radyokomünikasyon 
Konferansı Sonuç Belgelerinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1163) (S. Sayısı: 
1111) (Dağıtma tarihi: 15.3.2006) 

327. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Belarus Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Veterinerlik Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1045) (S. Sayısı: 
1115) (Dağıtma tarihi: 17.3.2006) 

328. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Arjantin Cumhuriyeti Arasında Veterinerlik Alanında 
İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, 
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Orman ve Köyişleri ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1051) (S. Sayısı: 1116) (Dağıtma 
tarihi: 17.3.2006) 

329. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Arjantin Cumhuriyeti Arasında Bitki Koruma Alanında 
İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, 
Orman ve Köyişleri ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1063) (S. Sayısı: 1117) (Dağıtma 
tarihi: 17.3.2006) 

330. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Fas Krallığı Hükümeti Arasında Bitki Karantina 
ve Bitki Koruma Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1076) 
(S. Sayısı: 1118) (Dağıtma tarihi: 17.3.2006) 

331. X - Türkiye Cumhuriyeti Devlet İstatistik Enstitüsü ile Kazakistan Cumhuriyeti İstatistik 
Ajansı Arasında İstatistik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ile Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1088) (S. Sayısı: 1119) (Dağıtma tarihi: 17.3.2006) 

332. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Fas Krallığı Hükümeti Arasında Veterinerlik 
Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Tarım, Orman ve Köyişleri ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1140) (S. Sayısı: 1120) 
(Dağıtma tarihi: 17.3.2006) 

333. - Türk Silahlı Kuvvetleri Stratejik Hedef Planının Gerçekleştirilmesi Maksadıyla 
Gelecek Yıllara Sari Taahhütlere Girişme Yetkisi Verilmesi Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/576) (S. Sayısı: 1121) 
(Dağıtma tarihi: 21.3.2006) 

334. - İzmir Milletvekili Ahmet Ersin ve 21 Milletvekilinin; 4722 Sayılı Türk Medeni 
Kanununun Yürürlüğü ve Uygulama Şekli Hakkında Kanunun Mal Rejimleri Başlıklı 10. 
Maddesinin 1. Fıkrası ile 2. Fıkrasının Son Cümlesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/615) (S. Sayısı: 1124) 
(Dağıtma tarihi: 23.3.2006) 

335. X - Türkiye Cumhuriyeti ve Avustralya Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve 
Korunmasına İlişkin Anlaşma ile Ek Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1106) (S. Sayısı: 1128) (Dağıtma tarihi: 29.3.2006) 

336. X - Türkiye Cumhuriyeti ve Tayland Krallığı Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve 
Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1107) (S. Sayısı: 1129) (Dağıtma tarihi: 29.3.2006) 

337. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Ukrayna Bakanlar Kurulu Arasında Bilimsel ve 
Teknolojik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1141) (S. Sayısı: 1130) (Dağıtma tarihi: 29.3. 2006) 

338. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Romanya Arasında Hukuki Konularda Adli 
Yardımlaşma Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1144) (S. Sayısı: 1131) (Dağıtma tarihi: 29.3.2006) 

339. - Askerlik Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma 
Komisyonu Raporu (1/344) (S. Sayısı: 1132) (Dağıtma tarihi: 29.3.2006) 

340. - Türk Silahlı Kuvvetleri Hasta Beslenme Kanunu Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve 
Sosyal İşler ile Millî Savunma Komisyonları Raporları (1/573) (S. Sayısı: 1133) (Dağıtma tarihi: 
29.3.2006) 

341.- Uçuş, Paraşüt, Denizaltı, Dalgıç ve Kurbağa Adam Hizmetleri Tazminatı Kanunu ve 
926 Sayılı Türk Silahlı Kuvvetleri Personel Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/1097) 
(S. Sayısı: 1134) (Dağıtma tarihi: 29.3.2006) 

342. - Kamulaştırma Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Erzurum 
Milletvekili Mustafa Nuri Akbulut'un; 2942 Sayılı Kamulaştırma Kanununda Değişiklik 
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Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/805, 2/557) (S. Sayısı: 
1145) (Dağıtma tarihi: 27.4.2006) 

343. - Dilekçe Komisyonu Genel Kurulunun; 31.5.2005 Tarihli ve 6 Sayılı Karar Cetvelinde 
Yayımlanan ve Kesinleşmiş Bulunan, Bazı Televizyon Kanallarında Yayınlanan Programların Türk 
Aile Yapısını, Çocukların ve Gençlerin Psikolojik Gelişimini Olumsuz Etkilediği ve İlgili İdari 
Makamlar Tarafından Bu Programların Yayınının Engellenmesine Yönelik Gerekli Tedbirlerin 
Alınmadığı İddialarını İçeren Dilekçelere İlişkin 14 Numaralı Kararı, Bu Karara Karşı İlgili İdari 
Makamların Yazıları ve Yapılan İşlemlerin Yetersizliği Gerekçesiyle İçtüzüğün 119 ve 120 nci 
Maddeleri Uyarınca Konunun Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulunda Görüşülmesine Dair 
Dilekçe Komisyonu Genel Kurulu Raporu (5/23) (S. Sayısı: 1144) (Dağıtma tarihi: 28.4.2006) 

344. X - Müteaddit Defalar Değiştirilmiş Bulunan 13 Aralık 1960 Tarihli Eurocontrol Hava 
Seyrüsefer Güvenliği İçin İşbirliği Uluslararası Sözleşmesi Birleştirme Protokolü Konusundaki 
Diplomatik Konferansın Son Senedinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Avrupa Birliği Uyum ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/1117) (S. Sayısı: 1148) (Dağıtma Tarihi: 4.5.2006) 

345. X - Avrupa Topluluğunun, Müteaddit Defalar Değiştirilmiş ve 27 Haziran 1997 Tarihli 
Protokol ile Birleştirilmiş Bulunan 13 Aralık 1960 tarihli Eurocontrol Hava Seyrüsefer Güvenliği 
İçin İşbirliği Uluslararası Sözleşmesine Katılmasına Dair Protokol Hakkındaki Diplomatik 
Konferansın Son Senedinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Avrupa Birliği Uyum ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/1118) (S. Sayısı: 1149) (Dağıtma Tarihi: 4.5.2006) 

346. X - Emniyet Teşkilatı Uçuş Hizmetleri Tazminat Kanununda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ile Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/437) (S. Sayısı: 1150) 
(Dağıtma Tarihi: 4.5.2006) 

347. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Pakistan İslam Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Tarım Alanında Teknik, Bilimsel ve Ekonomik İşbirliği Protokolünün Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri ile Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/1095) (S. Sayısı: 1155) (Dağıtma tarihi: 10.5.2006) 

348. X - Türkiye Cumhuriyeti ve Körfez Arap Ülkeleri İşbirliği Konseyi Üyesi Ülkeler Arasında 
Ekonomik İşbirliğine İlişkin Çerçeve Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1124) (S. Sayısı: 1156) (Dağıtma tarihi: 10.5.2006) 

349. X - Uluslararası Denizcilik Örgütü Sözleşmesinde Yapılan Değişikliklerin Onaylanma
sının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile 
Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1174) (S. Sayısı: 1157) (Dağıtma tarihi: 10.5.2006) 

350. - Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt ve 24 Milletvekilinin 17.3.1981 Tarihli ve 2429 Sayılı 
Ulusal Bayram ve Genel Tatiller Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi 
ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/626) (S. Sayısı: 
1160) (Dağıtma tarihi: 15.5.2006) 

351. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Azerbaycan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Haritacılık Alanında Eğitim, Teknik ve Bilimsel İşbirliğine Dair Anlaşmanın Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1128) (S. Sayısı: 
1181) (Dağıtma tarihi: 22.5.2006) 

352. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti, Mısır Arap Cumhuriyeti Hükümeti ve Suriye Arap 
Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Turizm Alanında İşbirliğine İlişkin Mutabakat Zaptının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve 
Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1143) (S. Sayısı: 1183) (Dağıtma tarihi: 22.5.2006) 

353. - Çoğaltılmış Fikir ve Sanat Eserlerini Derleme Kanunu Tasarısı ve Millî Eğitim, Kültür, 
Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/1205) (S. Sayısı: 1186) (Dağıtma tarihi: 22.5.2006) 

354. X - Türkiye Cumhuriyeti Devleti ile Azerbaycan Cumhuriyeti Devleti Arasında Telif 
Haklan ve İlgili Diğer Fikri Haklar Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun 
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Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1151) (S. Sayısı: 1184) 
(Dağıtma tarihi: 23.5.2006) 

355. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sırbistan ve Karadağ Bakanlar Kurulu Arasında 
Gelir ve Servet Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/1176) (S. Sayısı: 1185) (Dağıtma tarihi: 23.5.2006) 

356. - Kocaeli Milletvekili Muzaffer Baştopçu'nun; Orman Kanununun 2 nci Maddesine 
1 Fıkra Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ile Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Raporu 
(2/632) (S. Sayısı: 1187) (Dağıtma tarihi: 24.5.2006) 

357. - 3046 Sayılı Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve Anayasa 
Komisyonu Raporu (1/1208) (S. Sayısı: 1188) (Dağıtma tarihi: 29.5.2006) 

358. - İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü ve 42 Milletvekilinin; Büyükşehir Belediyesi Kanununa 
Bir Ek Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/691) (S. Sayısı: 1190) (Dağıtma tarihi: 30.5.2006) 

359. - Tasfiye İşleri Döner Sermaye İşletmeleri Genel Müdürlüğünün Gümrük Müsteşar
lığına Bağlanması Amacıyla Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/1202) (S. Sayısı: 1207) 
(Dağıtma tarihi: 13.6.2006) 

360. X - Kütahya Milletvekili Soner Aksoy ile 7 Milletvekilinin; Jeotermal Enerji Kaynaklan 
ve Mineralli Sular Kanunu Teklifi, İzmir Milletvekili Hakkı Ulkü'nün; Jeotermal Kaynaklar ve 
Mineralli Sular Kanun Teklifi ve Denizli Milletvekili Mehmet Yüksektepe'nin; Jeotermal 
Kaynakları ve Mineralli Sular Kanunu Teklifi ile Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve 
Teknoloji Komisyonu Raporu (2/454, 2/76, 2/579) (S. Sayısı: 1208) (Dağıtma tarihi: 20.6.2006) 

361. - Anavatan Partisi Grup Başkanvekilleri Malatya Milletvekili Süleyman Sarıbaş ile 
Gaziantep Milletvekili Ömer Abuşoğlu'nun; Çeşitli Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/683) 
(S. Sayısı: 1213) (Dağıtma tarihi: 23.6.2006) 

362. X - Türkiye Cumhuriyeti Jandarma Genel Komutanlığı ile Ukrayna İçişleri Bakanlığı İç 
Birlikler Ana Departmanı Arasında Güvenlik Alanında Personel Eğitimi ve Öğretimi İşbirliği 
Protokolünün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/1078) (S. Sayısı: 1218) (Dağıtma tarihi: 27.6.2006) 

363. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Federal Demokratik Etiyopya Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında Denizcilik Alanında İşbirliğine İlişkin Mutabakat Zaptının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/1113) (S. Sayısı: 1219) (Dağıtma tarihi: 27.6.2006) 

364. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Ukrayna Bakanlar Kurulu Arasında Kişilerin 
Geri Kabulüne İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
İçişleri ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1123) (S. Sayısı: 1220) (Dağıtma tarihi: 27.6.2006) 

365. - İstanbul Milletvekili Berhan Şimşek ve 17 Milletvekilinin; Devlet Memurları 
Kanununa Ek Madde Eklenmesine İlişkin Kanun Teklifi ve Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor 
Komisyonu Raporu (2/763) (S. Sayısı: 1224) (Dağıtma tarihi: 27.6.2006) 

366. X - Türk Vatandaşlığı Kanunu Tasarısı ve Avrupa Birliği Uyum ile İçişleri Komisyonları 
Raporları (1/1192) (S. Sayısı: 1232) (Dağıtma tarihi: 5.9.2006) 

367. - Konya Milletvekili Atilla Kart ve 45 Milletvekilinin; 6207 Sayılı Avukatlar 
Yardımlaşma Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ile 
Adalet Komisyonu Raporu (2/753) (S. Sayısı: 1233) (Dağıtma tarihi: 5.9.2006) 

368. - Malatya Milletvekili Ahmet Münir Erkal'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun ile 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/799) (S. Sayısı: 1161 'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

369. - İstanbul Milletvekili Yahya Baş'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun ile 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/800) (S. Sayısı: 1162'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

370. - Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/820) (S. Sayısı: 1163'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

371. - Düzce Milletvekili Fahri Çakır'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Trabzon Milletvekili Şevket Arz ile 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/821) (S. Sayısı: 1164'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

372. - Kahramanmaraş Milletvekili Hanefi Mahçiçek'in Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun ile 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/837) (S. Sayısı: 1165'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9. 2006) 

373. - Afyonkarahisar Milletvekili Reyhan Balandı'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun ile 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/838) (S. Sayısı: 1166'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

374. - Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/878) (S. Sayısı: 1168'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

375. - İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/879) (S. Sayısı: 1169'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

376. - İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/899) (S. Sayısı: 1170'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

377. - Ordu Milletvekilleri Eyüp Fatsa ile Enver Yılmaz'ın Yasama Dokunulmazlıklarının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporları ve Gaziantep Milletvekili Mustafa Yılmaz ile 5 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/914) (S. Sayısı: 1171 'e 1 inci Ek) 
(Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

378. - Şanlıurfa Milletvekili Turan Tüysüz'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
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Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kırıkkale Milletvekili Halil Tiryaki ile 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/922) (S. Sayısı: 1172'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

379. - Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/932) (S. Sayısı: 1173'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

380. - Konya Milletvekili Abdullah Çetinkaya'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kırıkkale Milletvekili Halil Tiryaki ile 5 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/936) (S. Sayısı: 1174'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

381.- Edirne Milletvekili Nejat Gencan'ın; Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Edirne Milletvekili Nejat Gencan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/955) (S. Sayısı: 1175'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

382. - Edirne Milletvekili Nejat Gencan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Edirne Milletvekili Nejat Gencan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/961) (S. Sayısı: 1176'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

383. - Balıkesir Milletvekili Ali Kemal Deveciler'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Balıkesir Milletvekili Ali Kemal Deveciler'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/982) (S. Sayısı: 1177'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

384. - Samsun Milletvekili Haluk Koç'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Samsun Milletvekili Haluk Koç'un İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/984) (S. Sayısı: 1179'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 20.9.2006) 

385. - Temel Ceza Kanunlarına Uyum Amacıyla Çeşitli Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/1187) (S. Sayısı: 1235) (Dağıtma tarihi: 5.10.2006) 

386. - Tokat Milletvekilleri Orhan Ziya Diren ile Feramus Şahin'in Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Tokat Milletvekilleri Orhan Ziya Diren ile 
Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/979) (S. Sayısı: 
1196'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 9.10.2006) 

387. - Tokat Milletvekilleri Orhan Ziya Diren ile Feramus Şahin'in, Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
56Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Tokat Milletvekilleri Orhan 
Ziya Diren ile Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/980) 
(S. Sayısı: 1197'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 9.10.2006) 

388. - Tokat Milletvekili Resul Tosun'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
Raporu ile Burdur Milletvekili Ramazan Kerim Özkan ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/981) (S. Sayısı: 1198'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 9.10.2006) 

389. - Erzurum Milletvekili Muzaffer Gülyurt'un; Bazı Kamu Personeline Tayın Bedeli 
Verilmesi Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Plan ve Bütçe 
Komisyonu Raporu (2/787) (S. Sayısı: 1248) (Dağıtma tarihi: 27.10.2006) 

390. - Sendikalar Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, 
Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu (1/1230) (S. Sayısı: 1250) (Dağıtma tarihi: 31.10.2006) 

391.- İstanbul Milletvekili Lokman Ayva'nın; 2828 Sayılı Sosyal Hizmetler ve Çocuk 
Esirgeme Kurumu Kanununun Ek 7 nci Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi 
ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu (2/855) (S. Sayısı: 1251) (Dağıtma 
tarihi: 31.10.2006) 

392. X - 26/9/2006 Tarihli ve 5545 Sayılı Özel Öğretim Kurumları Kanunu ve Anayasanın 
89 uncu ve 104 üncü Maddeleri Gereğince Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri 
Gönderme Tezkeresi ile Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/1251) 
(S. Sayısı: 1253) (Dağıtma tarihi: 6.11.2006) 

393. - Artvin İli Yusufeli İlçesinin Merkezinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı ve 
İçişleri Komisyonu Raporu (1/1250) (S. Sayısı: 1258) (Dağıtma tarihi: 13.11.2006) 

394. X - Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu Kuruluş ve Görevleri Hakkında 
Kanun Tasarısı ile Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Raporu (1/1245) (S. Sayısı: 1261) 
(Dağıtma tarihi: 16.11.2006) 

395. - Yedek Subaylar ve Yedek Askeri Memurlar Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/1213) (S. Sayısı: 1263) (Dağıtma tarihi: 
22.11.2006) 

396. - Türk Silahlı Kuvvetleri Personel Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı 
ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/1228) (S. Sayısı: 1264) (Dağıtma tarihi: 22.11.2006) 

397. - Harp Akademileri Kanunu ile Harp Okulları Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Harp Akademileri Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile 
Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/1241, 1/1186) (S. Sayısı: 1265) (Dağıtma tarihi: 22.11.2006) 

398. X - İstanbul Milletvekili Yaşar Nuri Öztürk'ün; Erzurum ve Sivas Kongrelerine Katılan 
Delegelerin Mezarları Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/802) (S. Sayısı: 1274) (Dağıtma tarihi: 5.12.2006) 

399. X - Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu Tasarısı; Niğde Milletvekili Orhan Eraslan ile Van 
Milletvekili Mehmet Kartal'ın; 4926 Sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanununda Değişiklik 
Yapılması ve Bu Kanuna Bir Ek Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Van 
Milletvekili Yekta Haydaroğlu'nun; Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa Bir Madde Eklenmesi ile 
İlgili Kanun Teklifi ile Adalet Komisyonu Raporu (1/1240, 2/403, 2/644) (S. Sayısı: 1275) 
(Dağıtma tarihi: 11.12.2006) 

400. - İstanbul Milletvekili Gülseren Topuz ve 5 Milletvekilinin; Radyo ve Televizyonların 
Kuruluş ve Yayınları Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Sağlık, 
Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Anayasa Komisyonları Raporları (2/831) (S. Sayısı: 1277) 
(Dağıtma tarihi: 13.12.2006) 

401.X - Avrupa Konseyi Terörizmin Önlenmesi Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile İçişleri ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/1253) 
(S. Sayısı: 1307) (Dağıtma tarihi: 22.12.2006) 

402. X - Milletlerarası Mal Satımına İlişkin Sözleşmeler Hakkında Birleşmiş Milletler 
Antlaşmasına Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/1238) (S. Sayısı: 1309) (Dağıtma tarihi: 22.12.2006) 
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08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN D I Ğ E R İŞLER 
403. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Gürcistan Hükümeti Arasında Hava Ulaştırma 

Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/1234) (S. Sayısı: 1310) (Dağıtma tarihi: 22.12.2006) 

404.- 23.11.2006 Tarihli ve 5557 Sayılı Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanununda 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun ve Anayasanın 89 uncu ve 104 üncü Maddeleri Gereğince 
Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderme Tezkeresi ile Tarım, Orman ve 
Köyişleri Komisyonu Raporu (1/1278) (S. Sayısı: 1313) (Dağıtma tarihi: 23.12.2006) 

405. - Giresun Milletvekili Nurettin Canikli ve 14 Milletvekili ile Şanlıurfa Milletvekili 
Mehmet Vedat Melik ve 21 Milletvekilinin; 2510 Sayılı İskân Kanununa Bir Ek Madde 
Eklenmesine Dair Kanun Teklifleri ile Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu 
Raporu (2/824, 2/859) (S. Sayısı: 1315) (Dağıtma tarihi: 27.12.2006) 

406. - Adalet ve Kalkınma Partisi Grup Başkanvekili Bursa Milletvekili Faruk Çelik ve 
3 Milletvekilinin; Büyükşehir Belediyesi Kanunu, Belediye Kanunu, İl Özel İdaresi Kanunu ve 
Mahalli İdare Birlikleri Kanunlarında Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ile İçişleri 
Komisyonu Raporu (2/911) (S. Sayısı: 1317) (Dağıtma tarihi: 15.1.2007) 

407. - Kan, Kan Bileşenleri ve Ürünleri Kanunu Tasarısı ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal 
İşler Komisyonu Raporu (1/1277) (S. Sayısı: 1319) (Dağıtma tarihi: 17.1.2007) 

408. - İstanbul Milletvekili Zeynep Karahan Uslu ve 4 Milletvekilinin; Hemşirelik 
Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler 
Komisyonu Raporu (2/784) (S. Sayısı: 1320) (Dağıtma tarihi: 17.1.2007) 

409. X - Ailenin Korunmasına Dair Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 
Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Adalet Komisyonları Raporları (1/1272) (S. 
Sayısı: 1318) (Dağıtma tarihi: 18.1.2007) 

410. - Adalet ve Kalkınma Partisi Grup Başkanvekilleri Hatay Milletvekili Sadullah Ergin, 
Ordu Milletvekili Eyüp Fatsa, İstanbul Milletvekili İrfan Gündüz, Ankara Milletvekili Salih 
Kapusuz, Bursa Milletvekili Faruk Çelik'in; Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünde 
Değişiklik Yapılması Hakkında İçtüzük Teklifi ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/925) 
(S. Sayısı: 1321) (Dağıtma tarihi: 18.1.2007) 

(X) Açık oylamaya tâbi işleri gösterir. 
(*) Hükümet bulunamadığından, görüşmeleri bir defaya mahsus olmak üzere ertelenmiştir. 
(**) İçtüzüğün 91 inci maddesine göre Temel Kanun olarak görüşülmesi kabul edilmiştir. 
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